

Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Überarbeitet am: 20.05.2021

Seite 1 von 8

ABSCHNITT 1: Bezeichnung des Stoffs beziehungsweise des Gemischs und des Unternehmens

1.1. Produktidentifikator

CWS Abrasiva Standard

1.2. Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird

Verwendung des Stoffs/des Gemischs

pH-hautneutrales, pastöses, spenderfähiges Handreinigungsmittel zur Entfernung von Grobverschmutzungen.
Mit natürlichen Reibemitteln.

1.3. Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt

Firmenname: CWS Hygiene International GmbH
Straße: Dreieich Plaza 1A
Ort: DE-63303 Dreieich, Deutschland
Telefon: +49 6103 309 0
E-Mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

1.4. Notrufnummer: Vergiftungsinformationszentrale VIZ (Poison Information Centre) Tel. +43 1 406 43 43
INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

ABSCHNITT 2: Mögliche Gefahren

2.1. Einstufung des Stoffs oder Gemischs

Verordnung (EG) Nr. 1272/2008

Das Gemisch ist nicht als gefährlich eingestuft im Sinne der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008.

Das Kosmetikprodukt ist im Rahmen einer rechtlich vorgeschriebenen Sicherheitsbewertung dermatologisch und toxikologisch abgesichert (VERORDNUNG (EG) Nr. 1223/2009 über kosmetische Mittel, Kapitel III, Artikel 10).

2.2. Kennzeichnungselemente

Hinweis zur Kennzeichnung

Das Produkt ist nach der europäischen Chemikaliengesetzgebung in Verbindung mit der Kosmetikverordnung/Kosmetikrichtlinie von der Gefahrstoffkennzeichnung ausgenommen.

2.3. Sonstige Gefahren

Gültig für die Länder, in denen das Produkt als Kosmetikum eingestuft ist: Das Produkt ist in diesen Ländern nach EG-Richtlinien als als Kosmetikum nicht kennzeichnungspflichtig.

ABSCHNITT 3: Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen

3.2. Gemische

Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Überarbeitet am: 20.05.2021

Seite 2 von 8

Chemische Charakterisierung

Kosmetisches Handreinigungsmittel auf wässriger Basis mit anionischen, amphoteren und nichtionischen Tensiden.

Enthält Maiskolbenmehl zur Reinigungsunterstützung.

Inhaltsstoffe:

Diese Angaben sind gesetzlich vorgeschrieben und können den Verpackungen /Etiketten entnommen werden.

Nomenklatur entsprechend INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Weitere Angaben

Das Kosmetikprodukt ist im Rahmen einer rechtlich vorgeschriebenen Sicherheitsbewertung dermatologisch und toxikologisch abgesichert (VERORDNUNG (EG) Nr. 1223/2009 über kosmetische Mittel, Kapitel III, Artikel 10).

ABSCHNITT 4: Erste-Hilfe-Maßnahmen

4.1. Beschreibung der Erste-Hilfe-Maßnahmen

Allgemeine Hinweise

"Rinse-off" Kosmetikprodukt - zum Abwaschen.

Nach Einatmen

Keine. Auszuschließen bei sachgerechter Anwendung.

Nach Hautkontakt

"Rinse-off" Kosmetikprodukt - zum Abwaschen, mit zertifizierter sehr guter Hautverträglichkeit. Vor bzw. nach der Arbeit Hautschutz- bzw. Hautpflegemittel verwenden. Bei andauernder Hautreizung Arzt aufsuchen.

Nach Augenkontakt

Kontaktlinsen entfernen. Sofort mit viel Wasser, auch unter dem Augenlid, für mindestens 15 Minuten ausspülen. Unverletztes Auge schützen. Bei anhaltendem Augenreiz einen Facharzt aufsuchen.

Nach Verschlucken

Mund ausspülen. Kein Erbrechen einleiten. Nie einer ohnmächtigen Person etwas durch den Mund einflößen. Bei anhaltenden Beschwerden einen Arzt aufsuchen.

4.2. Wichtigste akute und verzögert auftretende Symptome und Wirkungen

Bei sachgemäßer Handhabung und bei Beachtung der allgemein geltenden Hygienevorschriften sind keine gesundheitlichen Schäden bekannt geworden.

4.3. Hinweise auf ärztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung

Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Überarbeitet am: 20.05.2021

Seite 3 von 8

Symptomatisch behandeln.

ABSCHNITT 5: Maßnahmen zur Brandbekämpfung

5.1. Löschmittel

Geeignete Löschmittel

Trockenlöschmittel, Wassersprühstrahl, Kohlendioxid (CO₂), Schaum.

Produkt selbst brennt nicht; Löschmassnahmen auf Umgebungsbrand abstimmen.

Ungeeignete Löschmittel

Wasservollstrahl.

5.2. Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren

Bei Brand kann entstehen: Kohlenmonoxid (CO), Kohlendioxid (CO₂) und nitrose Gase (NO_x).

5.3. Hinweise für die Brandbekämpfung

Umluftunabhängiges Atemschutzgerät verwenden.

Zusätzliche Hinweise

Explosions- und Brandgase nicht einatmen. Gefährdete Bereiche mit Wassersprühstrahl kühlen.

ABSCHNITT 6: Maßnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung

6.1. Personenbezogene Vorsichtsmaßnahmen, Schutzausrüstungen und in Notfällen anzuwendende Verfahren

Allgemeine Hinweise

Schutzvorschriften (siehe Abschnitt 7 und 8) beachten.

Nicht für Notfälle geschultes Personal

Kontakt mit Haut, Augen und Kleidung vermeiden.

Einsatzkräfte

Persönliche Schutzkleidung verwenden.

Personen in Sicherheit bringen.

6.2. Umweltschutzmaßnahmen

Nicht in die Kanalisation/Oberflächenwasser/Grundwasser gelangen lassen.

6.3. Methoden und Material für Rückhaltung und Reinigung

Weitere Angaben

Mit flüssigkeitsbindendem Material aufnehmen (z. B. Sand, Silikagel, Säurebindemittel, Universalbindemittel).

Aufschaukeln und in geeignete Behälter zur Entsorgung bringen. Reste mit Wasser abspülen.

6.4. Verweis auf andere Abschnitte

Persönliche Schutzausrüstung: siehe Abschnitt 8.

Entsorgung: siehe Abschnitt 13.

ABSCHNITT 7: Handhabung und Lagerung

7.1. Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung

Hinweise zum sicheren Umgang

Behälter dicht verschlossen halten. Bei Gefahr des Augenkontaktes Schutzbrille oder Gesichtsschutz tragen.

Hinweise zum Brand- und Explosionsschutz

Keine besonderen Maßnahmen erforderlich.

Weitere Angaben zur Handhabung

Bei der Verwendung nicht essen, trinken oder rauchen. Vor den Pausen und bei Arbeitsende Hände waschen.

7.2. Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Berücksichtigung von Unverträglichkeiten

Anforderungen an Lagerräume und Behälter

Nur im Originalbehälter aufbewahren. Behälter dicht verschlossen an einem trockenen, gut belüfteten Ort aufbewahren. Geöffnete Behälter sorgfältig verschließen und aufrecht lagern, um jegliches Austreten zu verhindern.

Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Überarbeitet am: 20.05.2021

Seite 4 von 8

Vor Frost schützen. Das Produkt ist nach Einfrieren nicht mehr gebrauchsfähig.

Die Lagertemperatur sollte zwischen 5 °C und 30 °C liegen.

Zusammenlagerungshinweise

Kosmetische Mittel, nicht zuletzt auch aus hygienischen Gründen, sollten nicht zusammen mit Chemikalien und anderen gefährlichen Produkten gelagert werden.

Weitere Angaben zu den Lagerbedingungen

Unter Verschluss und für Kinder unzugänglich aufbewahren.

7.3. Spezifische Endanwendungen

Kosmetikum

ABSCHNITT 8: Begrenzung und Überwachung der Exposition/Persönliche Schutzausrüstungen

8.1. Zu überwachende Parameter

Zusätzliche Hinweise zu Grenzwerten

Bisher wurden keine nationalen Grenzwerte festgelegt.

8.2. Begrenzung und Überwachung der Exposition

Geeignete technische Steuerungseinrichtungen

Keine besonderen Maßnahmen erforderlich.

Schutz- und Hygienemaßnahmen

Bei der Verwendung nicht essen, trinken oder rauchen.

Augen-/Gesichtsschutz

Berührung mit den Augen vermeiden.

Handschutz

Nicht erforderlich bei bestimmungsgemäßem Umgang. Vor bzw. nach der Arbeit Hautschutz- bzw. Hautpflegemittel verwenden.

Körperschutz

Nicht erforderlich bei bestimmungsgemäßem Umgang.

Atemschutz

Normalerweise kein persönlicher Atemschutz notwendig.

Begrenzung und Überwachung der Umweltexposition

Nicht in die Kanalisation/Oberflächenwasser/Grundwasser gelangen lassen.

ABSCHNITT 9: Physikalische und chemische Eigenschaften

9.1. Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften

Aggregatzustand:	pastös
Farbe:	hellbeige
Geruch:	Leicht nach Orange
pH-Wert (bei 20 °C):	4,1 - 5,5

Zustandsänderungen

Schmelzpunkt:	nicht bestimmt
Siedepunkt oder Siedebeginn und Siedebereich:	ca. 100 °C
Flammpunkt:	> 100 °C

Explosionsgefahren

Das Produkt ist nicht explosionsgefährlich.

Untere Explosionsgrenze:	n. a.
Obere Explosionsgrenze:	n. a.
Zündtemperatur:	nicht bestimmt

Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Überarbeitet am: 20.05.2021

Seite 5 von 8

Brandfördernde Eigenschaften

Nicht brandfördernd.

Dampfdruck:
(bei 20 °C) ca. 23,4 hPa

Dichte (bei 20 °C): ca. 0,9 g/cm³

Wasserlöslichkeit:
(bei 20 °C) Mischbar

Löslichkeit in anderen Lösungsmitteln

Teilweise löslich in Alkoholen

Verteilungskoeffizient
n-Oktanol/Wasser: nicht bestimmt

Dyn. Viskosität:
(bei 20 °C) ca. 8000 - 25000 mPa·s

9.2. Sonstige Angaben

Keine Daten vorhanden

ABSCHNITT 10: Stabilität und Reaktivität**10.1. Reaktivität**

Reaktivität ist bei der bestimmungsgemäßen Verwendung mit keinen Gefahren verbunden.

10.2. Chemische Stabilität

Stabil unter normalen Bedingungen.

10.3. Möglichkeit gefährlicher Reaktionen

Keine gefährlichen Reaktionen bekannt.

10.4. Zu vermeidende Bedingungen

Zur Vermeidung thermischer Zersetzung nicht überhitzen.

10.5. Unverträgliche Materialien

Starke Oxidationsmittel Starke Säuren.

10.6. Gefährliche Zersetzungsprodukte

Keine Zersetzung bei bestimmungsgemäßer Lagerung und Anwendung.

Bei Brand kann freigesetzt werden: Kohlenmonoxid (CO), Kohlendioxid (CO₂) und nitrose Gase (NO_x)..**ABSCHNITT 11: Toxikologische Angaben****11.1. Angaben zu den Gefahrenklassen im Sinne der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008****Toxikokinetik, Stoffwechsel und Verteilung**

Toxikologische Daten liegen keine vor.

Akute Toxizität

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Das Hautmittel ist im Rahmen einer rechtlich vorgeschriebenen Sicherheitsbewertung dermatologisch und toxikologisch abgesichert (VERORDNUNG (EG) Nr. 1223/2009 über kosmetische Mittel, Kapitel III, Artikel 10).

Reiz- und Ätzwirkung

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Sensibilisierende Wirkungen

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Krebserzeugende, erbgutverändernde und fortpflanzungsgefährdende Wirkungen

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Spezifische Zielorgan-Toxizität bei einmaliger Exposition

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Überarbeitet am: 20.05.2021

Seite 6 von 8

Spezifische Zielorgan-Toxizität bei wiederholter Exposition

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Aspirationsgefahr

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Erfahrungen aus der Praxis

Die durch dermatologische Untersuchungen festgestellte sehr gute Hautverträglichkeit kann durch die bisherigen langjährigen Erfahrungen im Markt bestätigt werden. Bis dato wurden keine Unverträglichkeiten gemeldet, die auf das Produkt selbst zurückzuführen sind.

11.2. Angaben über sonstige Gefahren

Endokrinschädliche Eigenschaften

Keine Daten vorhanden

Allgemeine Bemerkungen

Toxikologische Sicherheitsbewertung: Das Produkt ist sicher bei bestimmungsgemäßer Verwendung.

ABSCHNITT 12: Umweltbezogene Angaben

12.1. Toxizität

Ökologische Daten liegen nicht vor.

12.2. Persistenz und Abbaubarkeit

Die in dieser Zubereitung enthaltenen Tenside erfüllen die Bedingungen der biologischen Abbaubarkeit wie sie in der Verordnung (EG) Nr. 648/2004 über Detergenzien festgelegt sind. Unterlagen, die dies bestätigen, werden für die zuständigen Behörden der Mitgliedsstaaten bereitgehalten und diesen - auf Wunsch oder auf Anforderung über einen Detergenzienhersteller - zur Verfügung gestellt.

12.3. Bioakkumulationspotenzial

Eine Bioakkumulation in nennenswertem Umfang ist nicht zu erwarten. Analogieschluss aus den Einzelkomponenten.

12.4. Mobilität im Boden

Keine Daten vorhanden

12.5. Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung

Keine Daten vorhanden

12.6. Endokrinschädliche Eigenschaften

Keine Daten vorhanden

12.7. Andere schädliche Wirkungen

Keine Daten vorhanden

Weitere Hinweise

Nicht in Oberflächenwasser/Grundwasser gelangen lassen.

ABSCHNITT 13: Hinweise zur Entsorgung

13.1. Verfahren der Abfallbehandlung

Empfehlungen zur Entsorgung

Entsorgung gemäß den örtlichen behördlichen Vorschriften.

Die Wiederverwertung (Recycling) ist der Entsorgung vorzuziehen.

Abfallschlüssel - ungebrauchtes Produkt

200301 SIEDLUNGSABFÄLLE (HAUSHALTSABFÄLLE UND ÄHNLICHE GEWERBLICHE UND INDUSTRIELLE ABFÄLLE SOWIE ABFÄLLE AUS EINRICHTUNGEN), EINSCHLIESSLICH GETRENNT GESAMMELTER FRAKTIONEN; Andere Siedlungsabfälle; gemischte Siedlungsabfälle

Entsorgung ungereinigter Verpackung und empfohlene Reinigungsmittel

Leere Behälter zur örtlichen Wiederverwertung, Wiedergewinnung oder Abfallbeseitigung abgeben.

Kontaminierte Verpackungen sind optimal zu entleeren, sie können dann nach entsprechender Reinigung einer Wiederverwendung zugeführt werden.

Nicht reinigungsfähige Verpackungen sind wie der Stoff zu entsorgen.

Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Überarbeitet am: 20.05.2021

Seite 7 von 8

ABSCHNITT 14: Angaben zum Transport

Landtransport (ADR/RID)

<u>14.1. UN-Nummer:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.2. Ordnungsgemäße UN-Versandbezeichnung:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.3. Transportgefahrenklassen:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.4. Verpackungsgruppe:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.

Binnenschifftransport (ADN)

<u>14.1. UN-Nummer:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.2. Ordnungsgemäße UN-Versandbezeichnung:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.3. Transportgefahrenklassen:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.4. Verpackungsgruppe:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.

Seeschifftransport (IMDG)

<u>14.1. UN-Nummer:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.2. Ordnungsgemäße UN-Versandbezeichnung:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.3. Transportgefahrenklassen:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.4. Verpackungsgruppe:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.

Lufttransport (ICAO-TI/IATA-DGR)

<u>14.1. UN-Nummer:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.2. Ordnungsgemäße UN-Versandbezeichnung:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.3. Transportgefahrenklassen:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.
<u>14.4. Verpackungsgruppe:</u>	Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.

14.5. Umweltgefahren

UMWELTGEFÄHRDEND:	Nein
-------------------	------

14.6. Besondere Vorsichtsmaßnahmen für den Verwender

Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.

14.7. Massengutbeförderung auf dem Seeweg gemäß IMO-Instrumenten

Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.

ABSCHNITT 15: Rechtsvorschriften

15.1. Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften für den Stoff oder das Gemisch

EU-Vorschriften

Zusätzliche Hinweise

Verordnung (EG) Nr. 1223/2009 (Kosmetikverordnung): Gültig für die Länder, in denen das Produkt als Kosmetikum eingestuft ist: Das Produkt ist in diesen Ländern nach EG-Richtlinien als als Kosmetikum nicht kennzeichnungspflichtig.

Kosmetika sind nach europäischer Chemikalien- und Kosmetikgesetzgebung von der Verpflichtung zur Erstellung von EG-Sicherheitsdatenblätter ausgenommen. Dieses Datenblatt ist eine freiwillige Hilfestellung für professionelle Verwender.

Nationale Vorschriften

15.2. Stoffsicherheitsbeurteilung

Stoffsicherheitsbeurteilungen für Stoffe in dieser Mischung wurden nicht durchgeführt.

Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Überarbeitet am: 20.05.2021

Seite 8 von 8

ABSCHNITT 16: Sonstige Angaben

Änderungen

Dieses Datenblatt enthält Änderungen zur vorherigen Version in dem/den Abschnitt(en):
1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Weitere Angaben

Die Angaben der Position 4 bis 8 und 10 bis 12 sind teilweise nicht auf den Gebrauch und die ordnungsgemäße Anwendung des Produktes bezogen (siehe Gebrauchs-/Fachinformation), sondern auf das Freiwerden größerer Mengen bei Unfällen und Unregelmäßigkeiten.

Die Angaben beschreiben ausschließlich die Sicherheitserfordernisse des Produktes/der Produkte und stützen sich auf den heutigen Stand unserer Kenntnisse.

Die Lieferspezifikation entnehmen Sie den jeweiligen Produktmerkblättern.

Sie stellen keine Zusicherung von Eigenschaften des beschriebenen Produktes/der beschriebenen Produkte im Sinne der gesetzlichen Gewährleistungsvorschriften dar.

(n.a. - nicht anwendbar, n.b. - nicht bestimmt)

(Die Daten der gefährlichen Inhaltsstoffe wurden jeweils dem letztgültigen Sicherheitsdatenblatt des Vorlieferanten entnommen.)

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Date de révision: 20.05.2021

Page 1 de 8

RUBRIQUE 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/l'entreprise**1.1. Identificateur de produit**

CWS Abrasiva Standard

1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées**Utilisation de la substance/du mélange**

Produit de nettoyage pour les mains, pH neutre pour la peau, pâteux, adapté aux distributeurs manuels, pour éliminer la saleté grossière. Avec des abrasifs naturels.

1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

Société: CWS Hygiene International GmbH
Rue: Dreieich Plaza 1A
Lieu: DE-63303 Dreieich, Allemagne
Téléphone: +49 6103 309 0
e-mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

1.4. Numéro d'appel d'urgence: NATIONAL Centre Antipoisons: +32 70 245 245
INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

RUBRIQUE 2: Identification des dangers**2.1. Classification de la substance ou du mélange****Règlement (CE) n° 1272/2008**

Le mélange n'est pas classé comme dangereux dans le sens de règlement (CE) n° 1272/2008.

Le produit cosmétique a été confirmé dermatologiquement et toxicologiquement dans le cadre d'une évaluation de sécurité légalement requise (RÈGLEMENT (CE) n° 1223/2009 sur les produits cosmétiques, chapitre III, article 10).

2.2. Éléments d'étiquetage**Conseils supplémentaires**

Le produit est exclu de l'obligation d'étiquetage selon la législation européenne sur les substances chimiques et la Kosmetikverordnung (législation autrichienne sur la commercialisation des produits cosmétiques)/la directive sur les produits cosmétiques.

2.3. Autres dangers

En vigueur pour les pays dans lesquels le produit est classé comme produit cosmétique: comme produit prêt à l'utilisation cosmétique, ce produit n'est pas soumis à l'obligation d'étiquetage dans ces pays d'après les directives CE.

RUBRIQUE 3: Composition/informations sur les composants**3.2. Mélanges**

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Date de révision: 20.05.2021

Page 2 de 8

Caractérisation chimique

Nettoyant cosmétique pour les mains à base aqueuse avec des tensioactifs anioniques, amphotères et non ioniques.

Contient du maïs en épi pour faciliter le nettoyage.

Composants:

Ces informations sont requises par la loi et se trouvent sur les emballages / étiquettes.

Nomenclature selon INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Information supplémentaire

Le produit cosmétique a été confirmé dermatologiquement et toxicologiquement dans le cadre d'une évaluation de sécurité légalement requise (RÈGLEMENT (CE) n° 1223/2009 sur les produits cosmétiques, chapitre III, article 10).

RUBRIQUE 4: Premiers secours**4.1. Description des premiers secours****Indications générales**

Produit cosmétique "Rinse-off" - lavable.

Après inhalation

aucune. À exclure si utilisé correctement.

Après contact avec la peau

Produit cosmétique "Rinse-off" - lavable, avec une très bonne tolérance cutanée certifiée. Utilisez des produits de protection de la peau ou des soins de la peau avant et après le travail. En cas d'irritation persistante de la peau, consulter un médecin.

Après contact avec les yeux

Enlever les lentilles de contact. Rincer immédiatement et abondamment à l'eau, y compris sous les paupières, pendant au moins 15 minutes. Protéger l'oeil non blessé. Si l'irritation oculaire persiste, consulter un médecin spécialiste.

Après ingestion

Rincer la bouche. Ne pas faire vomir. Ne jamais rien faire avaler à une personne inconsciente. Si les troubles se prolongent, consulter un médecin.

4.2. Principaux symptômes et effets, aigus et différés

Si manié de façon appropriée et en observant les règles générales de l'hygiène, on n'a pas pris connaissance de dommages à la santé.

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Date de révision: 20.05.2021

Page 3 de 8

4.3. Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Traitement symptomatique.

RUBRIQUE 5: Mesures de lutte contre l'incendie

5.1. Moyens d'extinction

Moyens d'extinction appropriés

Poudre chimique, eau pulvérisée, gaz carbonique (CO₂), mousse.

Produit non combustible: choisir les moyens d'extinction en fonction des incendies environnants.

Moyens d'extinction inappropriés

Jet d'eau.

5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange

Pendant l'incendie, il peut se produire: monoxyde de carbone (CO), dioxyde de carbone (CO₂) et oxydes d'azote (NO_x)

5.3. Conseils aux pompiers

Utiliser un appareil respiratoire autonome.

Information supplémentaire

Ne pas inhaler les gaz dégagés lors d'une explosion ou d'un incendie. Refroidir par vaporisation d'eau les zones menacées.

RUBRIQUE 6: Mesures à prendre en cas de dispersion accidentelle

6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence

Remarques générales

Observer les prescriptions préventives (voir paragraphes 7 et 8).

Pour les non-secouristes

Eviter le contact avec la peau, les yeux et les vêtements.

Pour les secouristes

Utiliser un vêtement de protection individuelle.

Mettre les personnes en sûreté.

6.2. Précautions pour la protection de l'environnement

Ne pas rejeter dans les canalisations d'égout/les eaux superficielles/les eaux souterraines.

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Autres informations

Enlever avec un absorbant inerte (sable, gel de silice, agglomérant pour acide, agglomérant universel).

Collecter dans des récipients appropriés pour l'élimination. Eliminer les résidus par rinçage à l'eau.

6.4. Référence à d'autres rubriques

Équipement de protection individuelle: voir section 8.

Élimination: voir section 13.

RUBRIQUE 7: Manipulation et stockage

7.1. Précautions à prendre pour une manipulation sans danger

Consignes pour une manipulation sans danger

Gardez le récipient bien fermé. En cas de contact avec les yeux porter lunette protectrices ou protection de face

Préventions des incendies et explosion

Pas de précautions spéciales.

Information supplémentaire

Lors de l'utilisation, ne pas manger, boire ou fumer. Se laver les mains avant les pauses et à la fin de la journée.

7.2. Conditions d'un stockage sûr, y compris d'éventuelles incompatibilités

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Date de révision: 20.05.2021

Page 4 de 8

Exigences concernant les lieux et conteneurs de stockage

Conserver uniquement dans le récipient d'origine. Tenir le récipient bien fermé dans un endroit sec et bien aéré. Refermer soigneusement les fûts ouverts et conserver debout afin d'éviter une fuite quelconque.

Protéger du gel - L'effet du gel rend le produit inutilisable.

Stocker à une température comprise entre 5 et 30 °C.

Conseils pour le stockage en commun

Enfin et surtout, pour des raisons d'hygiène, les produits cosmétiques ne doivent pas être stockés avec les produits chimiques et autres produits dangereux.

Information supplémentaire sur les conditions de stockage

Conserver sous clef et hors de portée des enfants.

7.3. Utilisation(s) finale(s) particulière(s)

Produit cosmétique

RUBRIQUE 8: Contrôles de l'exposition/protection individuelle**8.1. Paramètres de contrôle****Conseils supplémentaires**

Aucune valeur limite n'a été fixée jusqu'à présent à l'échelle nationale.

8.2. Contrôles de l'exposition**Contrôles techniques appropriés**

Pas de précautions spéciales.

Mesures d'hygiène

Lors de l'utilisation, ne pas manger, boire ou fumer.

Protection des yeux/du visage

Eviter le contact avec les yeux.

Protection des mains

Non demandé sous utilisation appropriée. Utilisez des produits de protection de la peau ou des soins de la peau avant et après le travail.

Protection de la peau

Non demandé sous utilisation appropriée.

Protection respiratoire

Aucun équipement de protection respiratoire individuel n'est normalement nécessaire.

Contrôle d'exposition lié à la protection de l'environnement

Ne pas rejeter dans les canalisations d'égout/les eaux superficielles/les eaux souterraines.

RUBRIQUE 9: Propriétés physiques et chimiques**9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles**

L'état physique:	Pâteux
Couleur:	Beige clair
Odeur:	Ça sent l'orange
pH-Valeur (à 20 °C):	4,1 - 5,5

Modification d'état

Point de fusion:	non déterminé
Point d'ébullition ou point initial d'ébullition et intervalle d'ébullition:	env. 100 °C
Point d'éclair:	> 100 °C

Dangers d'explosion

Produit non explosif.

Limite inférieure d'explosivité:	n.a.
----------------------------------	------

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Date de révision: 20.05.2021

Page 5 de 8

Limite supérieure d'explosivité: n.a.

Température d'auto-inflammation: non déterminé

Propriétés comburantes

Ne propage pas le feu.

Pression de vapeur:
(à 20 °C) env. 23,4 hPaDensité (à 20 °C): env. 0,9 g/cm³Hydrosolubilité:
(à 20 °C) Miscible**Solubilité dans d'autres solvants**

Partiellement soluble dans les alcools

Coefficient de partage n-octanol/eau: non déterminé

Viscosité dynamique:
(à 20 °C) env. 8000 - 25000 mPa·s**9.2. Autres informations**

Donnée non disponible

RUBRIQUE 10: Stabilité et réactivité**10.1. Réactivité**

Réactivité n'est pas associé avec tous les dangers associés à l'utilisation prévue.

10.2. Stabilité chimique

Stable dans des conditions normales.

10.3. Possibilité de réactions dangereuses

Pas de réaction dangereuse connue.

10.4. Conditions à éviter

Ne pas surchauffer, afin d'éviter une décomposition thermique.

10.5. Matières incompatibles

Des oxydants puissants Acides forts.

10.6. Produits de décomposition dangereux

Pas de décomposition si le produit est entreposé et utilisé selon les prescriptions.

En cas d'incendie, il peut y avoir dégagement de: monoxyde de carbone (CO), dioxyde de carbone (CO₂) et oxydes d'azote (NO_x).**RUBRIQUE 11: Informations toxicologiques****11.1. Informations sur les classes de danger telles que définies dans le règlement (CE) n° 1272/2008****Toxicocinétique, métabolisme et distribution**

absence de données toxicologiques

Toxicité aiguë

Compte tenu des données disponibles, les critères de classification ne sont pas remplis.

Le produit pour la peau est couvert dermatologiquement et toxicologiquement par une évaluation de la sécurité requise par la loi (RÈGLEMENT (CE) n° 1223/2009 sur les produits cosmétiques, chapitre III, article 10).

Irritation et corrosivité

Compte tenu des données disponibles, les critères de classification ne sont pas remplis.

Effets sensibilisants

Compte tenu des données disponibles, les critères de classification ne sont pas remplis.

Effets cancérogènes, mutagènes, toxiques pour la reproduction

Compte tenu des données disponibles, les critères de classification ne sont pas remplis.

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Date de révision: 20.05.2021

Page 6 de 8

Toxicité spécifique pour certains organes cibles - exposition unique

Compte tenu des données disponibles, les critères de classification ne sont pas remplis.

Toxicité spécifique pour certains organes cibles - exposition répétée

Compte tenu des données disponibles, les critères de classification ne sont pas remplis.

Danger par aspiration

Compte tenu des données disponibles, les critères de classification ne sont pas remplis.

Expériences tirées de la pratique

La très bonne tolérance cutanée déterminée par les examens dermatologiques peut être confirmée par les nombreuses années d'expérience sur le marché. À ce jour, aucune incompatibilité attribuable au produit lui-même n'a été signalée.

11.2. Informations sur les autres dangers**Propriétés perturbant le système endocrinien**

Donnée non disponible

Information supplémentaire

Évaluation de la sécurité toxicologique: Le produit est sûr lorsqu'il est utilisé comme prévu.

RUBRIQUE 12: Informations écologiques**12.1. Toxicité**

Pas de résultats d'études écologiques disponibles.

12.2. Persistance et dégradabilité

L'agent de surface contenu dans cette préparation respecte les critères de biodégradabilité comme définis dans la réglementation (CE) no 648/2004 relatif aux détergents. Les données prouvant cette affirmation sont tenues à la disposition des autorités compétentes des Etats Membres et leur seront fournies à leur demande expresse ou à la demande du producteur de détergents.

12.3. Potentiel de bioaccumulation

Aucune bioaccumulation significative n'est attendue. Conclusion de l'analogie des composants individuels.

12.4. Mobilité dans le sol

Donnée non disponible

12.5. Résultats des évaluations PBT et vPvB

Donnée non disponible

12.6. Propriétés perturbant le système endocrinien

Donnée non disponible

12.7. Autres effets néfastes

Donnée non disponible

Information supplémentaire

Ne pas rejeter dans les eaux superficielles/les eaux souterraines.

RUBRIQUE 13: Considérations relatives à l'élimination**13.1. Méthodes de traitement des déchets****Recommandations d'élimination**

Élimination conformément aux prescriptions légales.

Si possible, le recyclage est préférable à l'élimination ou l'incinération.

Code d'élimination des déchets - Produit

200301 DÉCHETS MUNICIPAUX (DÉCHETS MÉNAGERS ET DÉCHETS ASSIMILÉS PROVENANT DES COMMERCEs, DES INDUSTRIES ET DES ADMINISTRATIONS), Y COMPRIS LES FRACTIONS COLLECTÉES SÉPARÉMENT; autres déchets municipaux; déchets municipaux en mélange

L'élimination des emballages contaminés

Les récipients vides doivent être mis à la disposition des usines locales pour leur recyclage, leur récupération ou leur élimination.

Après utilisation, les emballages doivent être vidés le plus complètement possible; après nettoyage approprié,

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Date de révision: 20.05.2021

Page 7 de 8

ils peuvent être réutilisés.

Les emballages non nettoyables doivent être éliminés de la même manière que le produit.

RUBRIQUE 14: Informations relatives au transport

Transport terrestre (ADR/RID)

14.1. Numéro ONU:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.2. Désignation officielle de transport de l'ONU:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.3. Classe(s) de danger pour le transport:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.4. Groupe d'emballage:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

Transport fluvial (ADN)

14.1. Numéro ONU:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.2. Désignation officielle de transport de l'ONU:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.3. Classe(s) de danger pour le transport:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.4. Groupe d'emballage:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

Transport maritime (IMDG)

14.1. Numéro ONU:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.2. Désignation officielle de transport de l'ONU:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.3. Classe(s) de danger pour le transport:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.4. Groupe d'emballage:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

Transport aérien (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numéro ONU:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.2. Désignation officielle de transport de l'ONU:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.3. Classe(s) de danger pour le transport:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.4. Groupe d'emballage:

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.5. Dangers pour l'environnementDANGEREUX POUR
L'ENVIRONNEMENT:

Non

14.6. Précautions particulières à prendre par l'utilisateur

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.7. Transport maritime en vrac conformément aux instruments de l'OMI

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

RUBRIQUE 15: Informations relatives à la réglementation

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Date de révision: 20.05.2021

Page 8 de 8

15.1. Réglementations/législation particulières à la substance ou au mélange en matière de sécurité, de santé et d'environnement

Informations réglementaires UE

Information supplémentaire

Règlement (CE) No 1223/2009 (relatif aux produits cosmétiques): En vigueur pour les pays dans lesquels le produit est classé comme produit cosmétique: comme produit prêt à l'utilisation cosmétique, ce produit n'est pas soumis à l'obligation d'étiquetage dans ces pays d'après les directives CE.

Les cosmétiques sont exemptés en vertu de la chimie européenne et législation sur les cosmétiques de l'obligation de produire les fiches de sécurité CE. Cette fiche est une aide bénévole à des utilisateurs professionnels.

Législation nationale

15.2. Évaluation de la sécurité chimique

Pour les substances de ce mélange, aucune évaluation de sécurité n'a été faite.

RUBRIQUE 16: Autres informations

Modifications

Cette fiche de données de sécurité comporte des modifications par rapport à la version précédente dans la (les) section(s): 1,2,3,4,6,7, 11,12,14,15.

Information supplémentaire

Les indications des points 4-8 et 10-12, ne s'appliquent pas lors de l'utilisation et de l'emploi régulier du produit (voir renseignement sur l'utilisation), mais lors de la libération de quantités majeures en cas d'accidents ou d'irrégularités.

Ces renseignements ne décrivent que les exigences de sécurité du produit/ des produits et s'appuient sur l'état actuel de nos connaissances.

Veuillez s'il vous plaît prendre en compte les conditions de livraison de la/des feuille/s d'instructions correspondantes.

Ils ne représentent pas de garantie de propriété du produit/des produits décrit/s au sens des règlements de garantie légaux.

(n.a. = non applicable; n.d. = non déterminé)

(Toutes les données concernant les composants dangereux ont été obtenues, respectivement, dans la dernière version de la fiche technique de sécurité du sous-traitant.)

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 1 van 8

RUBRIEK 1: Identificatie van de stof of het mengsel en van de vennootschap/onderneming

1.1. Productidentificatie

CWS Abrasiva Standard

1.2. Relevant geïdentificeerd gebruik van de stof of het mengsel en ontraden gebruik

Gebruik van de stof of het mengsel

Handreinigingsmiddel, pH-huidneutraal, pasteuze, geschikt voor handdispensers, voor het verwijderen van grof vuil. Met natuurlijke schuurmiddelen.

1.3. Details betreffende de verstrekker van het veiligheidsinformatieblad

Firma: CWS Hygiene International GmbH
Weg: Dreieich Plaza 1A
Plaats: DE-63303 Dreieich, Duitsland
Telefoon: +49 6103 309 0
E-mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

1.4. Telefoonnummer voor noodgevallen:

Antigifcentrum: +32 70 245 245
INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

RUBRIEK 2: Identificatie van de gevaren

2.1. Indeling van de stof of het mengsel

Verordening (EG) nr. 1272/2008

Het mengsel is niet geclassificeerd als gevaarlijk conform de Verordening (EG) nr. 1272/2008.

Het cosmetische product is dermatologisch en toxicologisch bevestigd als onderdeel van een wettelijk voorgeschreven veiligheidsbeoordeling (VERORDENING (EG) nr. 1223/2009 betreffende cosmetische producten, Hoofdstuk III, Artikel 10).

2.2. Etiketteringselementen

Verdere aanwijzingen

Het product is volgens de Europese chemicaliënwetgeving in combinatie met de cosmeticaverordening/cosmetica-richtlijn uitgezonderd van de etikettering van gevaarlijke stoffen.

2.3. Andere gevaren

Geldig voor de landen, waarin het product als cosmetisch product geclassificeerd is. Voor het product geldt in deze landen volgens de EG-richtlijnen als cosmetisch product geen etiketteringsplicht.

RUBRIEK 3: Samenstelling en informatie over de bestanddelen

3.2. Mengsels

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 2 van 8

Chemische omschrijving

Cosmetisch handreinigingsmiddel op waterbasis met anionogene, amfotere en niet-ionogene oppervlakactieve stoffen.

Bevat maïskolven om het schoonmaken te vergemakkelijken.

Ingrediënten:

Deze informatie is wettelijk verplicht en is te vinden op de verpakking / etiketten.

Nomenclatuur volgens INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Bijkomend advies

Het cosmetische product is dermatologisch en toxicologisch bevestigd als onderdeel van een wettelijk voorgeschreven veiligheidsbeoordeling (VERORDENING (EG) nr. 1223/2009 betreffende cosmetische producten, Hoofdstuk III, Artikel 10).

RUBRIEK 4: Eerstehulpmaatregelen**4.1. Beschrijving van de eerstehulpmaatregelen****Algemeen advies**

Cosmetisch product "Rinse-off" - wasbaar.

Bij inademing

Geen. Uitgesloten indien correct gebruikt.

Bij aanraking met de huid

Cosmetisch product "Rinse-off" - wasbaar, met gecertificeerde zeer goede huidtolerantie. Gebruik huidbescherming of huidverzorgingsproducten voor en na het werk. Bij aanhoudende huidirritatie arts bezoeken.

Bij aanraking met de ogen

Contactlenzen verwijderen. Onmiddellijk met overvloedig water spoelen, ook onder de oogleden, gedurende tenminste 15 minuten. Onbeschadigd oog beschermen. Indien de oogirritatie blijft, een specialist raadplegen.

Bij inslikken

Mond spoelen. Geen braken veroorzaken. Nooit iets aan een bewusteloos persoon geven. Indien symptomen aanhouden, een arts raadplegen.

4.2. Belangrijkste acute en uitgestelde symptomen en effecten

Bij vakkundig gebruik en met naleving van de algemeen geldende hygiënevoorschriften, zijn er geen nadelige gevolgen voor de gezondheid bekend geworden.

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 3 van 8

4.3. Vermelding van de vereiste onmiddellijke medische verzorging en speciale behandeling

Naar gelang de symptomen behandelen.

RUBRIEK 5: Brandbestrijdingsmaatregelen

5.1. Blusmiddelen

Geschikte blusmiddelen

Poeder, waternevel, kooldioxide (CO₂), schuim.

"Product zelf brandt niet; Blusmaatregelen op omgevingsbrand afstemmen."

Ongeschikte blusmiddelen

Volle waterstraal.

5.2. Speciale gevaren die door de stof of het mengsel worden veroorzaakt

Bij verbranding kan ontstaan: koolmonoxide (CO), kooldioxide (CO₂), NO_x

5.3. Advies voor brandweerlieden

Omgevingslucht onafhankelijk adembeschermingsapparatuur gebruiken.

Bijkomend advies

Explosie- en brandgassen niet inademen. Bedreigde gebieden met watersproeistraal afkoelen.

RUBRIEK 6: Maatregelen bij het accidenteel vrijkomen van de stof of het mengsel

6.1. Persoonlijke voorzorgsmaatregelen, beschermingsmiddelen en noodprocedures

Algemene informatie

Bechermende voorschriften (zie alinea 7 en 8) in acht nemen.

Voor andere personen dan de hulpdiensten

Aanraking met de ogen, de huid en de kleding vermijden.

Voor de hulpdiensten

Persoonlijke beschermkleding gebruiken.

Personen in veiligheid brengen.

6.2. Milieuvorzorgsmaatregelen

Niet in het riool/oppervlaktewater/grondwater laten lopen.

6.3. Insluitings- en reinigingsmethoden en -materiaal

Overige informatie

Opnemen in inert absorberend materiaal (b.v. zand, kiezelgoer, zuurbindingsmiddel, universeel bindingsmiddel). In een geschikte container opscheppen voor afvalverwijdering. Resten met water afspoelen.

6.4. Verwijzing naar andere rubrieken

Persoonlijke beschermingsmiddelen: zie rubriek 8.

Verwijdering: zie rubriek 13.

RUBRIEK 7: Hantering en opslag

7.1. Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van de stof of het mengsel

Advies voor veilig hanteren

Container goed gesloten houden. Bij gevaar voor oogcontact een beschermende bril of gezichtsbescherming dragen.

Aanwijzingen voor bescherming tegen brand en explosie

Geen bijzondere maatregelen nodig.

Bijkomend advies

Niet eten, drinken of roken tijdens gebruik. Handen wassen voor elke werkonderbreking en aan het einde van de werkdag.

7.2. Voorwaarden voor een veilige opslag, met inbegrip van incompatibele producten

Eisen aan opslagruimten en vaten

Alleen in orgineelvat bewaren. Gesloten verpakking op een droge en goed geventileerde plaats bewaren.

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 4 van 8

Geopende containers zorgvuldig sluiten en rechtop blijven, om lekkage te voorkomen.

Tegen bevriezen beschermen. Het product is na bevriezen niet meer te gebruiken.

De opslagtemperatuur zou tussen de 5 en 30 °C moeten liggen.

Informatie betreft het opslaan met andere stoffen of paraten

Last but not least mogen cosmetische producten om hygiënische redenen niet samen met chemicaliën en andere gevaarlijke producten worden bewaard.

Nadere gegevens over de opslagomstandigheden

Achter slot en voor kinder onbereikbaar bewaren.

7.3. Specifiek eindgebruik

Schoonheidsmiddelen

RUBRIEK 8: Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming**8.1. Controleparameters****Bijkomend advies voor grenswaarden**

Tot nu toe werden er geen nationale grenswaarden vastgelegd.

8.2. Maatregelen ter beheersing van blootstelling**Passende technische maatregelen**

Geen bijzondere maatregelen nodig.

Hygiënische maatregelen

Niet eten, drinken of roken tijdens gebruik.

Bescherming van de ogen/het gezicht

Aanraking met de ogen vermijden.

Bescherming van de handen

Niet nodig bij normaal gebruik. Gebruik huidbescherming of huidverzorgingsproducten voor en na het werk.

Bescherming van de huid

Niet nodig bij normaal gebruik.

Bescherming van de ademhalingsorganen

Geen persoonlijke ademhalingsbeschermingsmiddelen vereist bij normaal gebruik.

Beheersing van milieublootstelling

Niet in het riool/oppervlaktewater/grondwater laten lopen.

RUBRIEK 9: Fysische en chemische eigenschappen**9.1. Informatie over fysische en chemische basiseigenschappen**

Fysische toestand:	Pasta-achtig	
Kleur:	Lichtbeige	
Geur:	Licht oranje	
pH (bij 20 °C):		4,1 - 5,5
Toestandsveranderingen		
Smeltpunt:		Niet bepaald
Kookpunt of beginkookpunt en kooktraject:		ca. 100 °C
Vlampunt:		> 100 °C
Ontploffingseigenschappen		
Het product is niet explosief.		
Onderste ontploffingsgrens:		n. v. t.
Bovenste ontploffingsgrens:		n. v. t.
Zelfontbrandingstemperatuur:		Niet bepaald

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 5 van 8

Oxiderende eigenschappen

Niet oxiderend.

Dampspanning:

ca. 23,4 hPa

(bij 20 °C)

Dichtheid (bij 20 °C):

ca. 0,9 g/cm³

Wateroplosbaarheid:

Mengbaar

(bij 20 °C)

Oplosbaarheid in andere oplosmiddelen

Gedeeltelijk oplosbaar in alcoholen

Verdelingscoëfficiënt n-octanol/water:

Niet bepaald

Viscositeit / dynamisch:

ca. 8000 - 25000 mPa·s

(bij 20 °C)

9.2. Overige informatie

Geen gegevens beschikbaar

RUBRIEK 10: Stabiliteit en reactiviteit**10.1. Reactiviteit**

Reactiviteit is niet geassocieerd met risico's bij het gebruik overeenkomstig de bestemming.

10.2. Chemische stabiliteit

Stabiel onder normale omstandigheden.

10.3. Mogelijke gevaarlijke reacties

Geen gevaarlijke reacties bekend.

10.4. Te vermijden omstandigheden

Niet oververwarmen om thermische ontleding te voorkomen.

10.5. Chemisch op elkaar inwerkende materialen

Sterke oxidatiemiddelen Sterke zuren.

10.6. Gevaarlijke ontledingsproducten

Geen ontleding indien bewaard en toegepast zoals aangegeven.

Bij brand kan vrijgezet worden: koolmonoxide (CO), kooldioxide (CO₂), NO_x.**RUBRIEK 11: Toxicologische informatie****11.1. Informatie over gevarenklassen als omschreven in Verordening (EG) nr. 1272/2008****Toxicokinetiek, stofwisseling en verdeling**

Er liggen geen toxicologische gegevens voor.

Acute toxiciteit

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

Het huidproduct valt dermatologisch en toxicologisch onder een wettelijk verplichte veiligheidsbeoordeling

(VERORDENING (EG) Nr. 1223/2009 betreffende cosmetische producten, hoofdstuk III, artikel 10).

Irritatie en corrosiviteit

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

Overgevoeligheidseffecten

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

Kankerverwekkende, mutagene en voor de voortplanting vergiftige effecten

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

STOT bij eenmalige blootstelling

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

STOT bij herhaalde blootstelling

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 6 van 8

Gevaar bij inademing

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

Praktische ervaringen

De zeer goede huidtolerantie die wordt bepaald door dermatologische onderzoeken kan worden bevestigd door de jarenlange ervaring op de markt. Tot op heden zijn er geen onverenigbaarheden gemeld die te wijten zijn aan het product zelf.

11.2. Informatie over andere gevaren

Hormoonontregelende eigenschappen

Geen gegevens beschikbaar

Bijkomend advies

Toxicologische veiligheidsbeoordeling: Het product is veilig wanneer het wordt gebruikt zoals bedoeld.

RUBRIEK 12: Ecologische informatie

12.1. Toxiciteit

Okologische gegevens liggen niet voor.

12.2. Persistentie en afbreekbaarheid

De oppervlakteactieve stof in dit preparaat voldoet aan de criteria voor biologische afbreekbaarheid vastgelegd in Verordening (EG) nr. 648/2004 betreffende detergentia. Gegevens ter ondersteuning van deze bewering worden ter beschikking van de bevoegde autoriteiten van de lidstaten gehouden en zullen aan hen beschikbaar worden gesteld na een rechtstreeks verzoek of op verzoek van een producent van detergentia.

12.3. Bioaccumulatie

Er wordt geen significante bioaccumulatie verwacht. Analogie conclusie van de individuele componenten.

12.4. Mobiliteit in de bodem

Geen gegevens beschikbaar

12.5. Resultaten van PBT- en zPzB-beoordeling

Geen gegevens beschikbaar

12.6. Hormoonontregelende eigenschappen

Geen gegevens beschikbaar

12.7. Andere schadelijke effecten

Geen gegevens beschikbaar

Bijkomend advies

Niet in oppervlaktewater/grondwater laten lopen.

RUBRIEK 13: Instructies voor verwijdering

13.1. Afvalverwerkingsmethoden

Overwegingen over de afvalverwijdering

Afvalverwerking overeenkomstig de overheidsvoorschriften.

Bij voorkeur recycleren in plaats van storten of verbranden.

Afvalnummer - Afval van restanten / niet-gebruikte producten

200301 STEDELIJK AFVAL (HUISHOUDELIJK AFVAL EN SOORTGELIJK BEDRIJFSAFVAL, INDUSTRIEEL AFVAL EN AFVAL VAN INSTELLINGEN) INCLUSIEF GESCHIEDEN INGEZAMELDE FRACTIES; overig stedelijk afval; gemengd stedelijk afval

Verwijdering van de besmette verpakking

Lege containers voor plaatselijke recycling, terugwinning of voor afvalverwijdering aanbieden.

Gecontamineerde verpakkingen zijn optimaal leeg te maken, ze kunnen dan na overeenkomende reiniging opnieuw gebruikt worden.

Niet te reinigen verpakkingen zijn zoals de stof zelf te verwijderen.

RUBRIEK 14: Informatie met betrekking tot het vervoer

Wegvervoer (ADR/RID)

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 7 van 8

14.1. VN-nummer:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.3. Transportgevaarenklasse(n):	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.4. Verpakkingsgroep:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
Binnenscheepvaart (ADN)	
14.1. VN-nummer:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.3. Transportgevaarenklasse(n):	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.4. Verpakkingsgroep:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
Zeevervoer (IMDG)	
14.1. VN-nummer:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.3. Transportgevaarenklasse(n):	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.4. Verpakkingsgroep:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
Luchtvervoer (ICAO-TI/IATA-DGR)	
14.1. VN-nummer:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.3. Transportgevaarenklasse(n):	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.4. Verpakkingsgroep:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.5. Milieugevaren	
SCHADELIJK VOOR HET MILIEU:	Nee
14.6. Bijzondere voorzorgen voor de gebruiker	
	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.7. Zeevervoer in bulk overeenkomstig IMO-instrumenten	
	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.

RUBRIEK 15: Regelgeving

15.1. Specifieke veiligheids-, gezondheids- en milieureglementen en -wetgeving voor de stof of het mengsel

EU-voorschriften

Bijkomend advies

Verordening (EG) nr. 1223/2009 (betreffende cosmetische producten): Geldig voor de landen, waarin het product als cosmetisch product geclassificeerd is. Voor het product geldt in deze landen volgens de EG-richtlijnen als cosmetisch product geen etiketteringsplicht. Cosmetica zijn vrijgesteld op grond van de Europese chemische stoffen en cosmetica wetgeving van de verplichting van de productie van de EG-Safety Data Sheets. Dit informatieblad is een vrijwillige bijstand voor de professionele gebruikers.

Informatie over nationale regelgeving

15.2. Chemischeveiligheidsbeoordeling

Veiligheidsbeoordelingen met betrekking tot de stoffen in dit mengsel hebben niet plaatsgevonden.

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 8 van 8

RUBRIEK 16: Overige informatie**Anderingen**

Dit informatieblad bevat wijzigingen t.o.v. de vorige versie in rubriek(en): 1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Andere gegevens

De aanwijzingen van post 4 tot 8, eveneens 10 tot 12, hebben geen betrekking op het gebruik en regelmatige toepassing van het product (zie gebruiksinformatie en productinformatie), maar op het vrijkomen van grote hoeveelheden, zoals bij ongevallen en onregelmatigheden.

Deze gegevens zijn gebaseerd op de huidige stand van onze kennis en beschrijven uitsluitend de gestelde veiligheidseisen van het produkt/de produkten.

De leverspecificatie treft u in de desbetreffende productinformatie met technische gegevens aan.

Zij zijn geen garantie voor de eigenschappen van het produkt/de produkten als bedoeld in de wettelijke vrijwaringsvoorschriften.

(n.v.t. - niet van toepassing, n.b. - niet bepaald).

(Alle gegevens omtrent de gevaarlijke bestanddelen zijn uit de laatste versie van het desbetreffende gegevensblad voor veiligheid van de toeleverancier afkomstig.)

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data di revisione: 20.05.2021

Pagina 1 di 8

SEZIONE 1: identificazione della sostanza/miscela e della società/impresa**1.1. Identificatore del prodotto**

CWS Abrasiva Standard

1.2. Usi identificati pertinenti della sostanza o della miscela e usi sconsigliati**Utilizzazione della sostanza/della miscela**

Detergente per le mani, pH neutro per la pelle, pastoso, adatto per dispenser manuali, per la rimozione di sporco grossolano. Con abrasivi naturali.

1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza**Produttore**

Ditta: CWS Hygiene International GmbH
Indirizzo: Dreieich Plaza 1A
Città: DE-63303 Dreieich, Germania
Telefono: +49 6103 309 0
E-Mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

Fornitore

Ditta: CWS-boco Suisse SA
Indirizzo: Industriestr. 20
Città: CH-8152 Glattbrugg, Switzerland
Telefono: +41 44 809 37 77
E-Mail: info@cws.ch

1.4. Numero telefonico di

Tox Info Swiss, Zürich Tel. 145

emergenza:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

SEZIONE 2: identificazione dei pericoli**2.1. Classificazione della sostanza o della miscela****Regolamento (CE) n. 1272/2008**

La miscela non è classificata come pericolosa ai sensi del regolamento (CE) n. 1272/2008.

Il prodotto cosmetico è stato confermato dermatologicamente e tossicologicamente come parte di una valutazione di sicurezza richiesta per legge (REGOLAMENTO (CE) N. 1223/2009 sui prodotti cosmetici, Capitolo III, Articolo 10).

2.2. Elementi dell'etichetta**Ulteriori suggerimenti**

Il prodotto è escluso dall'obbligo di etichettatura ai sensi della normativa dell'UE sulle sostanze chimiche e della Kosmetikverordnung (Austria, regolamento del ministro federale della sanità e della tutela dei consumatori relativo all'autorizzazione di sostanze farmacologicamente attive nei prodotti cosmetici)/Direttiva relativa ai prodotti cosmetici.

2.3. Altri pericoli

Applicabile per i paesi dove il prodotto è classificato come prodotto cosmetico: secondo le direttive Europee, pronto per l'uso o prodotto cosmetico, questo prodotto non è sottoposto all'obbligo di etichettatura.

SEZIONE 3: composizione/informazioni sugli ingredienti**3.2. Miscele**

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data di revisione: 20.05.2021

Pagina 2 di 8

Caratterizzazione chimica

Detergente cosmetico per mani su base acquosa con tensioattivi anionici, anfoteri e non ionici.
Contiene pannocchie per facilitare la pulizia.

Sostanze:

Questa informazione è richiesta dalla legge e può essere trovata sulla confezione / etichette.

Nomenclatura secondo INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Ulteriori dati

Il prodotto cosmetico è stato confermato dermatologicamente e tossicologicamente come parte di una valutazione di sicurezza richiesta per legge (REGOLAMENTO (CE) N. 1223/2009 sui prodotti cosmetici, Capitolo III, Articolo 10).

SEZIONE 4: misure di primo soccorso**4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso****Informazioni generali**

Prodotto cosmetico "Rinse-off" - lavabile.

In seguito ad inalazione

nessuno. Da escludere se usato correttamente.

In seguito a contatto con la pelle

Prodotto cosmetico "Rinse-off" - lavabile, con ottima tolleranza cutanea certificata. Utilizzare prodotti per la protezione o la cura della pelle prima e dopo il lavoro. In caso di irritazione cutanea persistente consultare il medico.

In seguito a contatto con gli occhi

Rimuovere le lenti a contatto. Sciacquare immediatamente con molta acqua anche sotto le palpebre, per almeno 15 minuti. Proteggere l'occhio illeso. Qualora persista irritazione agli occhi, consultare un medico.

In seguito ad ingestione

Sciacquarsi la bocca. Non provocare il vomito. Non somministrare alcunché a persone svenute. In caso di persistenza dei disturbi consultare un medico.

4.2. Principali sintomi ed effetti, sia acuti che ritardati

Con maneggio adatto e sotto osservazione delle disposizioni d'igiene generalmente vigenti, non sono divenuti noti danni alla salute.

4.3. Indicazione dell'eventuale necessità di consultare immediatamente un medico e di trattamenti speciali

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data di revisione: 20.05.2021

Pagina 3 di 8

Trattamento sintomatico.

SEZIONE 5: misure antincendio**5.1. Mezzi di estinzione****Mezzi di estinzione idonei**

Polvere chimica, acqua nebulizzata, biossido di carbonio (CO₂), schiuma.
Il prodotto non brucia. Impiegare i mezzi di estinzione indicati per l'incendio circostante.

Mezzi di estinzione non idonei

Getto d'acqua pieno.

5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscelaIn caso di incendio, può sorgere: Monossido di carbonio (CO), biossido di carbonio (CO₂), vapori nitrosi (NOX).**5.3. Raccomandazioni per gli addetti all'estinzione degli incendi**

Adoperare un autorespiratore.

Ulteriori dati

Non inalare i gas di combustione ed esplosione. Raffreddare le zone in pericolo a getto di acqua polverizzata.

SEZIONE 6: misure in caso di rilascio accidentale**6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza****Informazioni generali**

Osservare la prescrizione per la protezione (vedi sezione 7 e 8)

Per chi non interviene direttamente

Evitare il contatto con la pelle, con gli occhi e con gli indumenti.

Per chi interviene direttamente

Utilizzare indumenti protettivi personali.
Portare le persone al sicuro.

6.2. Precauzioni ambientali

Non lasciar defluire nelle fognature, nelle acque superficiali e sotterranee.

6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica**Altre informazioni**

Prosciugare con materiali inerti (p.es. sabbia, tripoli, legante per acidi, legante universale). Spalare in contenitori idonei per lo smaltimento. Lavare via i residui con acqua.

6.4. Riferimento ad altre sezioni

Dispositivi di protezione individuale: vedere la sezione 8.
Smaltimento: vedere la sezione 13.

SEZIONE 7: manipolazione e immagazzinamento**7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura****Indicazioni per la sicurezza d'impiego**

Tenere il recipiente ben chiuso. In caso di rischio di contatto con gli occhi usare occhiali protettivi o la protezione del viso.

Indicazioni contro incendi ed esplosioni

Non sono richieste precauzioni speciali.

Ulteriori dati

Durante l'utilizzo, non mangiare, bere o fumare. Lavarsi le mani prima delle pause ed alla fine della giornata lavorativa.

7.2. Condizioni per lo stoccaggio sicuro, comprese eventuali incompatibilità**Requisiti degli ambienti e dei contenitori di stoccaggio**

Conservare soltanto nel contenitore originale. Tenere il contenitore ermeticamente chiuso in un ambiente secco e ben ventilato. Chiudere bene i recipienti dopo l'uso, conservarli in posizione diritta (non capovolgere!)

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data di revisione: 20.05.2021

Pagina 4 di 8

per impedire qualsiasi dispersione accidentale.

Proteggere dal gelo. Il prodotto è reso inutilizzabile dal congelamento.

La temperatura di immagazzinaggio dovrebbe essere compresa tra 5 e 30°C.

Indicazioni per lo stoccaggio comune

Ultimo ma non meno importante, per motivi igienici, i prodotti cosmetici non devono essere conservati insieme a prodotti chimici e altri prodotti pericolosi.

Informazioni supplementari per le condizioni di stoccaggio

Conservare sotto chiave e fuori della portata di bambini.

7.3. Usi finali particolari

Cosmetico

SEZIONE 8: controllo dell'esposizione/protezione individuale**8.1. Parametri di controllo****Ulteriori suggerimenti Parametri di controllo**

Sinora non sono stati stabiliti valori limite a livello nazionale.

8.2. Controlli dell'esposizione**Controlli tecnici idonei**

Non sono necessarie misure particolari.

Misure generali di protezione ed igiene

Durante l'utilizzo, non mangiare, bere o fumare.

Protezioni per occhi/volto

Evitare il contatto con gli occhi.

Protezione delle mani

Non richiesto in normali condizione d'impiego. Utilizzare prodotti per la protezione o la cura della pelle prima e dopo il lavoro.

Protezione della pelle

Non richiesto in normali condizione d'impiego.

Protezione respiratoria

Normalmente non è richiesto alcun sistema protettivo personale di respirazione.

Controllo dell'esposizione ambientale

Non lasciar defluire nelle fognature, nelle acque superficiali e sotterranee.

SEZIONE 9: proprietà fisiche e chimiche**9.1. Informazioni sulle proprietà fisiche e chimiche fondamentali**

Stato fisico:	pastoso
Colore:	beige chiaro
Odore:	Leggermente arancione
Valore pH (a 20 °C):	4,1 - 5,5

Cambiamenti in stato fisico

Punto di fusione:	non è stato determinato
Punto di ebollizione o punto iniziale di ebollizione e intervallo di ebollizione:	circa 100 °C
Punto di infiammabilità:	> 100 °C

Proprieta' esplosive

Prodotto non esplosivo.

Inferiore Limiti di esplosività:	Non applicabile
Superiore Limiti di esplosività:	Non applicabile

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data di revisione: 20.05.2021

Pagina 5 di 8

Temperatura di autoaccensione: non è stato determinato

Proprieta' comburenti (ossidanti)

Non propaga il fuoco.

Pressione vapore: circa 23,4 hPa
(a 20 °C)

Densità (a 20 °C): circa 0,9 g/cm³

Idrosolubilità: Miscibile
(a 20 °C)**Solubilità in altri solventi**

Parzialmente solubile in alcoli

Coefficiente di ripartizione non è stato determinato
n-ottanolo/acqua:Viscosità / dinamico: circa 8000 - 25000 mPa·s
(a 20 °C)**9.2. Altre informazioni**

Nessun dato disponibile

SEZIONE 10: stabilità e reattività**10.1. Reattività**

La reattività non è vincolata ad alcun pericolo in caso di impiego conforme all'utilizzo previsto.

10.2. Stabilità chimica

Stabile alle condzioni normali.

10.3. Possibilità di reazioni pericolose

Non sono note reazioni pericolose.

10.4. Condizioni da evitare

Per evitare la decomposizione termica non surriscaldare.

10.5. Materiali incompatibili

Agenti ossidanti forti Acidi forti.

10.6. Prodotti di decomposizione pericolosi

Nessuna decomposizione se immagazzinato e usato come indicato.

In caso di incendio si possono liberare: Monossido di carbonio (CO), biossido di carbonio (CO₂), vapori nitrosi (NOX)..**SEZIONE 11: informazioni tossicologiche****11.1. Informazioni sulle classi di pericolo definite nel regolamento (CE) n. 1272/2008****Tossicocinetica, metabolismo e distribuzione**

Non sono disponibili dati tossicologici.

Tossicità acuta

Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti.

Il prodotto per la pelle è dermatologicamente e tossicologicamente coperto da una valutazione di sicurezza legalmente richiesta (REGOLAMENTO (CE) N. 1223/2009 relativo ai prodotti cosmetici, capitolo III, articolo 10).

Irritazione e corrosività

Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti.

Effetti sensibilizzanti

Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti.

Effetti cancerogeni, mutageni, tossici per la riproduzione

Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti.

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data di revisione: 20.05.2021

Pagina 6 di 8

Tossicità specifica per organi bersaglio (STOT) - esposizione singola

Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti.

Tossicità specifica per organi bersaglio (STOT) - esposizione ripetuta

Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti.

Pericolo in caso di aspirazione

Basandosi sui dati disponibili i criteri di classificazione non sono soddisfatti.

Esperienze pratiche

L'ottima tolleranza cutanea determinata da esami dermatologici può essere confermata dalla pluriennale esperienza nel mercato. Ad oggi, non sono state segnalate incompatibilità attribuibili al prodotto stesso.

11.2. Informazioni su altri pericoli**Proprietà di interferenza con il sistema endocrino**

Nessun dato disponibile

Ulteriori dati

Valutazione della sicurezza tossicologica: il prodotto è sicuro se usato come previsto.

SEZIONE 12: informazioni ecologiche**12.1. Tossicità**

Dati sull'ecologia non sono disponibili.

12.2. Persistenza e degradabilità

Il(i) tensioattivo(i) contenuto(i) in questo formulato è (sono) conforme(i) ai criteri di biodegradabilità stabiliti del regolamento (CE) n. 648/2004 relativo ai detergenti. Tutti i dati di supporto sono tenuti a disposizione delle autorità competenti degli Stati Membri e saranno forniti, su loro esplicita richiesta o su richiesta di un produttore del formulato, alle suddette autorità.

12.3. Potenziale di bioaccumulo

Non è previsto alcun bioaccumulo significativo. Conclusione di analogia dai singoli componenti.

12.4. Mobilità nel suolo

Nessun dato disponibile

12.5. Risultati della valutazione PBT e vPvB

Nessun dato disponibile

12.6. Proprietà di interferenza con il sistema endocrino

Nessun dato disponibile

12.7. Altri effetti avversi

Nessun dato disponibile

Ulteriori dati

Non lasciare defluire nelle acque superficiali e sotterranee.

SEZIONE 13: considerazioni sullo smaltimento**13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti****Informazioni sull'eliminazione**

Raccomandazione: Scarico secondo le leggi vigenti

Il riciclo è consigliabile in luogo dello smaltimento in discarica o dell'incenerimento.

Codice di rifiuto del prodotto (RS 814.610.1, OTRif)

200301 Rifiuti urbani e assimilabili prodotti da attività industriali e commerciali (rifiuti domestici e assimilabili prodotti da attività commerciali e industriali nonché dalle istituzioni) inclusi i rifiuti della raccolta separata; Altri rifiuti urbani; Rifiuti urbani non selezionati

Smaltimento degli imballi contaminati e detergenti raccomandati

I recipienti vuoti devono essere conferiti a ditte locali autorizzate per il riciclaggio e lo smaltimento come rifiuti. Gli imballaggi contaminati devono essere svuotati completamente e dopo adeguata bonifica potranno essere riutilizzati.

Gli imballaggi non lavabili devono essere smaltiti analogamente alla sostanza contenuta.

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data di revisione: 20.05.2021

Pagina 7 di 8

SEZIONE 14: informazioni sul trasporto**Trasporto stradale (ADR/RID)**

<u>14.1. Numero ONU:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.2. Nome di spedizione dell'ONU:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.4. Gruppo di imballaggio:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.

Trasporto fluviale (ADN)

<u>14.1. Numero ONU:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.2. Nome di spedizione dell'ONU:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.4. Gruppo di imballaggio:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.

Trasporto per nave (IMDG)

<u>14.1. Numero ONU:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.2. Nome di spedizione dell'ONU:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.4. Gruppo di imballaggio:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.

Trasporto aereo (ICAO-TI/IATA-DGR)

<u>14.1. Numero ONU:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.2. Nome di spedizione dell'ONU:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.
<u>14.4. Gruppo di imballaggio:</u>	Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.

14.5. Pericoli per l'ambiente

PERICOLOSO PER L'AMBIENTE: No

14.6. Precauzioni speciali per gli utilizzatori

Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.

14.7. Trasporto marittimo alla rinfusa conformemente agli atti dell'IMO

Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.

SEZIONE 15: informazioni sulla regolamentazione**15.1. Disposizioni legislative e regolamentari su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la sostanza o la miscela****Regolamentazione UE****Ulteriori dati**

Regolamento (CE) n. 1223/2009 (sui prodotti cosmetici): Applicabile per i paesi dove il prodotto è classificato come prodotto cosmetico: secondo le direttive Europee, pronto per l'uso o prodotto cosmetico, questo prodotto non è sottoposto all'obbligo di etichettatura.

Cosmetici sono esenti in base chimica europea e legislazione sui prodotti cosmetici dall'obbligo di produrre le schede di dati di sicurezza CE. Questa scheda è una assistenza volontaria agli professionale utenti.

Regolamentazione nazionale

Tenore di COV (OCOV): No

15.2. Valutazione della sicurezza chimica

Valutazioni di sicurezza non eseguite per le sostanze contenute nella presente miscela.

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data di revisione: 20.05.2021

Pagina 8 di 8

SEZIONE 16: altre informazioni**Modifiche**

Rispetto alla precedente, questa scheda di sicurezza contiene le seguenti variazioni nella sezione:
1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Ulteriori informazioni

Le istruzioni dei punti 4 fino 8, ed anche 10 fino 12 non parlano specialmente dell'impiego normale del prodotto (vedere informazioni sull'impiego e sul prodotto), ma della liberazione di grandi quantità in caso di incidente o d'impiego irregolare.

Queste informazioni descrivono solamente le esigenze di sicurezza del prodotto/dei prodotti e si basano sullo stato attuale delle nostre conoscenze.

Per le specifiche di fornitura riferirsi ai rispettivi bollettini tecnici dei prodotti.

Non rappresentano una garanzia delle proprietà del prodotto descritto/dei prodotti descritti nel senso delle disposizioni legali.

(n.a. - non applicabile, n.d. - non determinato)

(Tutti i dati relativi agli ingredienti pericolosi sono stati rispettivamente ricavati dall'ultima versione del foglio dati di sicurezza del subfornitore.)

Bezpečnostní list

podle nařízení (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revize: 20.05.2021

Strana 1 z 8

ODDÍL 1: Identifikace látky/směsi a společnosti/podniku

1.1 Identifikátor výrobku

CWS Abrasiva Standard

1.2 Příslušná určená použití látky nebo směsi a nedoporučená použití

Použití látky nebo směsi

Čistič rukou, pH-neutrální pro pokožku, pastovitý, vhodný pro ruční dávkovače, pro odstranění hrubých nečistot. S přírodními brusivy.

1.3 Podrobné údaje o dodavateli bezpečnostního listu

Firma: CWS Hygiene International GmbH
Název ulice: Dreieich Plaza 1A
Místo: DE-63303 Dreieich, Německo
Telefon: +49 6103 309 0
e-mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

1.4 Telefonní číslo pro naléhavé situace:

Toxikologické informační středisko (TIS): +420 224 919 293, +420 224 915 402
INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

ODDÍL 2: Identifikace nebezpečnosti

2.1 Klasifikace látky nebo směsi

Nařízení (ES) č. 1272/2008

Směs není klasifikována jako nebezpečná podle nařízení (ES) č. 1272/2008.

A kozmetikai terméket dermatológiai és toxikológiai szempontból megerősítették a törvényi biztonsági értékelés részeként (a kozmetikai termékekről szóló 1223/2009 / EK RENDELET, III. Fejezet, 10. cikk).

2.2 Prvky označení

Další pokyny

Na produkt se podle evropské legislativy o chemikáliích ve spojení s kosmetickou vyhláškou / směrnicí nevztahuje povinné značení jako pro nebezpečné látky.

2.3 Další nebezpečnost

Platí pro země, v nichž je produkt klasifikován jako kosmetický přípravek: Podle směrnic ES nepodléhá výrobek v těchto zemích coby finální léčivo nebo kosmetický přípravek povinnému značení.

ODDÍL 3: Složení/informace o složkách

3.2 Směsi

Bezpečnostní list

podle nařízení (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revize: 20.05.2021

Strana 2 z 8

Chemická charakteristika

Kosmetický prostředek na čištění rukou na vodní bázi s aniontovými, amfoterními a neiontovými povrchově aktivními látkami.

Obsahuje kukuřici na klasu pro usnadnění čištění.

Složení:

Tyto informace jsou vyžadovány zákonem a jsou uvedeny na obalech / štítcích.

Názvosloví podle INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Jiné údaje

A kozmetikai terméket dermatológiai és toxikológiai szempontból megerősítették a törvényi biztonsági értékelés részeként (a kozmetikai termékekről szóló 1223/2009 / EK RENDELET, III. Fejezet, 10. cikk).

ODDÍL 4: Pokyny pro první pomoc

4.1 Popis první pomoci

Všeobecné pokyny

Kosmetický výrobek "Rinse-off" - omyvatelný.

Při vdechnutí

Žádné. Vyloučeno, je-li použito podle účelu.

Při styku s kůží

Kosmetický výrobek "Rinse-off" - omyvatelný, s certifikovanou velmi dobrou snášenlivostí pokožky. Před a po práci používejte ochranné prostředky na kůži nebo přípravky pro péči o pleť. Při přetrvávajícím dráždění pokožky vyhledat lékaře.

Při zasažení očí

Sejměte kontaktní čočky. Ihned vymývat velkým množstvím vody, i pod očním víčkem, nejméně po dobu 15 minut. Chraňte nezraněné oko. Při přetrvávajícím dráždění očí vyhledat odborného lékaře.

Při požití

Vypláchnout ústa. Nevyvolávat zvracení. Osobě, která je v bezvědomí, nikdy nic nelít do úst. Při přetrvávajících potížích vyhledat lékařskou pomoc.

4.2 Nejdůležitější akutní a opožděné symptomy a účinky

Při správné manipulaci a při dodržení všeobecně platných hygienických předpisů nejsou známy žádné zdravotní škodlivé vlivy.

4.3 Pokyn týkající se okamžité lékařské pomoci a zvláštního ošetření

Bezpečnostní list

podle nařízení (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revize: 20.05.2021

Strana 3 z 8

Symptomatické ošetření.

ODDÍL 5: Opatření pro hašení požáru

5.1 Hasiva

Vhodná hasiva

Suché hasivo, vodní sprej, oxid uhličitý (CO₂), pěna.
Samotný produkt nehoří; způsob hašení přizpůsobit charakteru požáru.

Nevhodná hasiva

Plný proud vody.

5.2 Zvláštní nebezpečnost vyplývající z látky nebo směsi

Při požáru může vzniknout: Oxid uhelnatý (CO), oxid uhličitý (CO₂), a nitrozní plyny (NO_x)

5.3 Pokyny pro hasiče

Používat na okolním prostředí nezávislý ochranný dýchací přístroj.

Další pokyny

Nevdechujte plyny vzniklé explozí a požárem. Ohrožené oblasti chladit proudem vody.

ODDÍL 6: Opatření v případě náhodného úniku

6.1 Opatření na ochranu osob, ochranné prostředky a nouzové postupy

Všeobecné informace

Dodržovat bezpečnostní předpisy (viz oddíl 7 a 8).

Pro pracovníky kromě pracovníků zasahujících v případě nouze

Zamezte kontaktu s pokožkou, očima a oděvem.

Pro pracovníky zasahující v případě nouze

Používat osobní ochranný oděv.

Osoby dopravit do bezpečí.

6.2 Opatření na ochranu životního prostředí

Produkt nenechte uniknout do kanalizace, povrchových a spodních vod.

6.3 Metody a materiál pro omezení úniku a pro čištění

Další informace

Zachytávat materiály vázajícími kapaliny (např. pískem, silikagelem, kyselým pojivem, univerzálním pojivem).
Sebrat lopatou a ve vhodných obalech předat k likvidaci. Zbytky opláchnout vodou.

6.4 Odkaz na jiné oddíly

Osobní ochranné prostředky: viz oddíl 8.

Likvidace: viz oddíl 13.

ODDÍL 7: Zacházení a skladování

7.1 Opatření pro bezpečné zacházení

Opatření pro bezpečné zacházení

Uchovávejte nádrž tesně uzavřenou. Hrozí-li riziko kontaktu s očima, používejte ochranné brýle nebo si chraňte obličej.

Opatření k ochraně proti požáru a výbuchu

Nejsou nutná žádná zvláštní opatření.

Další pokyny

Při použití nejíst, nepít a nekouřit. Před přestávkami a na konci pracovní směny umýt ruce.

7.2 Podmínky pro bezpečné skladování látek a směsí včetně neslučitelných látek a směsí

Požadavky na skladovací prostory a nádoby

Uchovávejte jen v originálních nádobách. Dobře uzavřenou a utěsněnou nádobu uložit na suchém, dobře větraném místě. Otevřené nádoby pečlivě uzavřete a skladujte ve svislé poloze, pro zamezení jakéhokoliv úniku.

Bezpečnostní list

podle nařízení (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revize: 20.05.2021

Strana 4 z 8

Chraňte před mrazem. Po zmrazení již produkt není použitelný.

Skladovací teplota by měla být mezi 5 °C a 30 °C.

Pokyny pro skladování s jinými produkty

V neposlední řadě by se kosmetické výrobky neměly skladovat společně s chemikáliemi a jinými nebezpečnými výrobky z hygienických důvodů.

Další informace o skladovacích podmínkách

Skladujte zamčené a mimo dosah dětí.

7.3 Specifické konečné/specifická konečná použití

Kosmetika

ODDÍL 8: Omezování expozice/osobní ochranné prostředky**8.1 Kontrolní parametry****Jiné údaje o limitních hodnotách**

Doposud nebyly stanoveny národní limitní hodnoty.

8.2 Omezování expozice**Vhodné technické kontroly**

Nejsou nutná žádná zvláštní opatření.

Hygienická opatření

Při použití nejíst, nepít a nekouřit.

Ochrana očí a obličeje

Nesmí vniknout do očí.

Ochrana rukou

Při správném zacházení není nutné. Před a po práci používejte ochranné prostředky na kůži nebo přípravky pro péči o pleť.

Ochrana kůže

Při správném zacházení není nutné.

Ochrana dýchacích orgánů

Osobní dýchací přístroj není obvykle nutný.

Omezování expozice životního prostředí

Produkt nenechte uniknout do kanalizace, povrchových a spodních vod.

ODDÍL 9: Fyzikální a chemické vlastnosti**9.1 Informace o základních fyzikálních a chemických vlastnostech**

Skupenství:

Pastovitý

Barva:

Světle béžová

Zápach:

Mírně oranžová

pH (při 20 °C):

4,1 - 5,5

Informace o změnách fyzikálního stavu

Bod tání:

Nestanoveno

Bod varu nebo počáteční bod varu a
rozmezí bodu varu:

cca 100 °C

Bod vzplanutí:

> 100 °C

Výbušné vlastnosti

Produkt není výbušný.

Meze výbušnosti - dolní:

Nepoužije se

Meze výbušnosti - horní:

Nepoužije se

Bod samozápalu:

Nestanoveno

Bezpečnostní list

podle nařízení (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revize: 20.05.2021

Strana 5 z 8

Oxidační vlastnosti

Neoxidující materiál.

Tlak par: cca 23,4 hPa
(při 20 °C)

Hustota (při 20 °C): cca 0,9 g/cm³

Rozpustnost ve vodě: Mísitelný
(při 20 °C)

Rozpustnost v jiných rozpouštědlech

Částečně rozpustný v alkoholech

Rozdělovací koeficient Nestanoven
n-oktanol/voda:

Dynamická viskozita: cca 8000 - 25000 mPa·s
(při 20 °C)

9.2 Další informace

Údaje nejsou k dispozici

ODDÍL 10: Stálost a reaktivita**10.1 Reaktivita**

Reaktivita při použití podle účelu není spojena s žádnými riziky.

10.2 Chemická stabilita

Stabilní za normálních podmínek.

10.3 Možnost nebezpečných reakcí

Žádné nebezpečné reakce nejsou známy.

10.4 Podmínky, kterým je třeba zabránit

Nepřehřívat, aby nedošlo k tepelnému rozkladu.

10.5 Neslučitelné materiály

Silné oxidační činidlo silné kyseliny.

10.6 Nebezpečné produkty rozkladu

Při řádném skladování a používání se nerozkládá.

Během požáru může docházet k uvolňování do vzduchu. Oxid uhelnatý (CO), oxid uhličitý (CO₂), a nitrozní plyny (NO_x).**ODDÍL 11: Toxikologické informace****11.1. Informace o třídách nebezpečnosti vymezených v nařízení (ES) č. 1272/2008****Toxikokinetika, látková výměna a distribuce**

Nejsou k dispozici žádné toxikologické údaje.

Akutní toxicita

Na základě dostupných údajů nejsou kritéria pro klasifikaci splněna.

Na kožní výrobek se dermatologicky a toxikologicky vztahuje zákonem požadované posouzení bezpečnosti (NAŘÍZENÍ (ES) č. 1223/2009 o kosmetických prostředcích, kapitola III, článek 10).

Žíravost a dráždivost

Na základě dostupných údajů nejsou kritéria pro klasifikaci splněna.

Senzibilizační účinek

Na základě dostupných údajů nejsou kritéria pro klasifikaci splněna.

Karcinogenita, mutagenita a toxické účinky pro reprodukci

Na základě dostupných údajů nejsou kritéria pro klasifikaci splněna.

Toxicita pro specifické cílové orgány - jednorázová expozice

Na základě dostupných údajů nejsou kritéria pro klasifikaci splněna.

Bezpečnostní list

podle nařízení (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revize: 20.05.2021

Strana 6 z 8

Toxicita pro specifické cílové orgány - opakovaná expozice

Na základě dostupných údajů nejsou kritéria pro klasifikaci splněna.

Nebezpečnost při vdechnutí

Na základě dostupných údajů nejsou kritéria pro klasifikaci splněna.

Zkušební zpráva

Velmi dobrá kožní tolerance stanovená dermatologickými vyšetřeními může být potvrzena mnohaletými zkušenostmi na trhu. K dnešnímu dni nebyly hlášeny žádné nekompatibility, které lze přičíst samotnému produktu.

11.2. Informace o další nebezpečnosti

Vlastnosti vyvolávající narušení činnosti endokrinního systému

Údaje nejsou k dispozici

Jiné údaje

Posouzení toxikologické bezpečnosti: Produkt je při použití v souladu s určením bezpečný.

ODDÍL 12: Ekologické informace

12.1 Toxicita

Ekologické údaje nejsou k dispozici.

12.2 Perzistence a rozložitelnost

Povrchově aktivní látka(y) obsažena(y) v tomto přípravku je (jsou) v souladu s kritérii biodegradability podle Směrnice (EÚ) No. 648/2004 o detergentech. Údaje potvrzující toto prohlášení jsou k dispozici kompetentním institucím členských států Unie na jejich přímou žádost, nebo na žádost výrobce detergentu.

12.3 Bioakumulační potenciál

Neočekává se významná bioakumulace. Analogický závěr z jednotlivých složek.

12.4 Mobilita v půdě

Údaje nejsou k dispozici

12.5 Výsledky posouzení PBT a vPvB

Údaje nejsou k dispozici

12.6. Vlastnosti vyvolávající narušení činnosti endokrinního systému

Údaje nejsou k dispozici

12.7. Jiné nepříznivé účinky

Údaje nejsou k dispozici

Jiné údaje

Zabránit kontaminaci povrchových / podzemních vod.

ODDÍL 13: Pokyny pro odstraňování

13.1 Metody nakládání s odpady

Nebezpečí spojená s odstraňováním látky nebo přípravku

Likvidace dle místních úředních předpisů.

Zpětné využití (recyklace) má přednost před likvidací.

Způsob likvidace odpadů či zbytků produktu jako odpad

200301 KOMUNÁLNÍ ODPADY (ODPADY Z DOMÁCNOSTÍ A PODOBNÉ ŽIVNOSTENSKÉ, PRŮMYSLOVÉ ODPADY A ODPADY Z ÚŘADŮ) VČETNĚ SLOŽEK Z ODDĚLENÉHO SBĚRU;
Ostatní komunální odpady; Směsné komunální odpady

Vhodné metody odstraňování látky nebo přípravku a znečištěných obalů

Prázdné nádoby předat k místní recyklaci, rekuperaci, nebo likvidaci.

Kontaminované obaly je třeba optimálně vyprázdnit a po odpovídající očištění je lze znovu použít.

Obaly, které nelze vyčistit se likvidují jako samotná látka.

ODDÍL 14: Informace pro přepravu

Pozemní přeprava (ADR/RID)

Bezpečnostní list

podle nařízení (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revize: 20.05.2021

Strana 7 z 8

<u>14.1 UN číslo:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.2 Oficiální (OSN) pojmenování pro přepravu:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.3 Třída/třídy nebezpečnosti pro přepravu:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.4 Obalová skupina:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
Vnitrozemská lodní přeprava (ADN)	
<u>14.1 UN číslo:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.2 Oficiální (OSN) pojmenování pro přepravu:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.3 Třída/třídy nebezpečnosti pro přepravu:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.4 Obalová skupina:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
Přeprava po moři (IMDG)	
<u>14.1 UN číslo:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.2 Oficiální (OSN) pojmenování pro přepravu:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.3 Třída/třídy nebezpečnosti pro přepravu:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.4 Obalová skupina:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
Letecká přeprava (ICAO-TI/IATA-DGR)	
<u>14.1 UN číslo:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.2 Oficiální (OSN) pojmenování pro přepravu:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.3 Třída/třídy nebezpečnosti pro přepravu:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.4 Obalová skupina:</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.5 Nebezpečnost pro životní prostředí</u>	
NEBEZPEČNÉ PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ:	Ne
<u>14.6 Zvláštní bezpečnostní opatření pro uživatele</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.
<u>14.7. Námořní hromadná přeprava podle nástrojů IMO</u>	Není nebezpečný náklad ve smyslu dopravních předpisů.

ODDÍL 15: Informace o předpisech

15.1 Předpisy týkající se bezpečnosti, zdraví a životního prostředí/specifické právní předpisy týkající se látky nebo směsi

Informace o předpisech EU

Další pokyny

Nařízení (ES) č. 1223/2009 (o kosmetických přípravcích): Platí pro země, v nichž je produkt klasifikován jako kosmetický přípravek: Podle směrnic ES nepodléhá výrobek v těchto zemích coby finální léčivo nebo kosmetický přípravek povinnému značení.

Kosmetika je osvobozena od daně podle evropského chemického a kosmetiky z legislativy povinnost produkovat ES bezpečnostní listy. Tento list je dobrovolným profesním pomoc uživatelům.

Informace o národních právních předpisech

15.2 Posouzení chemické bezpečnosti

Pro látky obsažené v této směsi nebylo provedeno posouzení bezpečnosti.

Bezpečnostní list

podle nařízení (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revize: 20.05.2021

Strana 8 z 8

ODDÍL 16: Další informace**Změny**

Tento bezpečnostní list obsahuje změny vůči předchozí verzi v oddílu(ech): 1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Jiné údaje

Údaje v položkách 4 až 8 a 10 až 12 nemají částečně vztah k používání a správné aplikaci výrobku (viz informace pro použití/ o výrobku), nýbrž týkají se úniku většího množství v případě havárie a závad.

Údaje popisují výhradně bezpečnostní požadavky výrobku/ výrobků a vycházejí ze současného stavu a našich znalostí.

Dodací specifikace je uvedena v příslušných návodech k výrobku.

Údaje nejsou zárukou vlastností popsaného výrobku/popsaných výrobků ve smyslu zákonných předpisů o záruce.

(n.a. - nepoužije se, n.b. - neuvedeno)

(Údaje o nebezpečných obsažených látkách byly převzaty z posledního platného bezpečnostního listu předchozího dodavatele.)

Biztonsági adatlap

az 1907/2006/EK rendelet szerint

CWS Abrasiva Standard

Felülvizsgálat dátuma: 20.05.2021

Oldal 1 -tól/-től 8

1. SZAKASZ: Az anyag/keverék és a vállalat/vállalkozás azonosítása**1.1. Termékazonosító**

CWS Abrasiva Standard

1.2. Az anyag vagy keverék megfelelő azonosított felhasználása, illetve ellenjavallt felhasználása**Az anyag/keverék felhasználása**

Kéztisztító, pH-semleges a bőr számára, pépes, kéziadagolókhöz alkalmas, durva szennyeződések eltávolítására. Természetes csiszolóanyagokkal.

1.3. A biztonsági adatlap szállítójának adatai

Társaság: CWS Hygiene International GmbH
Cím: Dreieich Plaza 1A
Város: DE-63303 Dreieich,
Telefon: +49 6103 309 0
e-mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

1.4. Sürgősségi telefonszám: Országos Kémiai Biztonsági Intézet (National Institute of Chemical Safety),
H-1096 Budapest, Nagyvárad tér 2, Budapest, Tel. +36 80 20 11 99
INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

2. SZAKASZ: A veszély azonosítása**2.1. Az anyag vagy keverék osztályozása****1272/2008 sz. (EK) Rendelet**

A keverék nem veszélyes a 1272/2008 számú EK rendelet besorolása alapján.

A kozmetikai terméket dermatológiailag és toxikológiailag megerősítették a jogszabályban előírt biztonsági értékelés részeként (a kozmetikai termékekről szóló 1223/2009 / EK RENDELET, III. Fejezet, 10. cikk).

2.2. Címkézési elemek**További tanácsok**

A termék a vegyi anyagokra vonatkozó európai törvények és a kozmetikai szerekre vonatkozó rendelet /irányelv értelmében nem tartozik a jelölésköteles veszélyes anyagok kategóriájába.

2.3. Egyéb veszélyek

Azokhoz az országokhoz érvényes, ahol a termék, mint gyógyszer vagy mint kozmetikum van besorolva: A termék ezekben az országokban az EU-irányelvek szerint mint kész-gyógyszer vagy kozmetikum nem jelölésköteles.

3. SZAKASZ: Összetétel/összetevőkre vonatkozó információk**3.2. Keverékek**

Biztonsági adatlap

az 1907/2006/EK rendelet szerint

CWS Abrasiva Standard

Felülvizsgálat dátuma: 20.05.2021

Oldal 2 -tól/-től 8

Kémiai jellemzés

Kozmetikai kézmosószer vizes alapon, anionos, amfoter és nemionos felületaktív anyagokkal.
Kukoricát tartalmaz a macskán a tisztítás elősegítésére.

összetevők:

Ezt az információt a törvény előírja, és megtalálható a csomagoláson / címkén.

Az INCI szerinti nomenklatura:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

További információ

A kozmetikai terméket dermatológiailag és toxikológiailag megerősítették a jogszabályban előírt biztonsági értékelés részeként (a kozmetikai termékekről szóló 1223/2009 / EK RENDELET, III. Fejezet, 10. cikk).

4. SZAKASZ: Elsősegély-nyújtási intézkedések**4.1. Az elsősegély-nyújtási intézkedések ismertetése****Általános tanács**

"Rinse-off" kozmetikai termék - mosható.

Belélegzés esetén

Nincs. Kivéve, ha rendeltetésszerűen használják.

Bőrrel való érintkezés esetén

"Rinse-off" kozmetikai termék - mosható, igazoltan nagyon jó bőrtoleranciával. Munka előtt és után használjon bőrvédő vagy bőrápolási termékeket. Tartós bőrizgatásnál az orvost fel kell keresni.

Szembe kerülés esetén

Kontaktlencsákat eltávolítani. Azonnal sok vízzel, a szemhéj alatt is, legalább 15 percig öblögetni. Az ép szemet védeni kell. Tartós szemizgatásnál szakorvost kell felkeresni.

Lenyelés esetén

A száját vízzel köhltetni. Hányást nem szabad megindítani. Eszméletlen személynek soha nem szabad valamit a szájába tölteni. Huzamosabb ideig tartó panaszoknál orvost kell konzultálni.

4.2. A legfontosabb – akut és késleltetett – tünetek és hatások

Szakosított kezelésnél és az általánosan érvényes higiéniai előírások figyelembevételénél egészségi ártalmak nem ismertek.

4.3. A szükséges azonnali orvosi ellátás és különleges ellátás jelzése

Szimptomatikusan kezelni.

Biztonsági adatlap

az 1907/2006/EK rendelet szerint

CWS Abrasiva Standard

Felülvizsgálat dátuma: 20.05.2021

Oldal 3 -tól/-től 8

5. SZAKASZ: Tűzvédelmi intézkedések

5.1. Oltóanyag

A megfelelő oltóanyag

Száraz vegyszer, vízpermet, szén-dioxid (CO₂), hab.

A termék maga nem ég; az oltási eljárást a környezeti tűzzel kapcsolatos oltással kell összeegyeztetni.

Az alkalmatlan oltóanyag

Teljes vízszugár.

5.2. Az anyagból vagy a keverékből származó különleges veszélyek

Tűznél keletkezhet: Szénmonoxid (CO), széndioxid (CO₂) és nitróz gázok (NO_x).

5.3. Tűzoltóknak szóló javaslat

Keringőlevegőtől független légzőszerveket védő berendezést használni.

További információ

Robbanás és/vagy tűz esetén a keletkező gázokat nem szabad belélegezni. Veszélyeztetett területek vízporlasztó sugárzással kell hűteni.

6. SZAKASZ: Intézkedések véletlenszerű expozíciónál

6.1. Személyi óvintézkedések, egyéni védőeszközök és vészhelyzeti eljárások

Általános tájékoztató

Védelmi előírásokat (lásd a 7. és 8. szakaszt) figyelembe kell venni.

Nem sürgősségi ellátó személyzet esetében

Érintkezést bőrrel, szemmel és ruházattal kerülni kell.

A sürgősségi ellátók esetében

Személyes védőruházatot használni.

A személyeket biztonságba helyezni.

6.2. Környezetvédelmi óvintézkedések

Nem szabad a csatornahálózatba/felszíni vízbe/talajvízbe engedni.

6.3. A területi elhatárolás és a szennyezésmentesítés módszerei és anyagai

Egyéb információk

Folyadékkötő anyaggal felvenni (pl. homok, szilikagél, savkötőanyag, univerzális kötőanyag). Fellapátolni és arra alkalmas tartályban hulladékkezelésre vinni. A maradékot vízzel leöblíteni.

6.4. Hivatkozás más szakaszokra

Személyi védőfelszerelés: lásd a 8. részt.

Ártalmatlanítás: lásd a 13. szakaszt.

7. SZAKASZ: Kezelés és tárolás

7.1. A biztonságos kezelésre irányuló óvintézkedések

Biztonságos kezelési útmutatás

A tartályt szorosan lezárva kell tartani. Ha fennáll a szemmel való érintkezés veszélye, védőszemüveget vagy arcvédőt kell viselni.

Utalások a tűz- és robbanásvédelemhez

Különleges intézkedésekre nincs szükség.

További információ

Alkalmazásnál nem szabad sem enni, sem inni vagy dohányozni. Szünet előtt és munkavégeztével kezet kell mosni.

7.2. A biztonságos tárolás feltételei, az esetleges összeférhetetlenséggel együtt

A tároló helyiségek vagy tartályok különleges formatervezése

Csak eredeti edényzetben tartandó. A tartályt szorosan lezárva egy száraz és jól szellőztetett helyen tárolni.

Nyitott edényzetet a kiömlés megakadályozására gondosan kell lezárni és függőleges helyzetben kell tárolni.

Biztonsági adatlap

az 1907/2006/EK rendelet szerint

CWS Abrasiva Standard

Felülvizsgálat dátuma: 20.05.2021

Oldal 4 -tól/-től 8

Óvja a fagytól. A termék fagyasztás után már nem használható.

Tárolási hőmérséklet: 5 °C -30 °C.

Utalások az együtt-tárolásra

Végül, de nem utolsósorban, higiéniai okokból a kozmetikai termékeket nem szabad vegyi anyagokkal és más veszélyes termékekkel együtt tárolni.

A tárolási feltételekre vonatkozó további információk

Elzárva tárolandó. Gyerekektől tartsa távol.

7.3. Meghatározott végfelhasználás (végfelhasználások)

Kozmetikai

8. SZAKASZ: Az expozíció ellenőrzése/egyéni védelem**8.1. Ellenőrzési paraméterek****További információ a ellenőrző paraméterek**

Eddig nem állapítottak meg nemzeti határértékeket.

8.2. Az expozíció ellenőrzése**Megfelelő műszaki ellenőrzés**

Különleges intézkedésekre nincs szükség.

Egészségügyi intézkedések

Alkalmazásnál nem szabad sem enni, sem inni vagy dohányozni.

Szem-/arcvédelem

Szemmel érintkezést kerülni kell.

Kézvédelem

Rendeltetésszerű kezelésnél nem szükséges. Munka előtt és után használjon bőrvédő vagy bőrápolási termékeket.

Bőrvédelem

Rendeltetésszerű kezelésnél nem szükséges.

Légutak védelme

Normális körülmények között nincs szükség személyes légzőkészülékre.

Környezeti expozíció ellenőrzések

Nem szabad a csatornahálózatba/felszíni vízbe/talajvízbe engedni.

9. SZAKASZ: Fizikai és kémiai tulajdonságok**9.1. Az alapvető fizikai és kémiai tulajdonságokra vonatkozó információk**

Fizikai állapot:	Pasztózus
Szín:	Világos bézs
Szag:	Enyhén narancssárga
pH-érték (20 °C-on):	4,1 - 5,5

Állapotváltozások

Olvadáspont:	Nem meghatározott.
Forráspont vagy kezdő forráspont és forrásponttartomány:	kb. 100 °C
Lobbanáspont:	> 100 °C

Robbanásveszélyes tulajdonságok

A termék nem robbanásveszélyes.

Robbanási határok - alsó:	Nem alkalmazható
Robbanási határok - felső:	Nem alkalmazható
Öngyulladás hőmérséklet:	Nem meghatározott.

Biztonsági adatlap

az 1907/2006/EK rendelet szerint

CWS Abrasiva Standard

Felülvizsgálat dátuma: 20.05.2021

Oldal 5 -tól/-től 8

Oxidálási tulajdonságok

Nem égést segítő.

Gőznyomás:

kb. 23,4 hPa

(20 °C -on)

Sűrűség (20 °C-on):

kb. 0,9 g/cm³

Vízben való oldhatóság:

Keverhető

(20 °C-on)

Oldhatóság egyéb oldószerekben

Részben alkoholban oldódik

N-oktanol/víz megoszlási hányados:

Nem meghatározott.

Dinamekus viszkozitás:

kb. 8000 - 25000 mPa·s

(20 °C-on)

9.2. Egyéb információk

Adatok nem állnak rendelkezésre

10. SZAKASZ: Stabilitás és reakciókészség**10.1. Reakciókészség**

A reaktivitás rendeltetésszerű használat esetén nem jár veszélyekkel.

10.2. Kémiai stabilitás

Normális körülmények között stabil.

10.3. A veszélyes reakciók lehetősége

Veszélyes reakciók nem ismertek.

10.4. Kerülendő körülmények

Termikus felbomlás megakadályozására nem szabad túlhevíteni.

10.5. Nem összeférhető anyagok

Erős oxidációs szer Erős savak.

10.6. Veszélyes bomlástermékek

Rendeltetésszerű raktározásnál és felhasználásnál felbomlás nem léphet fel.

Tűz szabadulhatnak fel: Szénmonoxid (CO), széndioxid (CO₂) és nitróz gázok (NO_x)..**11. SZAKASZ: Toxikológiai információk****Az 1272/2008/EK rendeletben meghatározott, veszélyességi osztályokra vonatkozó információk****Toxikokinetika, anyagcsere és eloszlás**

Toxikológiai adatok nem állnak rendelkezésre.

Akut toxicitás

A rendelkezésre álló adatok alapján az osztályozás kritériumai nem teljesülnek .

A bőrtermékre dermatológiai és toxikológiai szempontból jogilag előírt biztonsági értékelés vonatkozik (a kozmetikai termékekről szóló 1223/2009 / EK rendelet, III. Fejezet, 10. cikk).

Izgató és maró hatás

A rendelkezésre álló adatok alapján az osztályozás kritériumai nem teljesülnek .

Szenzibilizáló hatások

A rendelkezésre álló adatok alapján az osztályozás kritériumai nem teljesülnek .

Rákkeltő, mutagén és szaporodásra káros hatások

A rendelkezésre álló adatok alapján az osztályozás kritériumai nem teljesülnek .

Egyetlen expozíció utáni célszervi toxicitás (STOT)

A rendelkezésre álló adatok alapján az osztályozás kritériumai nem teljesülnek .

Ismétlődő expozíció utáni célszervi toxicitás (STOT)

A rendelkezésre álló adatok alapján az osztályozás kritériumai nem teljesülnek .

Biztonsági adatlap

az 1907/2006/EK rendelet szerint

CWS Abrasiva Standard

Felülvizsgálat dátuma: 20.05.2021

Oldal 6 -tól/-től 8

Aspirációs veszély

A rendelkezésre álló adatok alapján az osztályozás kritériumai nem teljesülnek.

Gyakorlati tapasztalatok

A dermatológiai vizsgálatok által meghatározott nagyon jó bőrtoleranciát megerősítheti a piacon szerzett sokéves tapasztalat. Mindeddig nem azonosítottak olyan összeférhetlenségeket, amelyek maga a termék miatt lennének.

11.2. Egyéb veszélyekkel kapcsolatos információ**Endokrin károsító tulajdonságok**

Adatok nem állnak rendelkezésre

Egyéb információ

Toxicológiai biztonsági értékelés: A termék rendeltetésszerű használat esetén biztonságos.

12. SZAKASZ: Ökológiai információk**12.1. Toxicitás**

Ökológiai adatok nem állnak rendelkezésre.

12.2. Perzisztencia és lebonthatóság

A preparátumban található felületaktív anyagok(k) megfelel(nek) a tisztítószerre vonatkozó, (EC) No.648/2004 számú szabályzatban lefektetett biológiai lebomlási kritériumoknak. Az ezt alátámasztó adatok mindenkor a Tagállamok illetékes szerveinek a rendelkezésére állnak, és közvetlen kérésükre vagy a tisztítószer gyártó kérésére megtekinthetők.

12.3. Bioakkumulációs képesség

Nem várható jelentős bioakkumuláció. Analógiai következtetés az egyes elemekből.

12.4. A talajban való mobilitás

Adatok nem állnak rendelkezésre

12.5. A PBT- és a vPvB-értékelés eredményei

Adatok nem állnak rendelkezésre

12.6. Endokrin károsító tulajdonságok

Adatok nem állnak rendelkezésre

12.7. Egyéb káros hatások

Adatok nem állnak rendelkezésre

További információ

Felszíni vízbe/talajvízbe nem szabad engedni.

13. SZAKASZ: Ártalmatlanítási szempontok**13.1. Hulladékkezelési módszerek****Hulladékelhelyezési megfontolások**

A helyi hatóságok előírásai szerint selejtezze le.

Az ismét felhasználást (reciklálás) az ártalmatlanítással szemben előnybe kell részesíteni.

Hulladék elhelyezési szám maradékokból/felhasználatlan termékekből származó hulladék

200301 TELEPÜLÉSI HULLADÉK (HÁZTARTÁSI HULLADÉK ÉS HASONLÓ KERESKEDELMİ, IPARI ÉS INTÉZMÉNYI HULLADÉK), IDEÉRTVE A SZELEKTÍVEN GYŰJTÖTT HULLADÉKOT IS; egyéb települési hulladék; vegyes települési hulladék

Szenyezett csomagolás ártalmatlanítása és ajánlott tisztítószer

Az üres tartályokat a helyi újrahasznosítás, visszanyerés vagy hulladékmegsemmisítés céljából leadni.

Beszenyezett csomagolásokat optimálisan kell kiüríteni, és megfelelő tisztítás után ezeket ismét fel lehet használni.

Tisztításra alkalmatlan csomagolásokat, mint az anyagot kell ártalmatlanítani.

14. SZAKASZ: Szállításra vonatkozó információk**Szárazföldi szállítás (ADR/RID)**

Biztonsági adatlap

az 1907/2006/EK rendelet szerint

CWS Abrasiva Standard

Felülvizsgálat dátuma: 20.05.2021

Oldal 7 -tól/-től 8

<u>14.1. UN-szám:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.2. Az ENSZ szerinti megfelelő szállítási megnevezés:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.3. Szállítási veszélyességi osztály(ok):</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.4. Csomagolási csoport:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
Belvízi szállítás (ADN)	
<u>14.1. UN-szám:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.2. Az ENSZ szerinti megfelelő szállítási megnevezés:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.3. Szállítási veszélyességi osztály(ok):</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.4. Csomagolási csoport:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
Tengeri szállítás (IMDG)	
<u>14.1. UN-szám:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.2. Az ENSZ szerinti megfelelő szállítási megnevezés:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.3. Szállítási veszélyességi osztály(ok):</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.4. Csomagolási csoport:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
Légi szállítás (ICAO-TI/IATA-DGR)	
<u>14.1. UN-szám:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.2. Az ENSZ szerinti megfelelő szállítási megnevezés:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.3. Szállítási veszélyességi osztály(ok):</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.4. Csomagolási csoport:</u>	Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.
<u>14.5. Környezeti veszélyek</u>	
KÖRNYEZETVESZÉLYEZTETŐ:	Nem
<u>14.6. A felhasználót érintő különleges óvintézkedések</u>	
Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.	
<u>14.7. Az IMO-szabályok szerinti tengeri ömlesztett szállítás</u>	
Ezen szállítási előírások értelmében nem minősül veszélyes árunak.	

15. SZAKASZ: Szabályozással kapcsolatos információk

15.1. Az adott anyaggal vagy keverékkel kapcsolatos biztonsági, egészségügyi és környezetvédelmi előírások/jogszabályok

A vonatkozó fontosabb jogszabályok

További utalások

1223/2009 / EK rendelet (kozmetikai rendelet): Azokhoz az országokhoz érvényes, ahol a termék, mint gyógyszer vagy mint kozmetikum van besorolva: A termék ezekben az országokban az EU-irányelvek szerint mint kész-gyógyszer vagy kozmetikum nem jelölésköteles.
Kozmetika mentesülnek az európai vegyipar és kozmetikai termékekre vonatkozó jogszabályok alól előállításának az EK-biztonsági adatlapok. Ez az adatlap önkéntes szakmai segítséget a felhasználóknak.

Nemzeti előírások

15.2. Kémiai biztonsági értékelés

Az ebben a keverékben szereplő anyagokhoz nem készültek anyagbiztonsági véleményezések.

Biztonsági adatlap

az 1907/2006/EK rendelet szerint

CWS Abrasiva Standard

Felülvizsgálat dátuma: 20.05.2021

Oldal 8 -tól/-től 8

16. SZAKASZ: Egyéb információk**Módosítások**

Ez az adatlap az előző változathoz képest a következő részekben tartalmaz változásokat:
1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

További információk

A 4-től 8-ig és 10-től 12-ig lévő pozíciók adatai részben nem a termék használatára és helyes alkalmazására vonatkoznak (lásd a használati-/termék információkat), hanem a baleseteknél vagy rendellenességeknél felszabaduló nagyobb mennyiségekre.

Az adatok kizárólag a termék/termékek biztonsági követelményeit ismertetik és ismereteink mai állapotára támaszkodnak.

A szállítási specifikáció a mindenkor termé-útmutatóban található meg.

Őnök nem biztosítják a leírt termék / leírt termékek tulajdonságainak előállítását a törvényes szavatossági előírások értelmében.

n.a. - nem alkalmazható, n.m. - nem meghatározott

(A veszélyes összetevők adatait a szállító utolsó érvényes biztonsági adatlapjából vettük át.)

Sigurnosno-tehnički list

prema Uredbi (EZ-a) br. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Revzija: 20.05.2021

Stranica 1 od 8

ODJELJAK 1.: Identifikacija tvari/smjese i podaci o tvrtki/poduzeću**1.1. Identifikacijska oznaka proizvoda**

CWS Abrasiva Standard

1.2. Relevantne identificirane uporabe tvari ili smjese i uporabe koje se ne preporučuju**Uporaba tvari/smjese**

Ručno sredstvo za čišćenje, pH-neutralno za kožu, pastozno, prikladno za ruke, za uklanjanje grube nečistoće.
S prirodnim abrazivima.

1.3. Podaci o dobavljaču koji isporučuje sigurnosno-tehnički list

Naziv tvrtke: CWS Hygiene International GmbH
Adresa ulice: Dreieich Plaza 1A
Grad: DE-63303 Dreieich,
Telefon: +49 6103 309 0
e-mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

1.4. Broj telefona za izvanredna stanja:

INSTITUT ZA MEDICINSKA ISTRAŽIVANJA I MEDICINU RADA, Centar za kontrolu otrovanja Tel. (+385 1) 23-48-342
INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

ODJELJAK 2.: Identifikacija opasnosti**2.1. Razvrstavanje tvari ili smjese****Uredba (EZ) br. 1272/2008**

Smjesa nije razvrstana kao opasna prema Uredbi (EZ-a) br. 1272/2008.

Ovaj kozmetički proizvod dermatološki je i toksikološki potvrđen kao dio zakonski propisane procjene sigurnosti (UREDBA (EZ) br. 1223/2009 o kozmetičkim proizvodima, poglavlje III, članak 10).

2.2. Elementi označivanja**Dodatni savjeti**

Proizvod je izuzet iz obilježavanja opasnih tvari prema europskom zakonodavstvu o kemikalijama u svezi s Uredbom o kozmetici / smjernicom o kozmetici.

2.3. Ostale opasnosti

Vrijedi za zemlje, u kojima je proizvod klasificiran kao kozmetičko sredstvo: ovaj proizvod u tim zemljama prema EZ

ODJELJAK 3.: Sastav/informacije o sastojcima**3.2. Smjese**

Sigurnosno-tehnički list

prema Uredbi (EZ-a) br. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Revzija: 20.05.2021

Stranica 2 od 8

Kemijska svojstva

Kozmetičko sredstvo za čišćenje ruku na vodenoj osnovi s anionskim, amfoternim i neionskim površinski aktivnim sredstvima.

Sadrži kukuruz na žbuci da pomogne u čišćenju.

Sastojci:

Te su informacije propisane zakonom i mogu se pronaći na ambalaži / naljepnici.

Nomenklatura prema INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Ostali podaci

Ovaj kozmetički proizvod dermatološki je i toksikološki potvrđen kao dio zakonski propisane procjene sigurnosti (UREDBA (EZ) br. 1223/2009 o kozmetičkim proizvodima, poglavlje III, članak 10).

ODJELJAK 4.: Mjere prve pomoći**4.1. Opis mjera prve pomoći****Opće napomene**

Kozmetički proizvod "Rinse-off" - prati se.

Nakon udisanja

Nema. Izuzima se ako se upotrebljava prema namjeri.

Nakon dodira s kožom

Kozmetički proizvod "Rinse-off" - prati se, s certificiranom vrlo dobrom tolerancijom na koži. Prije i poslije rada koristite sredstva za zaštitu kože ili sredstva za njegu kože. Potražiti liječnika u slučaju trajnog podražaja kože.

Nakon dodira s očima

Skinite kontaktne leće. Odmah isprati sa puno vode, isto i ispod očnog kapka, za najmanje 15 minuta. Zaštititi nepovrijeđeno oko. Potražiti liječnika specijalista u slučaju trajnog podražaja očiju.

Nakon gutanja

Isprati usta. Nemojte izazvati povraćanje. Osobi bez svijesti nikada ništa ulijevati kroz usta. U slučaju trajnih poteškoća savjetovati se s liječnikom.

4.2. Najvažniji simptomi i učinci, akutni i odgođeni

Nije poznata štetnost na zdravlje kod prikladnog rukovanja i kod uvažavanja opće važećih propisa o higijeni.

4.3. Navod o slučaju potrebe za hitnom liječničkom pomoći i posebnom obradom

Liječiti simptomatski.

Sigurnosno-tehnički list

prema Uredbi (EZ-a) br. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Revzija: 20.05.2021

Stranica 3 od 8

ODJELJAK 5.: Mjere gašenja požara

5.1. Sredstva za gašenje

Prikladna sredstva za gašenje

Sredstvo za suho gašenje, sprej za vodu, ugljični dioksid (CO₂), pjena.
Sam proizvod na gori; mjere za gašenje uskladiti s požarom u okolici.

Neprikladna sredstva za gašenje

Puni vodeni mlaz.

5.2. Posebne opasnosti koje proizlaze iz tvari ili smjese

U slučaju požara može se pojaviti: Ugljični monoksid (CO), ugljični dioksid (CO₂) i nitrozni plinovi (NO_x).

5.3. Savjeti za gasitelje požara

Koristiti uređaj s kisikom (respirator) koji ovisi o optočnom zraku.

Dodatni savjeti

Ne udisati plinove od eksplozije i od požara. Ugrožena područja hladiti vodenim raspršenim mlazom.

ODJELJAK 6.: Mjere kod slučajnog ispuštanja

6.1. Osobne mjere opreza, zaštitna oprema i postupci za izvanredna stanja

Opće napomene

Pridržavajte se zaštitnih propisa (vidi odlomak 7 i 8).

Za osobe koje se ne ubrajaju u interventno osoblje

Spriječiti kontakt s kožom, s očima i s odjećom.

Za interventno osoblje

Koristiti zaštitnu odjeću.

Ovesti osobe na sigurno mjesto.

6.2. Mjere zaštite okoliša

Nemojte dopustiti da ulazi u kanalizaciju / površinske vode / podzemne vode.

6.3. Metode i materijal za sprečavanje širenja i čišćenje

Ostale informacije

Pokupiti tvarima koje vezuju tekućinu (npr. pijesak, siliga-gel, sredstvo koje veže kiselinu, univerzalno vezivno sredstvo). Lopatom sve staviti na hrpu i smjestiti u prikladne posude za uklanjanje otpada. Ostatke oprati vodom.

6.4. Uputa na druge odjeljke

Osobna zaštitna oprema: vidi odjeljak 8.

Odlaganje: vidi poglavlje 13.

ODJELJAK 7.: Rukovanje i skladištenje

7.1. Mjere opreza za sigurno rukovanje

Savjeti za sigurno rukovanje

Cuvati u dobro zatvorenom spremniku. U slučaju opasnosti od kontakta s očima, nositi zaštitne naočale ili zaštitu za lice.

Savjeti o zaštiti protiv požara i eksplozije

Nisu potrebne posebne mjere.

Dalje upute

Prilikom korištenja nemojte ni jesti, ni piti ni pušiti. Oprati ruke prije pauza i na kraju radnog vremena.

7.2. Uvjeti sigurnog skladištenja, uzimajući u obzir moguće inkompatibilnosti

Zahtjevi za skladišni prostor i spremnike

Čuvati samo u originalnom spremniku. Spremnik čuvati nepropusno zatvoren na suhom i dobro provjetravanom mjestu. Da bi se spriječilo svako izlaženje, dobro zatvoriti otvorene spremnike i skladištiti ih okomito.

Sigurnosno-tehnički list

prema Uredbi (EZ-a) br. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Revzija: 20.05.2021

Stranica 4 od 8

Zaštititi od mraza. Proizvod se nakon zamrzavanja više ne upotrebljava.

Temperatura skladištenja trebala bi biti između 5 °C i 30 °C.

Upute o zajedničkom uskladištenju

I posljednje, ali ne najmanje bitno, iz higijenskih razloga kozmetički proizvodi ne smiju se skladištiti zajedno s kemikalijama i drugim opasnim proizvodima.

Ostali podaci o uvjetima skladištenja

Čuvati zatvoreno i nedostupno djeci.

7.3. Posebna krajnja uporaba ili uporabe

Kozmetički

ODJELJAK 8.: Nadzor nad izloženošću/osobna zaštita**8.1. Nadzorni parametri****Dodatne upute**

Do sada nisu određene granične vrijednosti za pojedine zemlje.

8.2. Nadzor nad izloženošću**Odgovarajući upravljački uređaji**

Nisu potrebne posebne mjere.

Opće zaštitne i higijenske mjere

Prilikom korištenja nemojte ni jesti, ni piti ni pušiti.

Zaštita očiju/lica

Spriječiti dodir s očima.

Zaštita ruku

Nije potrebno kod namjenske uporabe. Prije i poslije rada koristite sredstva za zaštitu kože ili sredstva za njegu kože.

Zaštita tijela

Nije potrebno kod namjenske uporabe.

Zaštita dišnog sustava

Uobičajeno nije potrebna osobna zaštita za disanje.

Nadzor nad izloženošću okoliša

Nemojte dopustiti da ulazi u kanalizaciju / površinske vode / podzemne vode.

ODJELJAK 9.: Fizikalna i kemijska svojstva**9.1. Informacije o osnovnim fizikalnim i kemijskim svojstvima**

Agregatno stanje:	kao pasta
Boja:	Svijetlobež
Miris:	Malo narančasto
pH (Kod 20 °C):	4,1 - 5,5
Promjena stanja	
Talište:	Neodređeno
Vrelište ili početno vrelište i raspon temperatura vrenja:	ca. 100 °C
Plamište:	> 100 °C
Eksplzivna svojstva	
Proizvod nije eksplozivan.	
Donja granica eksplozivnosti:	neprimjenjivo
Gornja granica eksplozivnosti:	neprimjenjivo
Temperatura samozapaljenja:	Neodređeno

Sigurnosno-tehnički list

prema Uredbi (EZ-a) br. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Revzija: 20.05.2021

Stranica 5 od 8

Oksidirajuća svojstva

Nije oksidirajuće.

Tlak pare:

ca. 23,4 hPa

(Kod 20 °C)

Gustoća (Kod 20 °C):

ca. 0,9 g/cm³

Topljivost u vodi:

Izmiješljivo

(Kod 20 °C)

Topivost u drugim sredstvima za otapanje

Djelomično topljiv u alkoholima

Koeficijent razdvajanja

Neodređeno

n-oktanol/voda:

Dinamična viskoznost:

ca. 8000 - 25000 mPa·s

(Kod 20 °C)

9.2. Ostale informacije

Nema podataka

ODJELJAK 10.: Stabilnost i reaktivnost**10.1. Reaktivnost**

U slučaju predviđene uporabe reaktivnost nije povezana s opasnostima.

10.2. Kemijska stabilnost

Stabilno pod normalnim uvjetima.

10.3. Mogućnost opasnih reakcija

Nisu poznate opasne reakcije.

10.4. Uvjeti koje treba izbjegavati

Radi izbjegavanja termičkog razlaganja nemojte pregrijati.

10.5. Inkompatibilni materijali

Jaka oksidacijska sredstva Jake kiseline.

10.6. Opasni proizvodi raspadanja

Nema razlaganja kod ispravnog skladištenja i korištenja prema namjeni.

Kod požara može se osloboditi: Ugljični monoksid (CO), ugljični dioksid (CO₂) i nitrozni plinovi (NO_x)..**ODJELJAK 11.: Toksikološke informacije****11.1. Informacije o razredima opasnosti kako su definirani u Uredbi (EZ) br. 1272/2008****Toksikokinetika, metabolizam i distribucija**

Ne postoje toksikološki podaci.

Akutna toksičnost

Na temelju raspoloživih podataka kriteriji za razvrstavanje nisu ispunjeni.

Kožni proizvod je dermatološki i toksikološki obuhvaćen zakonski potrebnom procjenom sigurnosti (UREDBA (EZ) br. 1223/2009 o kozmetičkim proizvodima, poglavlje III, članak 10.).

Nadraživanje i nagrizanje

Na temelju raspoloživih podataka kriteriji za razvrstavanje nisu ispunjeni.

Senzibilizirajuće djelovanje

Na temelju raspoloživih podataka kriteriji za razvrstavanje nisu ispunjeni.

CMR učinci (karcinogenost, mutagenost, reproduktivna toksičnost)

Na temelju raspoloživih podataka kriteriji za razvrstavanje nisu ispunjeni.

STOT - jednokratno izlaganje

Na temelju raspoloživih podataka kriteriji za razvrstavanje nisu ispunjeni.

Sigurnosno-tehnički list

prema Uredbi (EZ-a) br. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Revzija: 20.05.2021

Stranica 6 od 8

STOT - ponavljano izlaganje

Na temelju raspoloživih podataka kriteriji za razvrstavanje nisu ispunjeni.

Opasnost od aspiracije

Na temelju raspoloživih podataka kriteriji za razvrstavanje nisu ispunjeni.

Praktična iskustva

Vrlo dobra tolerancija na koži utvrđena dermatološkim pregledima može se potvrditi dugogodišnjim iskustvom na tržištu. Do danas nisu zabilježene nekompatibilnosti koje bi se mogle pripisati samom proizvodu.

11.2. Informacije o drugim opasnostima**Svojstva endokrine disrupcije**

Nema podataka

Dodatni savjeti

Toksikološka procjena sigurnosti: Proizvod je siguran kada se koristi namjenski.

ODJELJAK 12.: Ekološke informacije**12.1. Toksičnost**

Nisu predloženi ekološki podaci.

12.2. Postojanost i razgradivost

Tenzidi koje sadrži ovaj pripravak ispunjavaju uvjete biološke razgradivosti navedene u Direktivi (EZ) br. 648/2004 o detergentima. Dokumentacija koja ovo potvrđuje, spremna je za nadležne vlasti država članica i samo se njima stavlja na raspolaganje ili na njihovu direktnu molbu ili na molbu proizvođača detergenata.

12.3. Bioakumulacijski potencijal

Ne očekuje se značajna bioakumulacija. Analogni zaključak iz pojedinih komponenti.

12.4. Pokretljivost u tlu

Nema podataka

12.5. Rezultati ocjenjivanja svojstava PBT i vPvB

Nema podataka

12.6. Svojstva endokrine disrupcije

Nema podataka

12.7. Ostali štetni učinci

Nema podataka

Dodatni savjeti

Ne smije dospjeti u površinsku vodu / podzemnu vodu.

ODJELJAK 13.: Zbrinjavanje**13.1. Metode obrade otpada****Preporuke za zbrinjavanje**

Uklanjanje prema propisima lokalnih organa vlasti.
Recikliranje (Recycling) je više cijenjeno nego uklanjanje otpada.

Ključni broj otpada - neiskorišteni proizvod

200301 KOMUNALNI OTPAD (OTPAD IZ DOMAĆINSTVA I SLIČAN OTPAD IZ TRGOVINE, INDUSTRIJE I INSTITUCIJA) UKLJUČUJUĆI I ODVOJENO SAKUPLJENE FRAKCIJE; ostali komunalni otpad; miješani komunalni otpad

Uklanjanje onečišćenih pakiranja i preporučena sredstva za čišćenje

Prazne posude predati radi mjesnog recikliranja, ponovnog dobivanja i uklanjanja otpada.
Kontaminirana pakiranja se mogu optimalno isprazniti, poslije odgovarajućeg čišćenja se mogu upotrijebiti za ponovo korištenje.
Pakiranja koja se ne mogu očistiti, treba uklanjati u otpad kao i tvar.

ODJELJAK 14.: Informacije o prijevozu**Kopneni transport (ADR/RID)**

Sigurnosno-tehnički list

prema Uredbi (EZ-a) br. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Revzija: 20.05.2021

Stranica 7 od 8

14.1. UN broj:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.2. Pravilno otpremno ime prema UN-u:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.3. Razred(i) opasnosti pri prijevozu:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.4. Skupina pakiranja:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
Transport unutrašnje plovidbe (ADN)	
14.1. UN broj:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.2. Pravilno otpremno ime prema UN-u:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.3. Razred(i) opasnosti pri prijevozu:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.4. Skupina pakiranja:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
Pomorski brodski transport (IMDG)	
14.1. UN broj:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.2. Pravilno otpremno ime prema UN-u:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.3. Razred(i) opasnosti pri prijevozu:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.4. Skupina pakiranja:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
Zračni transport (ICAO-TI/IATA-DGR)	
14.1. UN broj:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.2. Pravilno otpremno ime prema UN-u:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.3. Razred(i) opasnosti pri prijevozu:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.4. Skupina pakiranja:	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.5. Opasnosti za okoliš	
OPASNO PO OKOLIŠ:	Ne
14.6. Posebne mjere opreza za korisnika	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.
14.7. Prijevoz morem u razlivenom stanju u skladu s instrumentima IMO-a	Neopasni teret prema ovim transportnim propisima.

ODJELJAK 15.: Informacije o propisima

15.1. Propisi u području sigurnosti, zdravlja i okoliša/posebno zakonodavstvo za tvar ili smjesu

EU uredbe

Dodatni savjeti

Uredba (EZ) br. 1223/2009 (Uredba o kozmetici): Vrijedi za zemlje, u kojima je proizvod klasificiran kao kozmetičko sredstvo: ovaj proizvod u tim zemljama prema EZ Kozmetika se izuzeti prema Zakonu Europske kemikalija i kozmetike Zakona od obveze izrade EK podatke o sigurnosti. Ovaj list je dobrovoljna pomoć stručna korisnicima.

Nacionalna regulativa

15.2. Procjena kemijske sigurnosti

Ocjenjivanje sigurnosti materijala u toj mješavini nije provedeno.

ODJELJAK 16.: Ostale informacije

Sigurnosno-tehnički list

prema Uredbi (EZ-a) br. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Revzija: 20.05.2021

Stranica 8 od 8

Navođenje promjena

Ova lista s podacima sadrži promjene u odnosu na prijašnju verziju u odsjeku(cima): 1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Daljnje obavijesti

Navodi pozicija 4 do 8 i 10 do 12 se djelomice ne odnose na korištenje u urednu primjenu proizvoda (vidi informaciju o upotrebi / proizvodu), nego na oslobađanje većih količina u slučaju nezgoda i nepravilnosti.

Podaci opisuju isključivo potrebe sigurnosti proizvoda i naslanjaju se na današnje stanje našeg znanja.

Dotične tiskanice s uputama ćete vidjeti iz specifikacije prilikom dostave.

Ne predstavljaju osiguranje svojstava opisanog / opisanih proizvoda u smislu zakonskih propisa o garanciji.

(n.p. - neprimjenljiv, n.o - neodređeno).

(Podaci o opasnim sadržajnim tvarima su uzeti iz dotičnih zadnje važećih sigurnosno-tehničkih listi podataka prethodnog isporučioaca)

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 1 van 8

RUBRIEK 1: Identificatie van de stof of het mengsel en van de vennootschap/onderneming

1.1. Productidentificatie

CWS Abrasiva Standard

1.2. Relevant geïdentificeerd gebruik van de stof of het mengsel en ontraden gebruik

Gebruik van de stof of het mengsel

Handreinigingsmiddel, pH-neutraal voor de huid, pasta, geschikt voor handdispensers, voor het verwijderen van grof vuil. Met natuurlijke schuurmiddelen.

1.3. Details betreffende de verstrekker van het veiligheidsinformatieblad

Firma: CWS Hygiene International GmbH
Weg: Dreieich Plaza 1A
Plaats: DE-63303 Dreieich, Duitsland
Telefoon: +49 6103 309 0
E-mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

1.4. Telefoonnummer voor noodgevallen:

Nationaal Vergiften Informatie Centrum +31 30 274 8888 "Uitsluitend bestemd omartsen te informeren bij accidentele vergiftigingen"
INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

RUBRIEK 2: Identificatie van de gevaren

2.1. Indeling van de stof of het mengsel

Verordening (EG) nr. 1272/2008

Het mengsel is niet geclassificeerd als gevaarlijk conform de Verordening (EG) nr. 1272/2008.

Het cosmetische product is dermatologisch en toxicologisch bevestigd als onderdeel van een wettelijk voorgeschreven veiligheidsbeoordeling (VERORDENING (EG) nr. 1223/2009 betreffende cosmetische producten, Hoofdstuk III, Artikel 10).

2.2. Etiketteringselementen

Verdere aanwijzingen

Het product is volgens de Europese chemicaliënwetgeving in combinatie met de cosmeticaverordening/cosmetica-richtlijn uitgezonderd van de etikettering van gevaarlijke stoffen.

2.3. Andere gevaren

Geldig voor de landen, waarin het product als cosmetisch product geclassificeerd is. Voor het product geldt in deze landen volgens de EG-richtlijnen als cosmetisch product geen etiketteringsplicht.

RUBRIEK 3: Samenstelling en informatie over de bestanddelen

3.2. Mengsels

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 2 van 8

Chemische omschrijving

Cosmetisch handreinigingsmiddel op waterbasis met anionogene, amfotere en niet-ionogene oppervlakactieve stoffen.

Bevat maïskolven om het schoonmaken te vergemakkelijken.

Ingrediënten:

Deze informatie is wettelijk verplicht en is te vinden op de verpakking / etiketten.

Nomenclatuur volgens INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Bijkomend advies

Het cosmetische product is dermatologisch en toxicologisch bevestigd als onderdeel van een wettelijk voorgeschreven veiligheidsbeoordeling (VERORDENING (EG) nr. 1223/2009 betreffende cosmetische producten, Hoofdstuk III, Artikel 10).

RUBRIEK 4: Eerstehulpmaatregelen**4.1. Beschrijving van de eerstehulpmaatregelen****Algemeen advies**

Cosmetisch product "Rinse-off" - wasbaar.

Bij inademing

Geen. Uitgesloten indien correct gebruikt.

Bij aanraking met de huid

Cosmetisch product "Rinse-off" - wasbaar, met gecertificeerde zeer goede huidtolerantie. Gebruik huidbescherming of huidverzorgingsproducten voor en na het werk. Bij aanhoudende huidirritatie arts bezoeken.

Bij aanraking met de ogen

Contactlenzen verwijderen. Onmiddellijk met overvloedig water spoelen, ook onder de oogleden, gedurende tenminste 15 minuten. Onbeschadigd oog beschermen. Indien de oogirritatie blijft, een specialist raadplegen.

Bij inslikken

Mond spoelen. Geen braken veroorzaken. Nooit iets aan een bewusteloos persoon geven. Indien symptomen aanhouden, een arts raadplegen.

4.2. Belangrijkste acute en uitgestelde symptomen en effecten

Bij vakkundig gebruik en met naleving van de algemeen geldende hygiënevoorschriften, zijn er geen nadelige gevolgen voor de gezondheid bekend geworden.

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 3 van 8

4.3. Vermelding van de vereiste onmiddellijke medische verzorging en speciale behandeling

Naar gelang de symptomen behandelen.

RUBRIEK 5: Brandbestrijdingsmaatregelen

5.1. Blusmiddelen

Geschikte blusmiddelen

Poeder, waternevel, kooldioxide (CO₂), schuim.

Product zelf brandt niet; blusmaatregelen op omgevingsbrand afstemmen.

Ongeschikte blusmiddelen

Volle waterstraal

5.2. Speciale gevaren die door de stof of het mengsel worden veroorzaakt

Bij verbranding kan ontstaan: Koolmonoxide (CO), kooldioxide (CO₂), NO_x.

5.3. Advies voor brandweerlieden

Omgevingslucht onafhankelijk adembeschermingsapparatuur gebruiken.

Bijkomend advies

Explosie- en brandgassen niet inademen. Bedreigde gebieden met watersproeistraal afkoelen.

RUBRIEK 6: Maatregelen bij het accidenteel vrijkomen van de stof of het mengsel

6.1. Persoonlijke voorzorgsmaatregelen, beschermingsmiddelen en noodprocedures

Algemene informatie

Bechermdende voorschriften (zie alinea 7 en 8) in acht nemen.

Voor andere personen dan de hulpdiensten

Aanraking met de ogen, de huid en de kleding vermijden.

Voor de hulpdiensten

Persoonlijke beschermkleding gebruiken.

Personen in veiligheid brengen.

6.2. Milieuvoorzorgsmaatregelen

Niet in het riool / oppervlaktewater / grondwater laten lopen.

6.3. Insluitings- en reinigingsmethoden en -materiaal

Overige informatie

Opnemen in inert absorberend materiaal (b.v. zand, kiezelgoer, zuurbindingsmiddel, universeel bindingsmiddel). In een geschikte container opscheppen voor afvalverwijdering. Resten met water afspoelen.

6.4. Verwijzing naar andere rubrieken

Persoonlijke beschermingsmiddelen: zie rubriek 8.

Verwijdering: zie rubriek 13.

RUBRIEK 7: Hantering en opslag

7.1. Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van de stof of het mengsel

Advies voor veilig hanteren

Verpakking goed gesloten houden. Bij gevaar voor oogcontact een beschermende bril of gezichtsbescherming dragen.

Aanwijzingen voor bescherming tegen brand en explosie

Geen bijzondere maatregelen nodig.

Bijkomend advies

Niet eten, drinken of roken tijdens gebruik. Handen wassen voor elke werkonderbreking en aan het einde van de werkdag.

7.2. Voorwaarden voor een veilige opslag, met inbegrip van incompatibele producten

Eisen aan opslagruimten en vaten

Alleen in orgineelvast bewaren. Gesloten verpakking op een droge en goed geventileerde plaats bewaren.

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 4 van 8

Geopende containers zorgvuldig sluiten en rechtop blijven, om lekkage te voorkomen.

Tegen bevriezen beschermen. Het product is na bevriezen niet meer te gebruiken.

De opslagtemperatuur zou tussen de 5 en 30 °C moeten liggen.

Informatie betreft het opslaan met andere stoffen of paraten

Last but not least mogen cosmetische producten om hygiënische redenen niet samen met chemicaliën en andere gevaarlijke producten worden bewaard.

Nadere gegevens over de opslagomstandigheden

Achter slot en voor kinder onbereikbaar bewaren.

7.3. Specifiek eindgebruik

Schoonheidsmiddelen

RUBRIEK 8: Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming**8.1. Controleparameters****Bijkomend advies voor grenswaarden**

Tot nu toe werden er geen nationale grenswaarden vastgelegd.

8.2. Maatregelen ter beheersing van blootstelling**Passende technische maatregelen**

Geen bijzondere maatregelen nodig.

Hygiënische maatregelen

Niet eten, drinken of roken tijdens gebruik.

Bescherming van de ogen/het gezicht

Aanraking met de ogen vermijden.

Bescherming van de handen

Niet nodig bij normaal gebruik. Gebruik huidbescherming of huidverzorgingsproducten voor en na het werk.

Bescherming van de huid

Niet nodig bij normaal gebruik.

Bescherming van de ademhalingsorganen

Geen persoonlijke ademhalingsbeschermingsmiddelen vereist bij normaal gebruik.

Beheersing van milieublootstelling

Niet in het riool / oppervlaktewater / grondwater laten lopen.

RUBRIEK 9: Fysische en chemische eigenschappen**9.1. Informatie over fysische en chemische basiseigenschappen**

Fysische toestand:	Pasta-achtig	
Kleur:	Lichtbeige	
Geur:	Licht oranje	
pH (bij 20 °C):		4,1 - 5,5
Toestandsveranderingen		
Smeltpunt:		Niet bepaald
Kookpunt of beginkookpunt en kooktraject:		ca. 100 °C
Vlampunt:		> 100 °C
Ontploffingseigenschappen		
Het product is niet explosief.		
Onderste ontploffingsgrens:		niet van toepassing
Bovenste ontploffingsgrens:		niet van toepassing
Zelfontbrandingstemperatuur:		Niet bepaald

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 5 van 8

Oxiderende eigenschappen

Niet oxiderend.

Dampspanning:

ca. 23,4 hPa

(bij 20 °C)

Dichtheid (bij 20 °C):

ca. 0,9 g/cm³

Wateroplosbaarheid:

Mengbaar

(bij 20 °C)

Oplosbaarheid in andere oplosmiddelen

Gedeeltelijk oplosbaar in alcoholen

Verdelingscoëfficiënt n-octanol/water:

Niet bepaald

Viscositeit / dynamisch:

ca. 8000 - 25000 mPa·s

(bij 20 °C)

9.2. Overige informatie

Geen gegevens beschikbaar

RUBRIEK 10: Stabiliteit en reactiviteit**10.1. Reactiviteit**

Reactiviteit is niet geassocieerd met risico's bij het gebruik overeenkomstig de bestemming.

10.2. Chemische stabiliteit

Stabiel onder normale omstandigheden.

10.3. Mogelijke gevaarlijke reacties

Geen gevaarlijke reacties bekend.

10.4. Te vermijden omstandigheden

Niet oververwarmen om thermische ontleding te voorkomen.

10.5. Chemisch op elkaar inwerkende materialen

Sterke oxidatiemiddelen Sterke zuren.

10.6. Gevaarlijke ontledingsproducten

Geen ontleding indien bewaard en toegepast zoals aangegeven.

Bij brand kan vrijgezet worden: Koolmonoxide (CO), kooldioxide (CO₂), NOx..**RUBRIEK 11: Toxicologische informatie****11.1. Informatie over gevarenklassen als omschreven in Verordening (EG) nr. 1272/2008****Toxicokinetiek, stofwisseling en verdeling**

Er liggen geen toxicologische gegevens voor.

Acute toxiciteit

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

Het huidproduct valt dermatologisch en toxicologisch onder een wettelijk verplichte veiligheidsbeoordeling

(VERORDENING (EG) Nr. 1223/2009 betreffende cosmetische producten, hoofdstuk III, artikel 10).

Irritatie en corrosiviteit

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

Overgevoeligheidseffecten

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

Kankerverwekkende, mutagene en voor de voortplanting vergiftige effecten

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

STOT bij eenmalige blootstelling

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

STOT bij herhaalde blootstelling

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 6 van 8

Gevaar bij inademing

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.

Praktische ervaringen

De zeer goede huidtolerantie die wordt bepaald door dermatologische onderzoeken kan worden bevestigd door de jarenlange ervaring op de markt. Tot op heden zijn er geen onverenigbaarheden gemeld die te wijten zijn aan het product zelf.

11.2. Informatie over andere gevaren

Hormoonontregelende eigenschappen

Geen gegevens beschikbaar

Bijkomend advies

Toxicologische veiligheidsbeoordeling: Het product is veilig wanneer het wordt gebruikt zoals bedoeld.

RUBRIEK 12: Ecologische informatie

12.1. Toxiciteit

Okologische gegevens liggen niet voor.

12.2. Persistentie en afbreekbaarheid

De oppervlakteactieve stof in dit preparaat voldoet aan de criteria voor biologische afbreekbaarheid vastgelegd in Verordening (EG) nr. 648/2004 betreffende detergentia. Gegevens ter ondersteuning van deze bewering worden ter beschikking van de bevoegde autoriteiten van de lidstaten gehouden en zullen aan hen beschikbaar worden gesteld na een rechtstreeks verzoek of op verzoek van een producent van detergentia.

12.3. Bioaccumulatie

Er wordt geen significante bioaccumulatie verwacht. Analogie conclusie van de individuele componenten.

12.4. Mobiliteit in de bodem

Geen gegevens beschikbaar

12.5. Resultaten van PBT- en zPzB-beoordeling

Geen gegevens beschikbaar

12.6. Hormoonontregelende eigenschappen

Geen gegevens beschikbaar

12.7. Andere schadelijke effecten

Geen gegevens beschikbaar

Bijkomend advies

Niet in oppervlaktewater/grondwater laten lopen.

RUBRIEK 13: Instructies voor verwijdering

13.1. Afvalverwerkingsmethoden

Overwegingen over de afvalverwijdering

Afvalverwerking overeenkomstig de overheidsvoorschriften.

Bij voorkeur recycleren in plaats van storten of verbranden.

Afvalnummer - Afval van restanten / niet-gebruikte producten

200301 STEDELIJK AFVAL (HUISHOUDELIJK AFVAL EN SOORTGELIJK BEDRIJFSAFVAL, INDUSTRIEEL AFVAL EN AFVAL VAN INSTELLINGEN) INCLUSIEF GESCHIEDEN INGEZAMELDE FRACTIES; overig stedelijk afval; gemengd stedelijk afval

Verwijdering van de besmette verpakking

Lege containers voor plaatselijke recycling, terugwinning of voor afvalverwijdering aanbieden.

Gecontamineerde verpakkingen zijn optimaal leeg te maken. Ze kunnen dan na overeenkomende reiniging opnieuw gebruikt worden.

Niet te reinigen verpakkingen zijn zoals de stof zelf te verwijderen.

RUBRIEK 14: Informatie met betrekking tot het vervoer

Wegvervoer (ADR/RID)

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 7 van 8

14.1. VN-nummer:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.3. Transportgevaarenklasse(n):	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.4. Verpakkingsgroep:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
Binnenscheepvaart (ADN)	
14.1. VN-nummer:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.3. Transportgevaarenklasse(n):	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.4. Verpakkingsgroep:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
Zeevervoer (IMDG)	
14.1. VN-nummer:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.3. Transportgevaarenklasse(n):	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.4. Verpakkingsgroep:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
Luchtvervoer (ICAO-TI/IATA-DGR)	
14.1. VN-nummer:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.3. Transportgevaarenklasse(n):	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.4. Verpakkingsgroep:	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.5. Milieugevaren	
SCHADELIJK VOOR HET MILIEU:	Nee
14.6. Bijzondere voorzorgen voor de gebruiker	
	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.
14.7. Zeevervoer in bulk overeenkomstig IMO-instrumenten	
	Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.

RUBRIEK 15: Regelgeving

15.1. Specifieke veiligheids-, gezondheids- en milieureglementen en -wetgeving voor de stof of het mengsel

EU-voorschriften

Bijkomend advies

Verordening (EG) nr. 1223/2009 (betreffende cosmetische producten): Geldig voor de landen, waarin het product als cosmetisch product geclassificeerd is. Voor het product geldt in deze landen volgens de EG-richtlijnen als cosmetisch product geen etiketteringsplicht. Cosmetica zijn vrijgesteld op grond van de Europese chemische stoffen en cosmetica wetgeving van de verplichting van de productie van de EG-Safety Data Sheets. Dit informatieblad is een vrijwillige bijstand voor de professionele gebruikers.

Informatie over nationale regelgeving

15.2. Chemischeveiligheidsbeoordeling

Veiligheidsbeoordelingen met betrekking tot de stoffen in dit mengsel hebben niet plaatsgevonden.

Veiligheidsinformatieblad

overeenkomstig Verordening (EG) nr. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum van herziening: 20.05.2021

Pagina 8 van 8

RUBRIEK 16: Overige informatie**Anderingen**

Dit informatieblad bevat wijzigingen t.o.v. de vorige versie in rubriek(en): 1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Andere gegevens

De aanwijzingen van post 4 tot 8, eveneens 10 tot 12, hebben geen betrekking op het gebruik en regelmatige toepassing van het product (zie gebruiksinformatie en productinformatie), maar op het vrijkomen van grote hoeveelheden, zoals bij ongevallen en onregelmatigheden.

Deze gegevens zijn gebaseerd op de huidige stand van onze kennis en beschrijven uitsluitend de gestelde veiligheidseisen van het produkt / de produkten.

De leverspecificatie treft u in de desbetreffende produktinformatie met technische gegevens aan.

Zij zijn geen garantie voor de eigenschappen van het produkt / de produkten als bedoeld in de wettelijke vrijwaringsvoorschriften.

(n.v.t. - niet van toepassing, n.b. - niet bepaald).

(Alle gegevens omtrent de gevaarlijke bestanddelen zijn uit de laatste versie van het desbetreffende gegevensblad voor veiligheid van de toeleverancier afkomstig.)

Karta charakterystyki

zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data aktualizacji: 20.05.2021

Strona 1 z 8

SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

1.1. Identyfikator produktu

CWS Abrasiva Standard

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Środek do czyszczenia rąk, pH neutralne dla skóry, pastowaty, odpowiedni do dozowników ręcznych, do usuwania grubych zabrudzeń. Z naturalnymi materiałami ściernymi.

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Nazwa firmy: CWS Hygiene International GmbH
Ulica: Dreieich Plaza 1A
Miejscowość: DE-63303 Dreieich, Niemcy
Telefon: +49 6103 309 0
e-mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

1.4. Numer telefonu

Ośrodek Informacji Toksykologicznej (Toxicological Information Centre - Krakow)

alarmowego:

Tel. + 48 12 411 99 99

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

Produkt kosmetyczny został potwierdzony dermatologicznie i toksykologicznie w ramach wymaganej prawem oceny bezpieczeństwa (ROZPORZĄDZENIE (WE) nr 1223/2009 o produktach kosmetycznych, rozdział III, art. 10).

2.2. Elementy oznakowania

Informacje dodatkowe

Produkt jest zwolniony z obowiązku klasyfikacji i oznakowania jako preparat niebezpieczny na podstawie europejskiego prawodawstwa dotyczącego substancji i preparatów chemicznych w powiązaniu z rozporządzeniem o kosmetykach.

2.3. Inne zagrożenia

Dotyczy krajów, w których niniejszy produkt został sklasyfikowany jako kosmetyk: W tych krajach, zgodnie z odpowiednimi przepisami WE produkt sklasyfikowany jako kosmetyk nie podlega oznakowaniu.

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Karta charakterystyki

zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data aktualizacji: 20.05.2021

Strona 2 z 8

Charakterystyka chemiczna

Kosmetyczny środek do czyszczenia rąk na bazie wodnej z anionowymi, amfoterycznymi i niejonowymi środkami powierzchniowo czynnymi.

Zawiera kolbę kukurydzy, aby ułatwić czyszczenie.

Składniki:

Informacje te są wymagane przez prawo i można je znaleźć na opakowaniu / etykietach.

Nomenklatura według INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Informacja uzupełniająca

Produkt kosmetyczny został potwierdzony dermatologicznie i toksykologicznie w ramach wymaganej prawem oceny bezpieczeństwa (ROZPORZĄDZENIE (WE) nr 1223/2009 o produktach kosmetycznych, rozdział III, art. 10).

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Wskazówki ogólne

Produkt kosmetyczny „Rinse-off” - zmywalny.

W przypadku wdychania

Brak. Wykluczone, gdy są używane zgodnie z przeznaczeniem.

W przypadku kontaktu ze skórą

Produkt kosmetyczny „Rinse-off” - zmywalny, z certyfikowaną bardzo dobrą tolerancją skóry. Używaj produktów do ochrony skóry lub pielęgnacji skóry przed i po pracy. Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Usunąć soczewki kontaktowe. Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. Chronić nieuszkodzone oko. Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

Wypłukać usta. Nie wywoływać wymiotów. Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. Jeśli objawy utrzymują się, wezwać lekarza.

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Przy prawidłowym obchodzeniu się i przestrzeganiu ogólnie obowiązujących przepisów higieny nie jest znane występowanie dolegliwości zdrowotnych.

Karta charakterystyki

zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data aktualizacji: 20.05.2021

Strona 3 z 8

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Odpowiednie środki gaśnicze

Stałe środki gaśnicze, zraszanie wodą, dwutlenek węgla (CO₂), piana.

Sam produkt nie jest palny; środki gaśnicze dostosować do pożaru otoczenia.

Niewłaściwe środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać: tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NO_x)

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Informacja uzupełniająca

Nie wdychać gazów powybuchowych i pożarowych. Zagrożone obszary należy chłodzić zraszając wodą.

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Ogólne wskazówki

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8).

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Inne informacje

Rozlany produkt należy zebrać za pomocą materiału wiążącego ciecze (np. piasek, żel krzemionkowy, środki wiążące kwasy, uniwersalne środki wiążące). Rozsypany / rozlany produkt związany materiałem wiążącym, zebrać łopatą do odpowiednich, oznakowanych pojemników na odpady i przekazać jako odpad do usunięcia. Resztki produktu spłukać wodą.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

Indywidualny sprzęt ochronny: patrz sekcja 8.

Utylizacja: patrz sekcja 13.

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Pojemnik przechowywać szczelnie zamknięty. W razie niebezpieczeństwa kontaktu z oczami używać okularów ochronnych lub osłony twarzy.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

Informacja uzupełniająca

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić. Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Karta charakterystyki

zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data aktualizacji: 20.05.2021

Strona 4 z 8

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych niezgodności

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Przechowywać tylko w oryginalnym zbiorniku. Zbiornik przechowywać szczelnie zamknięty w suchym, dobrze wietrzonym miejscu. Otwarte pojemniki starannie zamykać i przechowywać pionowo, aby zapobiec wszelkiego rodzaju wyciekom.

Chronić przed mrozem. Produkt po zamrożeniu nie nadaje się do użytku.

Temperatura składowania powinna wynosić od 5 °C do 30 °C.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Wreszcie, ze względów higienicznych, produktów kosmetycznych nie należy przechowywać razem z chemikaliami i innymi niebezpiecznymi produktami.

Inne informacje o warunkach przechowywania

Przechowywać zamknięte i niedostępne dla dzieci.

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Kosmetyk

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

Dotychczas nie ustalono żadnych krajowych norm granicznych.

8.2. Kontrola narażenia

Stosowne techniczne środki kontroli

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Ochrona oczu lub twarzy

Unikać kontaktu z oczami.

Ochrona rąk

Nie jest wymagane przy obchodzeniu się zgodnym z przeznaczeniem. Używaj produktów do ochrony skóry lub pielęgnacji skóry przed i po pracy.

Ochrona skóry

Nie jest wymagane przy obchodzeniu się zgodnym z przeznaczeniem.

Ochrona dróg oddechowych

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Kontrola narażenia środowiska

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

Stan fizyczny:	W formie pasty
Kolor:	jasnobeżowy
Zapach:	Lekko pomarańczowy
pH (przy 20 °C):	4,1 - 5,5

Zmiana stanu

Temperatura topnienia:	Nie oznaczono
Temperatura wrzenia lub początkowa temperatura wrzenia i zakres temperatur wrzenia:	ok. 100 °C

Karta charakterystyki

zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data aktualizacji: 20.05.2021

Strona 5 z 8

Temperatura zapłonu: > 100 °C

Właściwości wybuchowe

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Granice wybuchowości - dolna: Nie dotyczy

Granice wybuchowości - górna: Nie dotyczy

Temperatura samozapłonu: Nie oznaczono

Właściwości utleniające

Substancję nieutleniającą.

Prężność par:
(przy 20 °C) ok. 23,4 hPa

Gęstość względna (przy 20 °C): ok. 0,9 g/cm³

Rozpuszczalność w wodzie:
(przy 20 °C) Mieszalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Częściowo rozpuszczalny w alkoholach

Współczynnik podziału
n-oktanol/woda: Nie oznaczono

Lepkość dynamiczna:
(przy 20 °C) ok. 8000 - 25000 mPa·s

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

W przypadku stosowania zgodnie z przeznaczeniem, reaktywność nie powoduje żadnego zagrożenia.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Nie są znane reakcje niebezpieczne.

10.4. Warunki, których należy unikać

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.5. Materiały niezgodne

Silne środki utleniające Mocne kwasy.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

W trakcie pożaru mogą zostać uwolnione: tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx).

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksykokinetyka, metabolizm i rozmieszczenie

Brak danych toksykologicznych.

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Produkt skóry jest chroniony dermatologicznie i toksykologicznie w kontekście przepisanej prawem oceny bezpieczeństwa (ROZPORZĄDZENIE (WE) nr 1223/2009 w sprawie produktów kosmetycznych, rozdział III, art. 10).

Działanie drażniące i żrące

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Karta charakterystyki

zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data aktualizacji: 20.05.2021

Strona 6 z 8

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Informacje uzyskane na podstawie doświadczeń zebranych w praktyce.

Bardzo dobrą tolerancję skóry określoną przez badania dermatologiczne można potwierdzić wieloletnim doświadczeniem na rynku. Do chwili obecnej nie zgłoszono żadnych niezgodności, które można by przypisać samemu produktowi.

11.2 Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Informacja uzupełniająca

Ocena bezpieczeństwa toksykologicznego: Produkt jest bezpieczny, jeśli jest stosowany zgodnie z przeznaczeniem.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Tensydy zawarte w tym preparacie spełniają kryteria podatności na biodegradację zawarte w dyrektywie (WE) nr 648/2004 dotyczącej detergentów. Dane potwierdzające ten fakt są do dyspozycji właściwych władz państw członkowskich i będą im udostępniane na ich bezpośrednią prośbę lub na prośbę producenta detergentów.

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Nie oczekuje się znaczącej bioakumulacji. Wniosek analogii z poszczególnych elementów.

12.4. Mobilność w glebie

Brak danych

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Brak danych

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Brak danych

Informacja uzupełniająca

Nie dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych / gruntowych.

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Zagospodarowanie odpadów (recykling) ma pierwszeństwo przed usunięciem odpadu.

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

Karta charakterystyki

zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data aktualizacji: 20.05.2021

Strona 7 z 8

200301 ODPADY KOMUNALNE (ODPADY Z GOSPODARSTW DOMOWYCH ORAZ PODOBNE ODPADY HANDLOWE, PRZEMYSŁOWE I INSTYTUCJONALNE) ŁĄCZNIE Z FRAKCJAMI GROMADZONYMI SELEKTYWNIE; inne odpady komunalne; niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytej produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ):

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.4. Grupa pakowania:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ):

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.4. Grupa pakowania:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ):

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.4. Grupa pakowania:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ):

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.4. Grupa pakowania:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.5. Zagrożenia dla środowiska

ZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU:

Nie

Karta charakterystyki

zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data aktualizacji: 20.05.2021

Strona 8 z 8

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

Informacja uzupełniająca

Rozporządzenie (WE) NR 1223/2009 (dotyczące produktów kosmetycznych): Dotyczy krajów, w których niniejszy produkt został sklasyfikowany jako kosmetyk: W tych krajach, zgodnie z odpowiednimi przepisami WE produkt sklasyfikowany jako kosmetyk nie podlega oznakowaniu.
Kosmetyki, zgodnie z europejskim ustawodawstwem odnośnie chemikaliów i kosmetyków, są wyłączone z obowiązku sporządzania kart charakterystyki bezpieczeństwa WE. Ta karta charakterystyki jest pomocna dla profesjonalnych użytkowników.

Przepisy narodowe

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Informacja uzupełniająca

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego produktu / opisanych produktów w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.
n.a. - nie dotyczy, n.b. - nieokreślony

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)

Fișa cu date de securitate

în conformitate cu Regulamentul (CE) nr.1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data revizuirii: 20.05.2021

Pagina 1 aparținând 8

SECȚIUNEA 1: Identificarea substanței/amestecului și a societății/întreprinderii**1.1. Element de identificare a produsului**

CWS Abrasiva Standard

1.2. Utilizări relevante identificate ale substanței sau ale amestecului și utilizări contraindicate**Utilizarea substanței/amestecului**

Curățător de mână, neutru de pH pentru piele, pastat, potrivit pentru distribuitorii de mână, pentru îndepărtarea murdăriei grosiere. Cu abrazivi naturali.

1.3. Detalii privind furnizorul fișei cu date de securitate**Producător**

Societatea: CWS Hygiene International GmbH
Numele străzii: Dreieich Plaza 1A
Orașul: DE-63303 Dreieich,
Telefon: +49 6103 309 0
E-Mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

Furnizor

Societatea: CWS-boco ROMANIA S.R.L.
Numele străzii: strada Emil Racovita, nr. 13, Oras Voluntari
Orașul: RO-077190 Judet Ilfov, Romania
Telefon: +40 21 410 03 30
E-Mail: info@cws.ro

1.4. Număr de telefon care poate fi apelat în caz de urgență:

Institutul național de sănătate Publică Bucuresti, str. Dr. Leonte, nr. 1-3, sector 5,
Tel. 040 21 318 36 06 (Luni-Vineri, 08:00 -15:00)
INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

SECȚIUNEA 2: Identificarea pericolelor**2.1. Clasificarea substanței sau a amestecului****Regulamentul (CE) nr. 1272/2008**

Amestecul nu este clasificat ca periculos în conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 1272/2008.

Produsul cosmetic a fost confirmat dermatologic și toxicologic ca parte a evaluării legale a siguranței (REGULAMENTUL (CE) nr. 1223/2009 privind produsele cosmetice, capitolul III, articolul 10).

2.2. Elemente pentru etichetă**Observații suplimentare**

Conform legislației europene privind substanțele chimice și a dispoziției/directivei privind produsele cosmetice, produsul este exclus de la marcajul substanțelor periculoase.

2.3. Alte pericole

Valabil pentru țările în care produsul este încadrat ca produs cosmetic: În aceste țări conform directivelor CE nu este obligatorie marcarea produsului ca produs cosmetic.

SECȚIUNEA 3: Compoziție/informații privind componenții**3.2. Amestecuri**

Fișa cu date de securitate

În conformitate cu Regulamentul (CE) nr.1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data revizuirii: 20.05.2021

Pagina 2 aparținând 8

Caracterizare chimică

Agent de curățare a mâinilor cosmetice pe bază apoasă, cu surfactanți anionici, amfoterici și neionici.
Conține porumb pe cob pentru a ajuta curățarea.

Ingrediente:

Acele informații sunt cerute de lege și pot fi găsite pe ambalaje / etichete.

Nomenclator conform INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Informații suplimentare

Produsul cosmetic a fost confirmat dermatologic și toxicologic ca parte a evaluării legale a siguranței
(REGULAMENTUL (CE) nr. 1223/2009 privind produsele cosmetice, capitolul III, articolul 10).

SECȚIUNEA 4: Măsurile de prim ajutor**4.1. Descrierea măsurilor de prim ajutor****Indicații generale**

Produs cosmetic "Rinse-off" - lavabil.

Dacă se inhalează

Fără. Exclus atunci când este utilizat conform destinației.

În caz de contact cu pielea

Produs cosmetic "Rinse-off" - lavabil, cu toleranță certificată a pielii foarte bună. Folosiți produse de protecție a pielii sau de îngrijire a pielii înainte și după muncă. Se apelează la medic în cazul în care iritarea pielii persistă.

În caz de contact cu ochii

Îndepărtați lentilele de contact. Se va clăti imediat cu multă apă, și sub pleoape, timp de cel puțin 15 minute.
Protejați ochiul care nu este ranit. În cazul unor iritații permanente la ochi se va consulta un medic specialist.

Dacă este ingerat

Se spală gura. Nu provocați vomă. Unei persoane leșinate nu i se administrează nici o dată ceva pe gură. Se cheama medicul în cazul în care durerile se mențin.

4.2. Cele mai importante simptome și efecte, atât acute, cât și întârziate

În cazul manipulării corespunzătoare și în cazul respectării normelor generale de igienă nu se cunosc efecte nocive pentru sănătatea omului.

4.3. Indicații privind orice fel de asistență medicală imediată și tratamentele speciale necesare

Tratament simptomatic.

Fișa cu date de securitate

În conformitate cu Regulamentul (CE) nr.1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data revizuirii: 20.05.2021

Pagina 3 aparținând 8

SECȚIUNEA 5: Măsuri de combatere a incendiilor**5.1. Mijloace de stingere a incendiilor****Mijloace de stingere corespunzătoare**Produse extincatoare uscate, spray de apă, dioxid de carbon (CO₂), spumă.

Produsul nu arde, măsurile de stingere a incendiilor se vor lua în funcție de celelalte obiecte incendiate.

Mijloace de stingere necorespunzătoare

Jet puternic de apă.

5.2. Pericole speciale cauzate de substanța sau de amestecul în cauzăÎn caz de incendiu se pot degaja: Monoxid de carbon (CO), bioxid de carbon (CO₂) și gaze nitrice (NO_x).**5.3. Recomandări destinate pompierilor**

Se utilizează aparate de protecția respirației independente de circulația aerului.

Informații suplimentare

Nu se inhalează gazele de explozie și de ardere. Zonele amenințate se vor răci cu jet de apă.

SECȚIUNEA 6: Măsuri de luat în caz de dispersie accidentală**6.1. Precauții personale, echipament de protecție și proceduri de urgență****Informații generale**

Respectați normele de protecție (vezi cap. 7 și 8).

Pentru personalul alocat altor situații decât cele de urgență

Evitați contactul cu pielea, ochii și îmbrăcămintea.

Pentru personalul care intervine în situații de urgență

Folosiți echipamentul individual de protecție.

Duceți persoanele la loc sigur.

6.2. Precauții pentru mediul înconjurător

Nu lăsați produsul să se scurgă în canalizare/ape de suprafață/pânza freatică.

6.3. Metode și material pentru izolarea incendiilor și pentru curățenie**Alte informații**

Se va colecta cu un liant (nisip, silicagel, liant antiacid, liant universal, etc.). Se va aduna cu lopata și se va colecta în recipiente adecvate pentru eliminare. Curățați resturile cu apă.

6.4. Trimitere la alte secțiuni

Echipament individual de protecție: vezi secțiunea 8.

Eliminare: vezi secțiunea 13.

SECȚIUNEA 7: Manipularea și depozitarea**7.1. Precauții pentru manipularea în condiții de securitate****Măsuri de prevedere la manipulare**

Pastrati recipientul închis etans. Dacă există pericolul de contact cu ochii, se poartă ochelari de protecție sau mască de față.

Avize privitoare la protecția contra incendiilor și exploziilor

Nu sunt necesare măsuri speciale.

Informații suplimentare

În timpul utilizării nu se mănâncă, bea sau fumează. Se vor spăla mâinile înainte de pauză și după terminarea lucrului.

7.2. Condiții de depozitare în condiții de securitate, inclusiv eventuale incompatibilități**Cerințe față de încăperi de depozitare și recipiente**

Se păstrează doar în ambalajul original. Recipientele se vor păstra închise ermetic, la loc uscat și bine aerisit.

Închideți cu grijă recipientele deschise și depozitați în poziție verticală, pentru a evita curgerea.

Protejați-vă de îngheț. Produsul nu mai poate fi utilizat după congelare.

Fișa cu date de securitate

În conformitate cu Regulamentul (CE) nr.1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data revizuirii: 20.05.2021

Pagina 4 aparținând 8

Temperatura de depozitare trebuie să fie cuprinsă între 5 °C și 30 °C.

Indicații privind depozitarea împreună

Nu în ultimul rând, din motive igienice, produsele cosmetice nu trebuie depozitate împreună cu substanțe chimice și alte produse periculoase.

Informații suplimentare asupra condițiilor de depozitare

Păstrați încuiat și nu lăsați la îndemâna copiilor.

7.3. Utilizare (utilizări) finală (finale) specifică (specifice)

Cosmetice

SECȚIUNEA 8: Controale ale expunerii/protecția personală

8.1. Parametri de control

Informații suplimentare de parametri de control

Pana acum nu au fost stabilite valori limita naționale.

8.2. Controale ale expunerii

Controale tehnice corespunzătoare

Nu sunt necesare măsuri speciale.

Măsuri de igienă

În timpul utilizării nu se mănâncă, bea sau fumează.

Protecția ochilor/feței

Evitați contactul cu ochii.

Protecția mâinilor

Nu este necesar dacă se manipulează corespunzător destinației. Folosiți produse de protecție a pielii sau de îngrijire a pielii înainte și după muncă.

Protecția pielii

Nu este necesar dacă se manipulează corespunzător destinației.

Protecție respiratorie

În mod normal nu este necesară masca de gaze individuală.

Controlul expunerii mediului

Nu lăsați produsul să se scurgă în canalizare/ape de suprafață/pânza freatică.

SECȚIUNEA 9: Proprietățile fizice și chimice

9.1. Informații privind proprietățile fizice și chimice de bază

Stare fizică:	păstos	
Culoare:	Bej deschis	
Miros:	Ușor portocaliu	
pH-Valoare (la 20 °C):		4,1 - 5,5
Modificări ale stării		
Punctul de topire:		Nu s-a stabilit
Punctul de fierbere sau punctul inițial de fierbere și intervalul de fierbere:		aprox. 100 °C
Punct de aprindere:		> 100 °C
Proprietăți explozive		
Produsul nu prezintă pericol de explozie.		
Limita minimă de explozie:		Nu este cazul.
Limita maximă de explozie:		Nu este cazul.
Punctul de autoaprindere:		Nu s-a stabilit

Fișa cu date de securitate

În conformitate cu Regulamentul (CE) nr.1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data revizuirii: 20.05.2021

Pagina 5 aparținând 8

Proprietăți de întreținere a arderii

Non-oxidanți.

Presiune de vapori:
(la 20 °C)

aprox. 23,4 hPa

Densitate (la 20 °C):

aprox. 0,9 g/cm³Solubilitate în apă:
(la 20 °C)

miscibil

Solubilitate în alți solvenți

Parțial solubil în alcooli

Coeficientul de partiție n-octanol/apă:

Nu s-a stabilit

Vâscozitate / dinamică:
(la 20 °C)

aprox. 8000 - 25000 mPa·s

9.2. Alte informații

Date inexistente

SECȚIUNEA 10: Stabilitate și reactivitate**10.1. Reactivitate**

Reactivitatea nu este legată de niciun pericol în cazul utilizării conform destinației.

10.2. Stabilitate chimică

Stabil în condiții normale.

10.3. Posibilitatea de reacții periculoase

Nu se cunosc reacții periculoase.

10.4. Condiții de evitat

Pentru a evita descompunerea termică nu supraîncălziți produsul

10.5. Materiale incompatibile

Oxidant puternic Acidulare puternică.

10.6. Produse de descompunere periculoși

Nicio descompunere în cazul depozitării și utilizării conform scopului.

În caz de incendiu pot fi eliberate: Monoxid de carbon (CO), dioxid de carbon (CO₂) și gaze nitrice (NO_x)..**SECȚIUNEA 11: Informații toxicologice****11.1. Informații privind clasele de pericol definite în Regulamentul (CE) nr. 1272/2008****Toxicocinetică, metabolism și distribuție**

Date toxicologice nu sunt disponibile.

Toxicitate acută

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare nu sunt îndeplinite.

Produsul de piele este acoperit dermatologic și toxicologic de o evaluare de siguranță cerută legal (REGULAMENTUL (CE) nr. 1223/2009 privind produsele cosmetice, capitolul III, articolul 10).

Iritație și corosivitate

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare nu sunt îndeplinite.

Efecte de sensibilizare

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare nu sunt îndeplinite.

Efecte cangerigene, mutagene și toxice pentru reproducere

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare nu sunt îndeplinite.

STOT (toxicitate asupra organelor țintă specifice) - expunere unică

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare nu sunt îndeplinite.

STOT (toxicitate asupra organelor țintă specifice) - expunere repetată

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare nu sunt îndeplinite.

Fișa cu date de securitate

în conformitate cu Regulamentul (CE) nr.1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data revizuirii: 20.05.2021

Pagina 6 aparținând 8

Pericol prin aspirare

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare nu sunt îndeplinite.

Experiența din practică

Toleranța foarte bună a pielii determinată de examinările dermatologice poate fi confirmată de mulți ani de experiență pe piață. Până în prezent, nu au fost raportate incompatibilități care sunt atribuite produsului în sine.

11.2. Informații privind alte pericole

Proprietăți de perturbator endocrin

Date inexistente

Informații generale

Evaluarea toxicologică a siguranței: Produsul este sigur atunci când este utilizat conform destinației.

SECȚIUNEA 12: Informații ecologice

12.1. Toxicitatea

Date ecologice inexistente.

12.2. Persistența și degradabilitatea

Tensidele continute în acest preparat îndeplinesc condițiile biodegradabilității așa cum sunt stabilite în Reglementarea (EG) Nr. 648/2004 referitoare la detergenți. Documentele doveditoare în acest sens se păstrează pentru autoritățile statelor membre și se pun doar acestora la dispoziție fie la solicitarea directă, fie la solicitarea unui producător de detergenți.

12.3. Potențialul de bioacumulare

Nu se așteaptă nici o bioacumulare semnificativă. Concluzie analogică din componentele individuale.

12.4. Mobilitatea în sol

Date inexistente

12.5. Rezultatele evaluărilor PBT și vPvB

Date inexistente

12.6. Proprietăți de perturbator endocrin

Date inexistente

12.7. Alte efecte adverse

Date inexistente

Informații suplimentare

Nu se permite pătrunderea în ape de suprafață/ape freatice.

SECȚIUNEA 13: Considerații privind eliminarea

13.1. Metode de tratare a deșeurilor

Îndepărtare a rezidurilor

Eliminați conform prevederilor autorităților locale.

Reciclarea produsului (Recycling) se va trata preferențial față de eliminarea sa.

- Eliminarea deșeurilor de produs se va face conform Legii 211/2011 privind regimul deșeurilor. - Eliminarea deșeurilor de ambalaje se face conform HG 621/2005 privind gestionarea ambalajelor și deșeurilor de ambalaje. - HG nr.956/2005 privind plasarea pe piața a produselor biocide - HG128/2002 privind incinerarea deșeurilor, modificată și completată prin HG 268/2005; - OMAPM nr.756/2004 pentru aprobarea Normativului tehnic privind incinerarea deșeurilor; - HG 349/2005 privind depozitarea deșeurilor; - HG 856/ 2002 privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase. - HG nr. 1061/2008 privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României

Numărul de eliminare pentru deșeu/deșeuri provenind de la reziduuri/produse neutilizate

200301 DEȘEURI MUNICIPALE (DEȘEURI MENAJERE ȘI DEȘEURI ASIMILABILE, PROVENITE DIN COMERȚ, INDUSTRIE ȘI INSTITUȚII), INCLUSIV FRAȚIUNI COLECTATE SEPARAT; alte deșeuri municipale; deșeuri municipale amestecate

Îndepărtare a ambalajului necurățat și detergenți recomandați

Recipientele goale se vor preda la punctele locale de colectare, reciclare, recuperare și eliminare a deșeurilor.

Ambalajele contaminate se vor goli complet și se vor curăța în mod corespunzător, după care vor putea fi date

Fișa cu date de securitate

în conformitate cu Regulamentul (CE) nr.1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data revizuirii: 20.05.2021

Pagina 7 aparținând 8

la reciclat.

Ambalajele neigienizabile se vor elimina în același mod ca și substanța ambalată.

SECȚIUNEA 14: Informații referitoare la transport

Transport rutier (ADR/RID)

14.1. Numărul ONU:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.2. Denumirea corectă ONU pentru expediție:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.3. Clasa (clasele) de pericol pentru transport:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.4. Grupul de ambalare:	No dangerous good in sense of this transport regulation.

Transport fluvial (ADN)

14.1. Numărul ONU:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.2. Denumirea corectă ONU pentru expediție:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.3. Clasa (clasele) de pericol pentru transport:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.4. Grupul de ambalare:	No dangerous good in sense of this transport regulation.

Transport naval (IMDG)

14.1. Numărul ONU:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.2. Denumirea corectă ONU pentru expediție:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.3. Clasa (clasele) de pericol pentru transport:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.4. Grupul de ambalare:	No dangerous good in sense of this transport regulation.

Transport aerian (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numărul ONU:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.2. Denumirea corectă ONU pentru expediție:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.3. Clasa (clasele) de pericol pentru transport:	No dangerous good in sense of this transport regulation.
14.4. Grupul de ambalare:	No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.5. Pericole pentru mediul înconjurător

PERICULOS PENTRU MEDIU: Nu

14.6. Precauții speciale pentru utilizatori

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Transportul maritim în vrac în conformitate cu instrumentele OMI

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECȚIUNEA 15: Informații de reglementare

15.1. Regulamente/legislație în domeniul securității, al sănătății și al mediului specifice (specifică) pentru substanța sau amestecul în cauză

Reglementări UE

Avize suplimentare

Regulamentul (CE) nr. 1223/2009 (Regulamentul privind produsele cosmetice): Valabil pentru țările în care produsul este încadrat ca produs cosmetic: În aceste țări conform directivelor CE nu este obligatorie marcarea produsului ca produs cosmetic.

Cosmetice sunt exceptate în temeiul substanțelor chimice și legislației europene produselor cosmetice de la

Fișa cu date de securitate

în conformitate cu Regulamentul (CE) nr.1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Data revizuirii: 20.05.2021

Pagina 8 aparținând 8

obligăția de a produce CE fișelor tehnice de securitate. Această fișă de date este un profesionist de asistență voluntară a utilizatorilor.

Regulamente naționale**Informații suplimentare**

- Regulamentul (CE) nr.1907/2006- REACH; - Regulamentul(UE) nr.453/2010de modificare a Regulamentului nr.1907/2010-REACH. - Regulamentul (CE) nr. 1272/2008 privind clasificarea, etichetarea si ambalarea substantelor si a amestecurilor, de modificare si de abrogare a Directivelor 67/548/CEE si 1999/45/CE, precum si de modificare a regulamentului (CE) nr.1907/2006; - HG nr.937/2010 privind clasificarea, ambalarea si etichetarea la introducerea pe piata a preparatelor periculoase; - HG nr. 1408/2008 privind clasificarea, ambalarea si etichetarea substantelor periculoase; - Legea nr.319/2006- legea securitatii si sanatatii in munca ; - HG nr.1218/2006 privind stabilirea cerintelor minime de securitate si sanatare in munca pentru asigurarea protectiei lucratorilor impotriva riscurilor legate de prezenta agentilor chimici;

15.2. Evaluarea securității chimice

Nu au fost efectuate aprecieri privind siguranta substantelor din acest amestec.

SECȚIUNEA 16: Alte informații**Modificări**

Această fișă tehnică de securitate conține modificări față de versiunea precedentă în secțiunile:
1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Alte indicații

Datele de la poziția 4 - 8 și 10 - 12 nu se referă în întregime la folosirea regulamentară și aplicațiile specifice produsului (vezi Instrucțiuni de folosire / Informații produs), ci la cazul degajării unor cantități mai mari de produs în urma producerii unui accident sau a apariției unor disfuncționalități.

Datele de față se referă exclusiv la cerințele de siguranță ale produsului / produselor și se bazează pe stadiul actual al cunoștințelor deținute de noi.

Pentru specificațiile produsului livrat vezi Fișa de date produs.

Nu prezintă nici o garanție a proprietăților produselor descrise / a produselor descrise conform regulilor legale de garanție.

(n. u. = ne utilizabil, n. f. = ne fixat)

(Datele substanțelor periculoase conținute au fost preluate din ultima foaie cu date de siguranță în vigoare a furnizorului anterior.)

Karta bezpečnostných údajov

podľa nariadenia (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Prepracované dňa: 20.05.2021

Strana 1 z 8

ODDIEL 1: Identifikácia látky/zmesi a spoločnosti/podniku**1.1. Identifikátor produktu**

CWS Abrasiva Standard

1.2. Relevantné identifikované použitia látky alebo zmesi a použitia, ktoré sa neodporúčajú**Použitie látky/zmesi**

Čistiaci prostriedok na ruky, pH-neutrálny pre pokožku, pastovitý, vhodný pre ručné dávkovače, na odstraňovanie hrubých nečistôt. S prírodnými brusivami.

1.3. Údaje o dodávateľovi karty bezpečnostných údajov

Firma: CWS Hygiene International GmbH
Ulica: Dreieich Plaza 1A
Miesto: DE-63303 Dreieich,
Telefón: +49 6103 309 0
e-mail: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

1.4. Núdzové telefónne číslo: Národné Toxikologické Informačné Centrum (NTIC), Tel. + 421 2 5477 4166
INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

ODDIEL 2: Identifikácia nebezpečnosti**2.1. Klasifikácia látky alebo zmesi****Nariadenia (ES) č. 1272/2008**

Zmes nie je klasifikovaná ako nebezpečná podľa nariadenia (ES) č. 1272/2008.

Kozmetický výrobok bol dermatologicky a toxikologicky potvrdený ako súčasť zákonného posúdenia bezpečnosti (NARIADENIE (ES) č. 1223/2009 o kozmetických výrobkoch, kapitola III, článok 10).

2.2. Prvky označovania**Ďalšie pokyny**

Produkt je podľa európskej legislatívy o chemikáliách v spojení s nariadením o kozmetických výrobkoch/smernici o kozmetických výrobkoch vyňatý z označovania nebezpečných látok.

2.3. Iná nebezpečnosť

Platí pre krajiny, v ktorých je výrobok zaradený ako kozmetický prípravok: Výrobok v týchto krajinách nepodlieha podľa smerníc ES povinnému označeniu ako hotové liečivo alebo ako kozmetický prípravok.

ODDIEL 3: Zloženie/informácie o zložkách**3.2. Zmesi**

Karta bezpečnostných údajov

podľa nariadenia (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Prepracované dňa: 20.05.2021

Strana 2 z 8

Chemická charakteristika

Kozmetické prostriedky na čistenie rúk na vodnej báze s aniónovými, amfotérnymi a neiónovými povrchovo aktívnymi látkami.

Obsahuje kukuričný klas na uľahčenie čistenia.

Zloženie:

Tieto informácie sú vyžadované zákonom a sú uvedené na obale / etikete.

Nomenklatúra podľa INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Ďalšie inštrukcie

Kozmetický výrobok bol dermatologicky a toxikologicky potvrdený ako súčasť zákonného posúdenia bezpečnosti (NARIADENIE (ES) č. 1223/2009 o kozmetických výrobkoch, kapitola III, článok 10).

ODDIEL 4: Opatrenia prvej pomoci

4.1. Opis opatření prvej pomoci

Všeobecné inštrukcie

Kozmetický výrobok "Rinse-off" - umývateľný.

Pri vdýchnutí

žiadne. Vylúčené, ak sa používajú podľa určenia.

Pri kontakte s pokožkou

Kozmetický výrobok "Rinse-off" - umývateľný, s certifikovanou veľmi dobrou znášanlivosťou s pokožkou. Pred a po práci používajte prostriedky na ochranu pokožky alebo prostriedky na starostlivosť o pleť. Pri pretrvávajúcom dráždení kože vyhľadajte lekára.

Pri kontakte s očami

Odstráňte kontaktné šošovky. Okamžite vyplachovať minimálne 15 minút vodou aj pod očným viečkom. Chráňte nezranené oko. Pri pretrvávajúcom dráždení očí vyhľadajte odborného lekára.

Pri požití

Ústa vypláchnuť. Nikdy nevyvolávajú zvracanie. Osobe v bezvedomí nikdy nevlievajte nič do úst. Pri pretrvávajúcich ťažkostiach vyhľadajte lekára.

4.2. Najdôležitejšie príznaky a účinky, akútne aj oneskorené

Pri odbornej manipulácii a dodržiavaní všeobecne platných hygienických predpisov nie sú známe žiadne zdravotné poškodenia.

4.3. Údaj o akejkolvek potrebe okamžitej lekárskej starostlivosti a osobitného ošetrovania

Karta bezpečnostných údajov

podľa nariadenia (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Prepracované dňa: 20.05.2021

Strana 3 z 8

Ošetrujte podľa symptómov.

ODDIEL 5: Protipožiarne opatrenia

5.1. Hasiace prostriedky

Vhodné hasiace prostriedky

Suchý hasiaci prostriedok, vodný postrek, oxid uhličitý (CO₂), pena.
Samotný produkt nehorí; Spôsob hasenia prispôbiť charakteru požiaru.

Nevhodné hasiace prostriedky

Plný prúd vody.

5.2. Osobitné ohrozenia vyplývajúce z látky alebo zo zmesi

Pri požari môže vzniknúť: Oxid uhoľnatý (CO), oxid uhličitý (CO₂) a oxidy dusíka (NO_x).

5.3. Rady pre požiarnikov

Používať autonómny dýchací prístroj.

Ďalšie inštrukcie

Nevdychujte plyny z explózie a požiaru. Ohrozené oblasti chlaďte pomocou vodnej sprchy.

ODDIEL 6: Opatrenia pri náhodnom uvoľnení

6.1. Osobné bezpečnostné opatrenia, ochranné vybavenie a núdzové postupy

Všeobecné pokyny

Dodržiavajte bezpečnostné predpisy (pozri oddiel 7 a 8).

Pre iný ako pohotovostný personál

Zabrániť kontaktu s pokožkou, očami a odevami.

Pre pohotovostný personál

Používať osobný ochranný odev.
Osoby dopraviť na bezpečné miesto.

6.2. Bezpečnostné opatrenia pre životné prostredie

Zabráňte prieniku do kanalizácie/povrchových vôd/spodných vôd.

6.3. Metódy a materiál na zabránenie šíreniu a vyčistenie

Ďalšie informácie

Pozbierajte s materiálom viažúcim vodu (napr. piesok, silikagél, kyslý sorbent, univerálny sorbent). Zhrnúť lopatou a umiestniť do vhodných nádob na likvidáciu. Zvyšky vypláchnuť vodou.

6.4. Odkaz na iné oddiely

Osobné ochranné prostriedky: pozri oddiel 8.
Likvidácia: viď oddiel 13.

ODDIEL 7: Zaobchádzanie a skladovanie

7.1. Bezpečnostné opatrenia na bezpečné zaobchádzanie

Inštrukcie na bezpečnú manipuláciu

Nádobu držať tesne uzatvorenú. V prípade rizika kontaktu s očami nosiť ochranné okuliare a ochrannú masku na tvár.

Inštrukcie na ochranu pred vznikom požiaru a výbuchu

Nie sú potrebné žiadne špeciálne opatrenia.

Ďalšie inštrukcie

Pri používaní nejesť, nepiť a nefajčiť. Pred prestávkou a po ukončení práce poumývať ruky.

7.2. Podmienky bezpečného skladovania vrátane akejkoľvek nekompatibility

Požiadavky na skladovacie priestory a nádoby

Skladujte len v originálnych nádobách. Nádrž skladovať tesne uzatvorenú na suchom, vetranom mieste.
Otvorenú nádobu starostlivo uzatvorte a skladujte zvislo, aby sa zabránilo akémukoľvek úniku.
Chrňte pred mrazom. Výrobok už nie je po zmrazení použiteľný.

Karta bezpečnostných údajov

podľa nariadenia (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Prepracované dňa: 20.05.2021

Strana 4 z 8

Teplota skladovania by mala byť medzi 5 °C a 30 °C.

Pokyny k spoločnému skladovaniu

V neposlednom rade by sa z hygienických dôvodov nemali kozmetické výrobky skladovať spolu s chemikáliami a inými nebezpečnými výrobkami.

Ďalšie informácie o podmienkach skladovania

Uchovávať uzamknutý a mimo dosahu detí.

7.3. Špecifické konečné použitie, resp. použitia

Kozmetika

ODDIEL 8: Kontroly expozície/osobná ochrana**8.1. Kontrolné parametre****Ďalšie upozornenia**

Doteraz neboli stanovené žiadne národné limity.

8.2. Kontroly expozície**Primerané technické zabezpečenie**

Nie sú potrebné žiadne špeciálne opatrenia.

Všeobecné ochranné a hygienické opatrenia

Pri používaní nejest', nepiť a nefajčiť.

Ochrana očí/tváre

Vyhýbajte sa kontaktu s očami.

Ochrana rúk

Nie je potrebné pri manipulácii v súlade s určením. Pred a po práci používajte prostriedky na ochranu pokožky alebo prostriedky na starostlivosť o pleť.

Ochrana pokožky

Nie je potrebné pri manipulácii v súlade s určením.

Ochrana dýchacieho ústrojenstva

Za normálnych okolností nie je potrebná žiadna osobná ochrana dýchania.

Environmentálne kontroly expozície

Zabráňte prieniku do kanalizácie/povrchových vôd/spodných vôd.

ODDIEL 9: Fyzikálne a chemické vlastnosti**9.1. Informácie o základných fyzikálnych a chemických vlastnostiach**

Fyzikálny stav:	pastovitý
Farba:	Svetlá béžová
Zápach:	Mierne oranžová
Hodnota pH (pri 20 °C):	4,1 - 5,5

Zmena skupenstva

Teplota topenia:	Neurčené
Teplota varu alebo počiatočná teplota varu a rozmedzie teploty varu:	cca 100 °C
Teplota vzplanutia:	> 100 °C

Výbušné vlastnosti

Produkt nemá nebezpečné explozívne vlastnosti.

Dolný limit výbušnosti:	neaplikuje sa
Horný limit výbušnosti:	neaplikuje sa
Teplota samovznietenia:	Neurčené

Karta bezpečnostných údajov

podľa nariadenia (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Prepracované dňa: 20.05.2021

Strana 5 z 8

Oxidačné vlastnosti

Nemá oxidačné vlastnosti.

Tlak pary:

cca 23,4 hPa

(pri 20 °C)

Hustota (pri 20 °C):

cca 0,9 g/cm³

Rozpustnosť vo vode:

miešateľný

(pri 20 °C)

Rozpustnosť v iných rozpúšťadlách

Čiastočne rozpustný v alkoholoch

Rozdeľovacia konštanta:

Neurčené

Dynamická viskozita:

cca 8000 - 25000 mPa·s

(pri 20 °C)

9.2. Iné informácie

Nie sú k dispozícii žiadne dáta

ODDIEL 10: Stabilita a reaktivita**10.1. Reaktivita**

Reaktivita je pri používaní podľa účelu spojená so žiadnym nebezpečenstvom.

10.2. Chemická stabilita

Stabilný za normálnych podmienok.

10.3. Možnosť nebezpečných reakcií

Nie sú známe žiadne nebezpečné reakcie.

10.4. Podmienky, ktorým sa treba vyhnúť

Na zabránenie termického rozkladu neprehrievať.

10.5. Nekompatibilné materiály

Silný oxidačný prostriedok Silné kyseliny.

10.6. Nebezpečné produkty rozkladu

Žiaden rozklad pri skladovaní a používaní podľa určenia.

Pri požiari sa môže uvoľniť: Oxid uhľnatý (CO), oxid uhličitý (CO₂) a oxidy dusíka (NO_x)..**ODDIEL 11: Toxikologické informácie****11.1. Informácie o triedach nebezpečnosti vymedzených v nariadení (ES) č. 1272/2008****Toxikokinetika, metabolizmus a distribúcia**

Nie sú k dispozícii žiadne toxikologické údaje.

Akútna toxicita

Na základe dostupných údajov nie sú kritériá klasifikácie splnené.

Na kožný výrobok sa dermatologicky a toxikologicky vzťahuje zákonné hodnotenie bezpečnosti (NARIADENIE (ES) č. 1223/2009 o kozmetických výrobkoch, kapitola III, článok 10).

Žieravosť a dráždivosť

Na základe dostupných údajov nie sú kritériá klasifikácie splnené.

Senzibilizačný účinok

Na základe dostupných údajov nie sú kritériá klasifikácie splnené.

Karcinogénne, mutagénne ako aj schopnosť reprodukcie ohrozujúce účinky

Na základe dostupných údajov nie sú kritériá klasifikácie splnené.

Toxicita pre špecifický cieľový orgán (STOT) - jednorazová expozícia

Na základe dostupných údajov nie sú kritériá klasifikácie splnené.

Toxicita pre špecifický cieľový orgán (STOT) - opakovaná expozícia

Na základe dostupných údajov nie sú kritériá klasifikácie splnené.

Karta bezpečnostných údajov

podľa nariadenia (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Prepracované dňa: 20.05.2021

Strana 6 z 8

Aspiračná nebezpečnosť.

Na základe dostupných údajov nie sú kritériá klasifikácie splnené.

Skúsenosti z praxe

Veľmi dobrá kožná znášanlivosť stanovená dermatologickými vyšetreniami môže byť potvrdená dlhoročnými skúsenosťami na trhu. Doteraz neboli hlásené žiadne nekompatibility, ktoré možno pripísať samotnému produktu.

11.2. Informácie o inej nebezpečnosti

Vlastnosti endokrinných disruptorov (rozvracačov)

Nie sú k dispozícii žiadne dáta

Ďalšie inštrukcie

Hodnotenie toxikologickej bezpečnosti: Produkt je pri použití v súlade s určením bezpečný.

ODDIEL 12: Ekologické informácie

12.1. Toxicita

Ekotoxikologické údaje nie sú k dispozícii.

12.2. Perzistencia a degradovateľnosť

Povrchovo aktívna(e) látka(y) obsiahnutá(é) v tomto prípravku je (sú) v súlade s kritériami biodegradability podľa smernice (EÚ) No.648/2004. Údaje potvrdzujúce toto prehlásenie sú k dispozícii kompetentným inštitúciám členských štátov Únie na ich priamu žiadosť, alebo na žiadosť výrobcu detergentu.

12.3. Bioakumulačný potenciál

Neočakáva sa významná bioakumulácia. Analogický záver z jednotlivých komponentov.

12.4. Mobilita v pôde

Nie sú k dispozícii žiadne dáta

12.5. Výsledky posúdenia PBT a vPvB

Nie sú k dispozícii žiadne dáta

12.6. Vlastnosti endokrinných disruptorov (rozvracačov)

Nie sú k dispozícii žiadne dáta

12.7. Iné nepriaznivé účinky

Nie sú k dispozícii žiadne dáta

Všeobecné údaje

Nevpúšťajte do povrchových/spodných vôd.

ODDIEL 13: Opatrenia pri zneškodňovaní

13.1. Metódy spracovania odpadu

Informácie o zneškodňovaní

Likvidácia podľa miestnych úradných predpisov.

Opätovné použitie (recyklácia) je potrebné uprednostniť pred likvidáciou.

Kl'úč odpadu produktu

200301 KOMUNÁLNE ODPADY (ODPAD Z DOMÁCNOSTÍ A PODOBNÉ ODPADY Z OBCHODU, PRIEMYSLU A INŠTITÚCIÍ) VRÁTANE ICH ZLOŽIEK Z TRIEDENÉHO ZBERU; Iné komunálne odpady; zmesový komunálny odpad

Likvidácia nevyčistených obalov a doporučené čistiace prostriedky

Prázdne nádoby odovzdať miestnemu podniku recyklácie alebo likvidácie odpadov.

Kontaminované obaly je potrebné zodpovedajúco vyprázdniť, potom môžu byť po zodpovedajúcom vyčistení odovzdané na opätovné použitie.

Obaly, ktoré sa nedajú vyčistiť, je potrebné zlikvidovať tak, ako samotnú látku.

ODDIEL 14: Informácie o doprave

Pozemná doprava (ADR/RID)

14.1. Číslo OSN:

No dangerous good in sense of this transport regulation.

Karta bezpečnostných údajov

podľa nariadenia (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Prepracované dňa: 20.05.2021

Strana 7 z 8

<u>14.2. Správne expedičné označenie OSN:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.3. Trieda, resp. triedy nebezpečnosti pre dopravu:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.4. Obalová skupina:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
Vnútrozemská lodná doprava (ADN)	
<u>14.1. Číslo OSN:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.2. Správne expedičné označenie OSN:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.3. Trieda, resp. triedy nebezpečnosti pre dopravu:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.4. Obalová skupina:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
Nármorná preprava (IMDG)	
<u>14.1. Číslo OSN:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.2. Správne expedičné označenie OSN:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.3. Trieda, resp. triedy nebezpečnosti pre dopravu:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.4. Obalová skupina:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
Vzdušná preprava ICAO-TI a IATA-DGR	
<u>14.1. Číslo OSN:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.2. Správne expedičné označenie OSN:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.3. Trieda, resp. triedy nebezpečnosti pre dopravu:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.4. Obalová skupina:</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.5. Nebezpečnosť pre životné prostredie</u>	
NEBEZPEČNOSŤ PRE ŽIVOTNÉ PROSTREDIE:	Nie
<u>14.6. Osobitné bezpečnostné opatrenia pre užívateľa</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.
<u>14.7. Nármorná preprava hromadného nákladu podľa nástrojov IMO</u>	No dangerous good in sense of this transport regulation.

ODDIEL 15: Regulačné informácie

15.1. Nariadenia/právne predpisy špecifické pre látku alebo zmes v oblasti bezpečnosti, zdravia a životného prostredia**Regulačné informácie EÚ****Ďalšie inštrukcie**

Nariadenie (ES) č. 1223/2009 (o kozmetických výrobkoch): Platí pre krajiny, v ktorých je výrobok zaradený ako kozmetický prípravok: Výrobok v týchto krajinách nepodlieha podľa smerníc ES povinnému označeniu ako hotové liečivo alebo ako kozmetický prípravok.

Kozmetika je oslobodená od povinnosti produkovať ES bezpečnostné listy podľa zákona o chemikáliách v spojení s nariadením o kozmetických prípravkoch. Tento list je dobrovoľným profesijným pomoc používateľom.

Národné predpisy**15.2. Hodnotenie chemickej bezpečnosti**

Posúdenia bezpečnosti látok neboli vykonané pre látku v tejto zmesi.

Karta bezpečnostných údajov

podľa nariadenia (ES) č. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Prepracované dňa: 20.05.2021

Strana 8 z 8

ODDIEL 16: Iné informácie**Zmeny**

Táto karta bezpečnostných údajov obsahuje zmeny oproti predchádzajúcej verzii v oddieli(och):
1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Ďalšie informácie

Údaje položiek 4 až 8 a 10 až 12 sa čiastočne nevzťahujú na používanie a riadnu aplikáciu výrobku (viď Informácia o použití/výrobku), ale na uvoľňovanie veľkých množstiev pri nehodách a mimoriadnych udalostiach.

Údaje popisujú výlučne bezpečnostné požiadavky výrobku/výrobkov a opierajú sa o dnešný stav našich poznatkov.

Špecifikácia dodávky je uvedená v príslušnom produktovom liste.

Údaje nepredstavujú žiaden prísľub vlastností popísaného produktu/ popísaných produktov v zmysle zákonných predpisov o záruke.

(n.a. - nepoužiteľné, n.b - neuvedené)

(Údaje o nebezpečných obsahových látkach sa vždy preberajú z poslednej platnej Karty bezpečnostných údajov predchádzajúceho dodávateľa.)

Varnostni list

v skladu z Uredbo (ES) št. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revidirane izdaje: 20.05.2021

Stran 1 od 8

ODDELEK 1: Identifikacija snovi/zmesi in družbe/podjetja

1.1 Identifikator izdelka

CWS Abrasiva Standard

1.2 Pomembne identificirane uporabe snovi ali zmesi in odsvetovane uporabe

Uporaba snovi/zmesi

Ročno čistilo, pH nevtravno za kožo, pastozno, primerno za ročne razpršilnike, za odstranjevanje grobe umazanije. Z naravnimi abrazivi.

1.3 Podrobnosti o dobavitelju varnostnega lista

Ime podjetja:	CWS Hygiene International GmbH
Ulica:	Dreieich Plaza 1A
Kraj:	DE-63303 Dreieich,
Telefon:	+49 6103 309 0
e-mail:	contact@cws.com
Internet:	www.cws.com

1.4 Telefonska številka za nujne

Klic v sili: 112

primere:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

ODDELEK 2: Določitev nevarnosti

2.1 Razvrstitev snovi ali zmesi

Uredbo (ES) št. 1272/2008

Zmes ni razvrščen kot nevaren v skladu z Uredbo (ES) št. 1272/2008.

Kozmetični izdelek je bil dermatološko in toksikološko potrjen kot del zakonske ocene varnosti (UREDBA (ES) št. 1223/2009 o kozmetičnih izdelkih, poglavje III, člen 10).

2.2 Elementi etikete

Dodatna navodila

Za snov/pripravek se po evropski zakonodaji za kemikalije v povezavi z uredbo/smernico o kozmetiki ne upoštevajo predpisi iz Direktive o nevarnih snoveh.

2.3 Druge nevarnosti

Velja za države, kjer je izdelek uvrščen med kozmetiko: za izdelke v teh državah po ES smernicah kot kozmetiko ne obstaja obveznost označevanja.

ODDELEK 3: Sestava/podatki o sestavinah

3.2 Zmesi

Varnostni list

v skladu z Uredbo (ES) št. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revidirane izdaje: 20.05.2021

Stran 2 od 8

Kemijska karakteristika

Kozmetično čistilno sredstvo za roke na vodni osnovi z anionskimi, amfoternimi in neionskimi površinsko aktivnimi snovmi.

Vsebuje koruzo na storžu za lažje čiščenje.

Sestavine:

Te podatke zahteva zakon in jih lahko najdete na embalaži / etiketah.

Nomenklatura po INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Dodatni napotki

Kozmetični izdelek je bil dermatološko in toksikološko potrjen kot del zakonske ocene varnosti (UREDBA (ES) št. 1223/2009 o kozmetičnih izdelkih, poglavje III, člen 10).

ODDELEK 4: Ukrepi za prvo pomoč

4.1 Opis ukrepov za prvo pomoč

Splošni napotki

Kozmetični izdelek "Rinse-off" - pralno.

Pri vdihavanju

Jih ni. Izključeno, če se uporablja po predvideni poti.

Pri stiku s kožo

Kozmetični izdelek "Rinse-off" - pralno, s certificirano zelo dobro kožno toleranco. Pred in po delu uporabljajte sredstva za zaščito ali nego kože. Pri trajnem draženju kože obiščite zdravnika.

Pri stiku z očmi

Odstranite kontaktne leče. Takoj začnite z izpiranjem z vodo, tudi pod veko, najmanj 15 minut. Zaščititi nepoškodovano oko. Pri trajnem draženju oči obiščite zdravnika - specialista

Pri zaužitju

Izperite usta. Lahko povzroči bruhanje. Nikoli nezavestni osebi nečesa ne dovajajte skozi usta. Če tegobe ne ponehajo, pojdite k zdravniku.

4.2 Najpomembnejši simptomi in učinki, akutni in zapozneli

Pri strokovnem ravnanju in pri upoštevanju splošno veljavnih higienskih predpisov ni pričakovati nikarkršne škode za zdravje.

4.3 Navedba kakršne koli takojšnje medicinske oskrbe in posebnega zdravljenja

Zdravite simptomatsko.

Varnostni list

v skladu z Uredbo (ES) št. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revidirane izdaje: 20.05.2021

Stran 3 od 8

ODDELEK 5: Protipožarni ukrepi

5.1 Sredstva za gašenje

Ustrezna sredstva za gašenje

Sredstvo za suho gašenje, pršilo z vodo, ogljikov dioksid (CO₂), pena.
Produkt sam ne gori; gasilne ukrepe prilagodite požaru v okolici.

Neustrezna sredstva za gašenje

Polni curek vode.

5.2 Posebne nevarnosti v zvezi s snovjo ali zmesjo

Pri požaru lahko nastane: Ogljikov monoksid (CO), ogljikov dioksid (CO₂) in nitroza plini (NO_x).

5.3 Nasvet za gasilce

Uporabite dihalni aparat, ki ni odvisen od zraka v okolici.

Dodatni napotki

Ne vdihujte plinov, ki nastajajo pri eksploziji in požaru. Ogrožena območja hladite z razpršilnim curkom vode.

ODDELEK 6: Ukrepi ob nenamernih izpustih

6.1 Osební varnostni ukrepi, zaščitna oprema in postopki v sili

Splošni napotki

Upošteвайте zaščitne predpise (oddelek 7 in 8).

Za neizučeno osebje

Izogibajte se stiku s kožo, z očmi in z oblačili.

Za reševalce

Uporabljajte osebna zaščitna oblačila.
Osebe povedite na varno.

6.2 Okoljevarstveni ukrepi

Ne dopustite da zaide v kanalizacijo / površinske vode / podtalnico.

6.3 Metode in materiali za zadrževanje in čiščenje

Druge informacije

Popijte z materialom, ki veže tekočino (npr. pesek), silikonski gel, vezivo za kislino, univerzalno vezivo). Zberite z lopato in v primerni posodi odnesite na odlaganje. Ostanke odplaknite vodo.

6.4 Sklícévanje na druge oddelke

Osebna zaščitna oprema: glej poglavje 8.
Odstranjevanje: oddelek 13.

ODDELEK 7: Ravnanje in skladiščenje

7.1 Varnostni ukrepi za varno ravnanje

Navodilo za varno rokovanje

Vsebnik imejte tesno zaprt. Za preprečitev stika sredstva z očmi nositi zaščito za oči ali obraz.

Navodila za varstvo pred požarom in eksplozijo

Posebni ukrepi niso potrebni.

Dodatni napotki

Pri uporabi ne jejte, ne pijte in ne kadite. Pred vsakim premorom in po končanem delu si umijte roke.

7.2 Pogoji za varno skladiščenje, vključno z nezdružljivostjo

Zahteva po skladiščnih prostorih in posodah

Hranite samo v originalnih posodah. Posode hranite tesno zaprte, v suhem, dobro prezračenem prostoru. Posode, ki so bile odprte, skrbno zaprite in skladiščite pokonci, da preprečite vsakršno iztekanje. Zaščitite pred zmrzaljo. Po zamrzovanju izdelek ni več uporaben. Temperatura v skladišču mora biti med 5 °C in 30 °C.

Varnostni list

v skladu z Uredbo (ES) št. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revidirane izdaje: 20.05.2021

Stran 4 od 8

Opozorila glede skupnega skladiščenja

Nenazadnje kozmetičnih izdelkov ne bi smeli hraniti skupaj s kemikalijami in drugimi nevarnimi izdelki.

Nadaljnje informacije o pogojih skladiščenja

Hraniti zaklenjeno in izven dosega otrok.

7.3 Posebne končne uporabe

Kozmetični izdelek

ODDELEK 8: Nadzor izpostavljenosti/osebna zaščita

8.1 Parametri nadzora

Drugi podatki o dovoljenih mejnih vrednostih

Doslej niso bile določene nacionalne mejne vrednosti.

8.2 Nadzor izpostavljenosti

Ustrezen tehnično-tehnološki nadzor

Posebni ukrepi niso potrebni.

Splošni varnostni in sanitarni ukrepi

Pri uporabi ne jejte, ne pijte in ne kadite.

Zaščito za oči/obraz

Preprečite stik z očmi.

Zaščita rok

Pri uporabi v skladu z namembnostjo ni potrebno. Pred in po delu uporabljajte sredstva za zaščito ali nego kože.

Zaščita kože

Pri uporabi v skladu z namembnostjo ni potrebno.

Zaščita dihal

Osebna zaščitna oprema za dihanje običajno ni potrebna.

Nadzor izpostavljenosti okolja

Ne dopustite da zaide v kanalizacijo / površinske vode / podtalnico.

ODDELEK 9: Fizikalne in kemijske lastnosti

9.1 Podatki o osnovnih fizikalnih in kemijskih lastnostih

Agregatno stanje:	pastozno
Barva:	Svetlo bež
Vonj:	Rahlo oranžna
pH (pri 20 °C):	4,1 - 5,5

Sprememba stanja

Tališče:	Ni določeno
Vrelišče ali začetno vrelišče in območje vrelišča:	pribl. 100 °C
Plamenišče:	> 100 °C

Eksplozivne lastnosti

Produkt ni eksploziven.

Meje eksplozivnosti-spodnja:	ni uporabno
Meje eksplozivnosti-zgornja:	ni uporabno
Temperatura samovžiga:	Ni določeno

Oksidativne lastnosti

Ne pospešuje požara.

Varnostni list

v skladu z Uredbo (ES) št. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revidirane izdaje: 20.05.2021

Stran 5 od 8

Parni tlak: (pri 20 °C)	pribl. 23,4 hPa
Gostota (pri 20 °C):	pribl. 0,9 g/cm³
Topnost v vodi: (pri 20 °C)	Možnost mešanja
Topnost v drugih topilih Delno topen v alkoholih	
Porazdelitveni koeficient n-oktanol/voda:	Ni določeno
Dinamična viskoznost: (pri 20 °C)	pribl. 8000 - 25000 mPa·s

9.2 Drugi podatki

Podatki ne obstajajo

ODDELEK 10: Obstojnost in reaktivnost**10.1 Reaktivnost**

Reaktivnost pri predvideni uporabi ni povezana z nevarnostjo.

10.2 Kemijska stabilnost

Pod normalnimi pogoji stabilno.

10.3 Možnost poteka nevarnih reakcij

Poznane niso nobene nevarne reakcije.

10.4 Pogoji, ki se jim je treba izogniti

Zaradi preprečitve termičnega razkrajanja ne segrevajte prekomerno.

10.5 Nezdružljivi materiali

Močna oksidacijska sredstva Močne kisline.

10.6 Nevarni produkti razgradnje

Pri skladiščenju in uporabi v skladu z namembnostjo ni razkrajanja.

Pri požaru lahko sprosti: Ogljikov monoksid (CO), ogljikov dioksid (CO₂) in nitroza plini (NO_x)..**ODDELEK 11: Toksikološki podatki****11.1 Podatki o razredih nevarnosti, kakor so opredeljeni v Uredbi (ES) št. 1272/2008****Toksikokinetika, presnova in razdelitev**

Toksikološki podatki ne obstajajo.

Akutna strupenost

Na podlagi razpoložljivih podatkov merila za razvrstitev niso izpolnjena.

Kožni izdelek je dermatološko in toksikološko zajet z zakonsko zahtevano oceno varnosti (UREDBA (ES) št. 1223/2009 o kozmetičnih izdelkih, poglavje III, člen 10).

Dražilnost in jedkost

Na podlagi razpoložljivih podatkov merila za razvrstitev niso izpolnjena.

Senzibilizirno učinkovanje

Na podlagi razpoložljivih podatkov merila za razvrstitev niso izpolnjena.

Učinkovanja povzročitve raka, sprememb dedne zasnove in ogrožanja razplojevanje

Na podlagi razpoložljivih podatkov merila za razvrstitev niso izpolnjena.

STOT - enkratna izpostavljenost

Na podlagi razpoložljivih podatkov merila za razvrstitev niso izpolnjena.

STOT - ponavljajoča se izpostavljenost

Na podlagi razpoložljivih podatkov merila za razvrstitev niso izpolnjena.

Nevarnost pri vdihavanju

Na podlagi razpoložljivih podatkov merila za razvrstitev niso izpolnjena.

Varnostni list

v skladu z Uredbo (ES) št. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revidirane izdaje: 20.05.2021

Stran 6 od 8

Praktične izkušnje

Zelo dobro prenašanje kože, določeno z dermatološkimi pregledi, lahko potrdijo dolgoletne izkušnje na trgu. Do danes niso poročali o nezdružljivosti, ki bi jih bilo mogoče pripisati samemu izdelku.

11.2 Podatki o drugih nevarnostih

Lastnosti endokrinih motilcev

Podatki ne obstajajo

Splošni napotki

Toksikološka ocena varnosti: Izdelek je varen, če ga uporabljamo po predvideni poti.

ODDELEK 12: Ekološki podatki

12.1 Strupenost

Ekotoksikološki podatki ne obstajajo.

12.2 Obstočnost in razgradljivost

Tenzid (i), ki je (so) prisoten (prisotni) v tem pripravku, izpolnjuje (jo) vse pravne predpise za biološko razgradnjo, kot je v Uredbi (EG) št. Predloge, ki se nanašajo na to potrdilo, bodo odgovornim oblastem držav članic zagotovljene – na razpolago bodo na direktno zahtevo ali na zahtevo proizvajalca detergentov.

12.3 Zmožnost kopičenja v organizmih

Pomembnih bioakumulacij ne pričakujemo. Analogni zaključek iz posameznih komponent.

12.4 Mobilnost v tleh

Podatki ne obstajajo

12.5 Rezultati ocene PBT in vPvB

Podatki ne obstajajo

12.6 Lastnosti endokrinih motilcev

Podatki ne obstajajo

12.7 Drugi škodljivi učinki

Podatki ne obstajajo

Splošni napotki

Ne pustite, da zaide v površinske vode/podtalnico.

ODDELEK 13: Odstranjevanje

13.1 Metode ravnanja z odpadki

Ravnanje z ostanki zmesi

Odlaganje odpadnih snovi v skladu z lokalnimi uradnimi predpisi.
Ponovna uporaba (recikliranje) mora imeti prednost pred odlaganjem.

Klasifikacijska številka odpadka - Produktni ostanki/Nerabljen produkt

200301 KOMUNALNI ODPADKI (ODPADKI IZ GOSPODINJSTEV IN PODOBNI ODPADKI IZ TRGOVINE, INDUSTRIJE IN USTANOV), VKLJUČNO Z LOČENO ZBRANIMI FRAKCIJAMI; Drugi komunalni odpadki; Mešani komunalni odpadki

Ravnanje z neočiščeno embalažo

Prazne posode oddajte v krajevno ponovno uporabo, recikliranje ali na zbirališče odpadkov.
Kontaminirana embalaža se mora optimalno izprazniti, potem se lahko odda v ustrezno čiščenje ali v ponovno uporabo.
Embalaža, ki se ne more očistiti, se mora odlagati kot snov sama.

ODDELEK 14: Podatki o prevozu

Kopinski transport (ADR/RID)

14.1 Številka ZN:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.2 Pravilno odpremno ime ZN:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.3 Razredi nevarnosti prevoza:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

Varnostni list

v skladu z Uredbo (ES) št. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revidirane izdaje: 20.05.2021

Stran 7 od 8

14.4 Skupina embalaže:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

Transport z rečno plovbo (ADN)

14.1 Številka ZN:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.2 Pravilno odpremno ime ZN:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.3 Razredi nevarnosti prevoza:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.4 Skupina embalaže:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

Pomorski ladijski transport (IMDG)

14.1 Številka ZN:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.2 Pravilno odpremno ime ZN:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.3 Razredi nevarnosti prevoza:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.4 Skupina embalaže:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

Zračni transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1 Številka ZN:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.2 Pravilno odpremno ime ZN:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.3 Razredi nevarnosti prevoza:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.4 Skupina embalaže:

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.5 Nevarnosti za okolje

OGROŽA OKOLJE:

Ne

14.6 Posebni previdnostni ukrepi za uporabnika

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

14.7 Pomorski prevoz v razsutem stanju v skladu z instrumenti IMO

Ni nevarna snov v smislu določenih transportnih predpisov.

ODDELEK 15: Zakonsko predpisani podatki

15.1 Predpisi/zakonodaja o zdravju, varnosti in okolju, specifični za snov ali zmes

EU Podatki, določeni s predpisi

Dodatni napotki

Uredba (ES) št. 1223/2009 (Uredba o kozmetiki): Velja za države, kjer je izdelek uvrščen med kozmetiko: za izdelke v teh državah po ES smernicah kot kozmetiko ne obstaja obveznost označevanja.

Kozmetični izdelki so izvzeti iz Evropskega kemikalij in kozmetičnih zakonodaja od obveznosti, ki proizvajajo ES varnostni listi. Ta list je prostovoljno strokovno pomoč uporabnikom.

Nacionalni predpisi

15.2 Ocena kemijske varnosti

Varnostni pregledi za snovi v tej zmesi niso bili izvedeni.

ODDELEK 16: Drugi podatki

Spremembe

Ta list se razlikuje od prejšnje izdaje v poglavju (ih): 1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Nadaljnji podatki

Navedbe v pozicijah 4 do 8 in 10 do 12 se delno ne nanašajo na uporabo in na pravilno rabo proizvoda (glej Informacijo o rabi/proizvodu), ampak na sproščanje večji količin pri nezgodah in napakah.

Navedbe opisujejo izključno varnostne potrebe proizvoda / proizvodov in se opirajo na današnje stanje našega znanja.

Specifikacija dobave je razvidna iz posamičnih navodil o produktu.

Podatki ne predstavljajo nikakršnih zagotovil o lastnostih opisanega proizvoda / proizvodov v smislu zakonskih predpisov o jamstvu.

Varnostni list

v skladu z Uredbo (ES) št. 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Datum revidirane izdaje: 20.05.2021

Stran 8 od 8

(n.a. - ni v uporabi, n.b. – Ni na voljo)

*(Podatki o nevarnih vsebovanih snoveh so vsakokrat v skladu z zadnjim veljavnim varnostnim podatkovnim listom
preddobavitelja.)*

Säkerhetsdatablad

enligt förordning (EG) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Reviderad datum: 20.05.2021

Sida 1 av 8

AVSNITT 1: Namnet på ämnet/blandningen och bolaget/företaget

1.1 Produktbeteckning

CWS Abrasiva Standard

1.2 Relevanta identifierade användningar av ämnet eller blandningen och användningar som det avråds från

Användning av ämnet eller blandningen

Handrensare, pH-neutral för huden, pasty, lämplig för manuella automater, för att ta bort grov smuts. Med naturliga slipmedel.

1.3 Närmare upplysningar om den som tillhandahåller säkerhetsdatablad

Leverantör: CWS Hygiene International GmbH
Gatuadress: Dreieich Plaza 1A
Stad: DE-63303 Dreieich, Tyskland
Telefon: +49 6103 309 0
E-post: contact@cws.com
Internet: www.cws.com

1.4 Telefonnummer för nödsituationer:

Giftinformationscentralen 112 (24 h) / + 46- 8-331231 (Måndag-Fredag, 09:00 - 17:00)
INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a)

AVSNITT 2: Farliga egenskaper

2.1 Klassificering av ämnet eller blandningen

Förordning (EG) nr 1272/2008

Blandningen är inte klassificerad som farlig i meningen av förordningen (EG) nr 1272/2008.

Den kosmetiska produkten har bekräftats dermatologiskt och toxikologiskt som en del av den lagstadgade säkerhetsbedömningen (FÖRORDNING (EG) nr 1223/2009 om kosmetiska produkter, kapitel III, artikel 10).

2.2 Märkningsuppgifter

Övrig information

Enligt gällande europeisk kemikalielagstiftning i kombination med kosmetikförordningen/kosmetikdirektivet har produkten befriats från märkningen för farliga ämnen.

2.3 Andra faror

Gäller för länder i vilka produkten är klassificerad som kosmetika: Som kosmetika är produkten ej märkningspliktig i dessa länder enligt gällande EG-direktiv.

AVSNITT 3: Sammansättning/information om beståndsdelar

3.2 Blandningar

Säkerhetsdatablad

enligt förordning (EG) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Reviderad datum: 20.05.2021

Sida 2 av 8

Kemisk benämning

Kosmetiskt handrengöringsmedel på vattenbasis med anjoniska, amfotera och icke-joniska ytaktiva medel. Innehåller majs på kolven för att underlätta rengöring.

Ingredienser:

Denna information krävs enligt lag och kan hittas på förpackningen / etiketten.

Nomenklatur enligt INCI:

AQUA
ZEA MAYS (CORN) COB MEAL
SODIUM LAURETH SULFATE
GLYCERIN
COCONUT ACID
LAURETH-2
TRIDECETH-7
SODIUM C13-17 ALKANE SULFONATE
COCAMIDOPROPYL BETAINE
XANTHAN GUM
CELLULOSE GUM
PARFUM
CITRIC ACID
ACRYLATES/C10-30 ALKYL ACRYLATE CROSSPOLYMER
PROPYLENE GLYCOL
BENZYL ALCOHOL
METHYLISOTHIAZOLINONE
METHYLCHLOROISOTHIAZOLINONE
C.I. 77891

Ytterligare information

Den kosmetiska produkten har bekräftats dermatologiskt och toxikologiskt som en del av den lagstadgade säkerhetsbedömningen (FÖRORDNING (EG) nr 1223/2009 om kosmetiska produkter, kapitel III, artikel 10).

AVSNITT 4: Åtgärder vid första hjälpen**4.1 Beskrivning av åtgärder vid första hjälpen****Generell rekommendation**

Kosmetisk produkt "Rinse-off" - tvättbar.

Vid inandning

Inga. Uteslutet när det används som avsett.

Vid hudkontakt

Kosmetisk produkt "Rinse-off" - tvättbar, med certifierad mycket god hudtolerans. Använd hudskydd eller hudvårdsprodukter före och efter arbetet. Vid långvarig hudirritation, uppsök läkare.

Vid ögonkontakt

Ta ut kontaktlinser. Spola omedelbart med mycket vatten, även under ögonlocken, i minst 15 minuter. Oskadat öga skyddas. Om ögonirritation består, kontakta en specialist

Vid nedsväljning

Skölj munnen. Framkalla ej kräkning. Ge aldrig någonting till en medvetslös person. Kontakta läkare om besvär kvarstår.

4.2 De viktigaste symptomen och effekterna, både akuta och fördröjda

Vid sakkunnig hantering och vid beaktande av de allmänt gällande hygieniska föreskrifterna har inga risker för ohälsa blivit bekanta.

4.3 Angivande av omedelbar medicinsk behandling och särskild behandling som eventuellt krävs

Behandla symptomatiskt.

Säkerhetsdatablad

enligt förordning (EG) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Reviderad datum: 20.05.2021

Sida 3 av 8

AVSNITT 5: Brandbekämpningsåtgärder

5.1 Släckmedel

Lämpliga släckmedel

Pulver, vattenspray, koldioxid (CO₂), skum.

Själva produkten är inte brännbar. Lämplig släckmetod avgörs av faktorer i omgivningen.

Olämpliga släckmedel

Skarp vattenstråle.

5.2 Särskilda faror som ämnet eller blandningen kan medföra

Vid brand kan uppstå: Kolmonoxid, koldioxid, nitrosera gaser.

5.3 Råd till brandbekämpningspersonal

Använd tryckluftsapparat.

Övrig information

Undvik inandning av explosions- och brandgaser. Områden som befinner sig i riskzonen skall kylas med vattensprutstrål.

AVSNITT 6: Åtgärder vid oavsiktliga utsläpp

6.1 Personliga skyddsåtgärder, skyddsutrustning och åtgärder vid nödsituationer

Allmän information

Beakta skyddföreskrifter (se avsnitt 7 och 8).

För annan personal än räddningspersonal

Undvik kontakt med hud, ögon och kläder.

För räddningspersonal

Använd lämplig personlig skyddsutrustning.

För personer i säkerhet.

6.2 Miljöskyddsåtgärder

Får ej släppas ut i avloppet/vattenmiljön/grundvattnet.

6.3 Metoder och material för inneslutning och sanering

Annan information

Samlas upp med inert uppsugande material (t.ex. sand, kiselgur eller liknande). Skyffla upp i lämplig behållare för bortskaffande. Spola bort rester med vatten.

6.4 Hänvisning till andra avsnitt

Personlig skyddsutrustning: se avsnitt 8.

Avfallshantering: se avsnitt 13.

AVSNITT 7: Hantering och lagring

7.1 Skyddsåtgärder för säker hantering

Rekommendation för säker hantering

Håll behållaren tätt stängd. Vid risk av kontakt med ögonen skall skyddsglasögon eller ansiktsskydd bäras.

Information om brand- och explosionsskydd

Inga särskilda åtgärder erfordras.

Övrig information

Ät, drick eller rök ej under hanteringen. Tvätta händerna före raster och efter arbetsdagens slut.

7.2 Förhållanden för säker lagring, inklusive eventuell oförenlighet

Krav på lagerlokaler och förvaringskärl

Förvaras endast i originalförpackning. Förvara behållaren väl tillsluten på en torr och väl ventilerad plats.

Öppnade behållare skall tillslutas noggrant och lagras i upprätt position för att hindra alla sorters läckage.

Skyddas mot frost. Fryst produkt är obrukbar.

Lagertemperaturen bör ligga mellan 5 °C och 30 °C.

Säkerhetsdatablad

enligt förordning (EG) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Reviderad datum: 20.05.2021

Sida 4 av 8

Råd om samförvaring

Sist men inte minst, av hygieniska skäl, bör kosmetiska produkter inte förvaras tillsammans med kemikalier och andra farliga produkter.

Ytterligare information om lagringsförhållanden

Förvaras tillsluten och otillgängligt för barn.

7.3 Specifik slutanvändning

Kosmetika

AVSNITT 8: Begränsning av exponeringen/personligt skydd**8.1 Kontrollparametrar****Övrig information Kontrollparametrar**

För tillfället finns inga nationella gränsvärden.

8.2 Begränsning av exponeringen**Lämpliga tekniska kontrollåtgärder**

Inga särskilda åtgärder erfordras.

Skyddsåtgärder och åtgärder beträffande hygien

Ät, drick eller rök ej under hanteringen.

Ögonskydd/ansiktsskydd

Undvik kontakt med ögonen.

Handskar

Krävs inte vid normal användning. Använd hudskydd eller hudvårdsprodukter före och efter arbetet.

Hudskydd

Krävs inte vid normal användning.

Andningsskydd

Personlig andningsskyddsutrustning behövs normalt inte.

Begränsning av miljöexponeringen

Får ej släppas ut i avloppet/vattenmiljön/grundvattnet.

AVSNITT 9: Fysikaliska och kemiska egenskaper**9.1 Information om grundläggande fysikaliska och kemiska egenskaper**

Aggregationstillstånd:

Pastös

Färg:

Ljusbeige

Lukt:

Lite orange

pH-värde (vid 20 °C):

4,1 - 5,5

Tillståndsväxlingar

Smältpunkt:

Ej bestämt

Kokpunkt eller initial kokpunkt och kokpunktsintervall:

ca. 100 °C

Flampunkt:

> 100 °C

Explosiva egenskaper

Produkten är inte explosiv.

Nedre Explosionsgränser:

Ej användbar

Övre Explosionsgränser:

Ej användbar

Självantändningstemperatur:

Ej bestämt

Oxiderande egenskaper

Ej brandfrämjande.

Säkerhetsdatablad

enligt förordning (EG) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Reviderad datum: 20.05.2021

Sida 5 av 8

Ångtryck: (vid 20 °C)	ca. 23,4 hPa
Densitet (vid 20 °C):	ca. 0,9 g/cm³
Vattenlöslighet: (vid 20 °C)	Blandbar
Löslighet i andra lösningsmedel Delvis löslig i alkoholer	
Fördelningskoefficient n-oktanol/vatten:	Ej bestämt
Viskositet, dynamisk: (vid 20 °C)	ca. 8000 - 25000 mPa·s

9.2 Annan information

Inga tillgängliga data

AVSNITT 10: Stabilitet och reaktivitet**10.1 Reaktivitet**

Vid ändamålsenlig användning är reaktiviteten inte associerad med risker.

10.2 Kemisk stabilitet

Stabil vid normala förutsättningar.

10.3 Risken för farliga reaktioner

Inga farliga reaktioner kända.

10.4 Förhållanden som ska undvikas

För att undvika termisk sönderdelning överhetta inte.

10.5 Oförenliga material

Starkt oxiderande ämnen Starka syror.

10.6 Farliga sönderdelningsprodukter

Ingen sönderdelning vid förvaring och användning enligt anvisningarna.

Följande ämnen kan frigöras vid brand: Kolmonoxid, koldioxid, nitrösa gaser..

AVSNITT 11: Toxikologisk information**11.1 Information om faroklasser enligt förordning (EG) nr 1272/2008****Toxikokinetik, ämnesomsättning och fördelning**

Toxikologiska uppgifter finnes ej.

Akut toxicitet

Kriterierna för klassificering kan på grundval av tillgängliga data inte anses vara uppfyllda.

Hudprodukten omfattas dermatologiskt och toxikologiskt av en lagstadgad säkerhetsbedömning (FÖRORDNING (EG) nr 1223/2009 om kosmetiska produkter, kapitel III, artikel 10).

Irritation och frätning

Kriterierna för klassificering kan på grundval av tillgängliga data inte anses vara uppfyllda.

Sensibiliserande effekter

Kriterierna för klassificering kan på grundval av tillgängliga data inte anses vara uppfyllda.

Cancerframkallande, mutagena och reproduktionstoxiska effekter

Kriterierna för klassificering kan på grundval av tillgängliga data inte anses vara uppfyllda.

Specifik organotoxicitet - enstaka exponering

Kriterierna för klassificering kan på grundval av tillgängliga data inte anses vara uppfyllda.

Specifik organotoxicitet - upprepade exponering

Kriterierna för klassificering kan på grundval av tillgängliga data inte anses vara uppfyllda.

Fara vid aspiration

Kriterierna för klassificering kan på grundval av tillgängliga data inte anses vara uppfyllda.

Säkerhetsdatablad

enligt förordning (EG) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Reviderad datum: 20.05.2021

Sida 6 av 8

Praktiska erfarenheter

Den mycket goda hudtoleransen bestämd genom dermatologiska undersökningar kan bekräftas av många års erfarenhet på marknaden. Hittills har inga inkompatibiliteter rapporterats som kan hänföras till själva produkten.

11.2 Information om andra faror

Hormonstörande egenskaper

Inga tillgängliga data

Ytterligare information

Toxikologisk säkerhetsbedömning: Produkten är säker när den används som avsedd.

AVSNITT 12: Ekologisk information

12.1 Toxicitet

Ekologiska data saknas.

12.2 Persistens och nedbrytbarhet

Den/de tensid(er) som ingår i denna beredning uppfyller kriterierna för biologisk nedbrytning i förordning (EG) nr 648/2004 om tvätt- och rengöringsmedel. Data som stöder detta påstående finns till förfogande för medlemsstaternas behöriga myndigheter, och kommer att göras tillgängliga för dem vid direkt förfrågan, eller vid förfrågan från tillverkare av tvätt- och rengöringsmedel.

12.3 Bioackumuleringsförmåga

Ingen betydande bioackumulering förväntas. Analogisk slutsats från de enskilda komponenterna.

12.4 Rörlighet i jord

Inga tillgängliga data

12.5 Resultat av PBT- och vPvB-bedömningen

Inga tillgängliga data

12.6 Hormonstörande egenskaper

Inga tillgängliga data

12.7 Andra skadliga effekter

Inga tillgängliga data

Ytterligare information

Får ej släppas ut till vattenmiljön/grundvattnet

AVSNITT 13: Avfallshantering

13.1 Avfallsbehandlingsmetoder

Rekommendation

Avfallshantering enligt lokala föreskrifter.

Återvinning är att föredra framför deponering eller förbränning.

Avfallsslag nummer-Avfall från överskott/oanvända produkter

200301 KOMMUNALT AVFALL (HUSHÅLLSAVFALL OCH LIKNANDE HANDELS-, INDUSTRI- OCH INSTITUTIONSAVFALL) ÄVEN SEPARAT INSAMLADE FRAKTIONER; Annat kommunalt avfall;
Blandat kommunalt avfall

Förorenad förpackning

Tomma behållare skall lämnas till lokal återanvändning, återvinning eller sophantering.

Förorenade förpackningar bör rengöras och återanvändas.

Förpackningar som inte rengörs skall omhändertas på samma sätt som innehållet.

AVSNITT 14: Transportinformation

Landtransport (ADR/RID)

14.1 UN-nummer:

Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.

14.2 Officiell transportbenämning:

Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.

14.3 Faroklass för transport:

Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.

Säkerhetsdatablad

enligt förordning (EG) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Reviderad datum: 20.05.2021

Sida 7 av 8

14.4 Förpackningsgrupp:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
Insjöfartygstransport/insjöfrakt (ADN)	
14.1 UN-nummer:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
14.2 Officiell transportbenämning:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
14.3 Faroklass för transport:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
14.4 Förpackningsgrupp:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
Sjötransport/sjöfrakt (IMDG)	
14.1 UN-nummer:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
14.2 Officiell transportbenämning:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
14.3 Faroklass för transport:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
14.4 Förpackningsgrupp:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
Flygtransport/flygfrakt (ICAO-TI/IATA-DGR)	
14.1 UN-nummer:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
14.2 Officiell transportbenämning:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
14.3 Faroklass för transport:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
14.4 Förpackningsgrupp:	Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.
14.5 Miljöfaror	
MILJÖFARLIGT:	Nej
14.6 Särskilda skyddsåtgärder	
Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.	
14.7 Bulktransport till sjöss enligt IMO:s instrument	
Inget farligt gods enligt denna transportföreskrift.	

AVSNITT 15: Gällande föreskrifter

15.1 Föreskrifter/lagstiftning om ämnet eller blandningen när det gäller säkerhet, hälsa och miljö

EU-föreskrifter

Övrig information

Förordning (EG) nr 1223/2009 (om kosmetiska produkter): Gäller för länder i vilka produkten är klassificerad som kosmetika: Som kosmetika är produkten ej märkningspliktig i dessa länder enligt gällande EG-direktiv. Kosmetika är undantagna enligt europeiska kemikalielagstiftningen och lagstiftningen om kosmetiska produkter från skyldigheten att producera i EG-säkerhetsdatablad. Detta datablad är ett frivilligt professionell hjälp för användarna.

Nationella bestämmelser

15.2 Kemikaliesäkerhetsbedömning

För ämnen i denna tillberedning genomfördes inte några ämnessäkerhetsbedömningar.

AVSNITT 16: Annan information

Ändringar från den föregående versionen

Detta datablad innehåller ändringar från den föregående versionen i sektion(er): 1,2,3,4,6,7,11,12,14,15.

Ytterligare information

Uppgifterna under avsnitt 4 till 8 och 10 till 12 är delvis inte tillämpliga vid användning och sakkunnet hantering av varan (se användnings- och varuinformation), utan hänvisar till spridning av större mängder vid olyckor och avvikelser.

Dessa uppgifter beskriver uteslutande produktens/produkternas säkerhetskrav och baserar sig på vad som är känt i dagsläget.

Leveransspecifikationer framgår av respektive produktdatablad.

Säkerhetsdatablad

enligt förordning (EG) nr 1907/2006

CWS Abrasiva Standard

Reviderad datum: 20.05.2021

Sida 8 av 8

De garanterar inga egenskaper hos den beskrivna produkten/de beskrivna produkterna med avseende på
garantiföreskrifter enligt lag.
(e.t. - ej tillämplig, e.b. - ej bestämd).

*(Samtliga uppgifter om ingående hälsofarliga ämnen har hämtats från den senaste versionen av
underleverantörens säkerhetsdatablad.)*